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１ 調査実施の概要 

１ 調査の目的 

戸田市の子育て世帯の経済状況、生活状況、子どもへの影響、支援ニーズ等について現状を正

確に把握し、その家庭等が抱えている問題について顕在化させるため、また、これらの調査結

果・分析を基に、子どもの貧困対策に係る基礎資料とし、現在、実施している事業も含め、今後

進めていくべき施策の明確化を行うために実施しました。 

 

 

２ 調査の設計 

（１）調査票の種類と調査対象者等 

調査対象者別の調査内容は、以下のとおりです。 

図表 1.1 調査の実施方法 

調 査 種 別 項 目 内        容 

①０歳児保護者 

対象者数 
平成 29年４月２日から平成 30年４月１日生まれの乳児

がいる全世帯 

抽出方法 悉皆調査 

調査方法 郵送配付・郵送回収 

調査時期 平成 30年 10月１日～10月 31日 

②小学５年生児童 

対象者数 市内の公立小学校に通う小学５年生全員 

抽出方法 悉皆調査 

調査方法 学校経由による配付・回収 

調査時期 平成 30年 10月１日～10月 17日 

③小学５年生保護者 

対象者数 市内の公立小学校に通う小学５年生全員の保護者 

抽出方法 悉皆調査 

調査方法 学校経由による配付・回収 

調査時期 平成 30年 10月１日～10月 17日 

④中学２年生生徒 

対象者数 市内の公立中学校に通う中学２年生全員 

抽出方法 悉皆調査 

調査方法 学校経由による配付・回収 

調査時期 平成 30年 10月１日～10月 17日 

⑤中学２年生保護者 

対象者数 市内の公立中学校に通う中学２年生全員の保護者 

抽出方法 悉皆調査 

調査方法 学校経由による配付・回収 

調査時期 平成 30年 10月１日～10月 17日 
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（２）調査の配布・回収状況 

図表 1.2 調査票の配布・回収状況 

調 査 種 別 配 付 数 回 収 数 有効回収数 有効回収率 

①０歳児保護者 1,413件 819件 817件 57.8％ 

②小学５年生児童 1,331件 1,237件 1,231件 92.5％ 

③小学５年生保護者 1,331件 1,241件 1,236件 92.9％ 

④中学２年生生徒 1,112件 607件 602件 54.1％ 

⑤中学２年生保護者 1,112件 609件 605件 54.4％ 

 

 

 

３ 報告書の見方について 

○結果は、それぞれの設問に該当する回答者を基数とした回答率（％）で表しています。 

○回答率は小数点第２位を四捨五入して掲載しているため、合計が 100％にならないことがあ

ります。 

○回答者が２つ以上回答することができる設問（複数回答）の場合、その回答率の合計は 100％

を超えることがあります。 

○クロス集計結果の図表については、それぞれに「無回答」があるため、全体の示す数値とは一

致していない場合があります。 

○選択肢の一部を省略・編集している場合があります。 
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２ 生活困難層について 

本調査では、生活につき困難を抱える世帯を、収入のみではなく、経済的困難の経験も含めて把

握すべきであると考え、＜要素１＞収入と＜要素２＞支払困難経験の２つの要素に基づき、「生活

困難層」を区分しました。 

 

１ ＜要素１＞収入 

ＯＥＣＤ（経済協力開発機構）による定義に基づき、世帯員の人数ごとに収入を区分。 

 

世帯員 分類Ⅰ 分類Ⅱ 分類Ⅲ 分類Ⅳ 分類Ⅴ 分類Ⅵ 

１人 60 万円未満 120 万円未満 180 万円未満 240 万円未満 300 万円未満 300 万円以上 

２人 85 万円未満 175 万円未満 260 万円未満 345 万円未満 430 万円未満 430 万円以上 

３人 105 万円未満 210 万円未満 315 万円未満 420 万円未満 525 万円未満 525 万円以上 

４人 120 万円未満 245 万円未満 365 万円未満 485 万円未満 605 万円未満 605 万円以上 

５人 135 万円未満 275 万円未満 410 万円未満 545 万円未満 680 万円未満 680 万円以上 

６人 150 万円未満 300 万円未満 450 万円未満 600 万円未満 750 万円未満 750 万円以上 

７人 160 万円未満 325 万円未満 485 万円未満 645 万円未満 805 万円未満 805 万円以上 

８人 175 万円未満 345 万円未満 520 万円未満 695 万円未満 870 万円未満 870 万円以上 

９人 185 万円未満 365 万円未満 550 万円未満 735 万円未満 920 万円未満 920 万円以上 

 

 

２ ＜要素２＞支払困難経験 

過去１年間に経済的理由による買えなかった経験、支払えなかった経験について、以下の６

項目で判定。 

 

①食料・衣類 ②電話料金 ③電気料金 ④ガス料金 ⑤水道料金 ⑥家賃 

 
※①食料・衣類については、「よくあった」で２項目、「ときどきあった」で１項目として計算しました。 

 

 

３ 生活困難層を区分 

＜要素１＞収入の分類Ⅲに該当する世帯のうち、＜要素２＞支払困難経験に２項目以上該当

する世帯を生活困難層に、１項目以下の世帯を中間層に区分し、収入が分類Ⅴ以上の世帯を非

該当層に区分しました。 

 

生活困難層 中間層 非該当層 

分類Ⅰ 分類Ⅱ 

分類Ⅲ 

＜要素２＞ 

が２項目以上 

分類Ⅲ 

＜要素２＞ 

が１項目以下 

分類Ⅳ 分類Ⅴ 分類Ⅵ 
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本調査では小学５年生と中学２年生の調査において、保護者調査票と本人調査票それぞれ

別々に記入したのちに本人票のみ小さい封筒に封緘し、保護者が本人票入り封筒と保護者票を

回収用封筒に同封することによるマッチングを行っています。 

保護者票での生活困難層区分に基づき、本人票も区分しました。 

 

調 査 種 別 全体 生活困難層 中間層 非該当層 判定不能 

①０歳児保護者 
817件 

100.0% 

41件 

5.0％ 

191件 

23.4％ 

540件 

66.1％ 

45件 

5.5％ 

②小学５年生児童 
1,231件 

100.0% 

71件 

5.8％ 

248件 

20.1％ 

763件 

62.0％ 

149件 

12.1％ 

③小学５年生保護者 
1,236件 

100.0% 

75件 

6.1％ 

260件 

21.0％ 

793件 

64.2％ 

108件 

8.7％ 

④中学２年生生徒 
602件 

100.0% 

46件 

7.6％ 

117件 

19.4％ 

355件 

59.0％ 

84件 

14.0％ 

⑤中学２年生保護者 
605件 

100.0% 

46件 

7.6％ 

119件 

19.7％ 

370件 

61.2％ 

70件 

11.6％ 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 ２ 章 

結果の概要 
 

 

第２章 結果の概要 
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１ 生活困難の状況 

本調査における、生活困難の傾向には以下のようなものが見られます。 

 

○情報不足・孤立 

○支援制度の状況に濃淡がある 

○不安定な雇用 

○栄養不足 

○医療の受診抑制・口腔ケア不足 

○経済的困窮 

○困難の連鎖 

○学習環境が不十分 

 

１ 情報不足・孤立 

○子育てや暮らしに関する情報をどこから得ているかについて、「兄弟姉妹や親せき」「市の広

報紙・ホームページ」「インターネットの相談サイトや子育て関連の SNS」が全体や非該当層

より低くなっています。（図1-1-2） 

○子どもに関する相談をどこにするかについて、「家族」「身近な人」が全体や非該当層より低く

なっています。（図1-3-2） 

 

親族からの孤立や、情報を得る経路の不足がみられます。孤立を防ぐ手立てや、情報発信の拡

充が求められます。 

図 1-1-2 子育てや暮らしに関する情報＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

自
分
の
親 

配
偶
者 

兄
弟
姉
妹
や
親
せ
き 

身
近
な
人 

子
ど
も
が
通
う
保
育
園
、
幼
稚
園
、 

学
校
の
先
生 

市
役
所
等
の
窓
口 

市
の
広
報
紙
・
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
相
談
サ
イ
ト
や

子
育
て
関
連
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 49.1  33.4  26.8  67.6  31.6  8.2  45.8  68.8  4.0  0.2  

生活困難層 41 41.5  24.4  19.5  53.7  22.0  22.0  29.3  53.7  4.9  2.4  

中間層 191 50.8  27.2  26.7  58.1  23.6  6.8  43.5  63.9  2.1  0.0  

非該当層 540 48.5  35.6  27.1  71.0  34.9  7.4  48.0  70.8  5.0  0.2  

小５ 

保護者 

全体 1,236 36.7  28.7  19.1  81.0  34.9  3.1  39.8  44.8  3.4  0.5  

生活困難層 75 40.0  10.7  10.7  60.0  29.3  4.0  26.7  25.3  5.3  1.3  

中間層 260 35.0  22.3  19.6  78.8  33.8  3.5  35.4  42.3  3.5  0.8  

非該当層 793 36.8  32.8  19.3  83.6  36.9  2.8  42.7  46.9  3.5  0.3  

中２ 

保護者 

全体 605 31.1  24.1  18.7  79.3  28.3  3.5  41.0  34.7  3.0  1.5  

生活困難層 46 19.6  17.4  13.0  69.6  23.9  6.5  37.0  30.4  2.2  2.2  

中間層 119 31.9  16.8  16.0  73.1  25.2  7.6  42.9  26.1  4.2  0.8  

非該当層 370 31.9  28.1  19.7  83.0  30.5  2.4  42.2  38.9  2.7  1.4  
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図 1-3-2 子育ての相談＜生活困難層（３区分）＞ 

子どもの健康や発育に関する相談 

  

n= 

家
族
（
配
偶
者
や
自
分
の

親
・
兄
弟
姉
妹
・
親
せ
き

な
ど
） 

身
近
な
人
（
友
人
や
同

僚
、
地
域
の
人
な
ど
） 

子
ど
も
が
通
う
保
育
園
の

保
育
士
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
保
健
師 

子
ど
も
が
通
う 

学
校
の
先
生 

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー
や

子
育
て
支
援
拠
点
の
職
員 

市
役
所
、
福
祉
事
務
所
、

児
童
相
談
所
な
ど
の
行
政

の
相
談
窓
口 

相
談
で
き
る
人
は 

い
な
い 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 87.9  63.5  39.7   31.2  8.2  0.9  0.7  

生活困難層 41 85.4  61.0  26.8   19.5  17.1  4.9  4.9  

中間層 191 86.9  61.8  35.6   30.4  5.8  0.5  0.5  

非該当層 540 88.6  63.7  41.1   32.1  7.7  0.7  0.6  

小５ 

保護者 

全体 1,236 78.9  58.1   14.3   7.6  1.8  3.9  

生活困難層 75 60.0  44.0   12.0   9.3  4.0  8.0  

中間層 260 74.6  56.5   13.5   6.9  4.2  3.8  

非該当層 793 81.5 61.0   15.4   8.1  0.9  3.4  

中２ 

保護者 

全体 605 76.5  52.1   10.1   6.9  3.0  5.6  

生活困難層 46 69.6  50.0   2.2   8.7  2.2  8.7  

中間層 119 73.9  45.4   14.3   5.9 4.2  5.9  

非該当層 370 78.6  53.5   10.3   7.8  3.0  4.9  

 

 

２ 支援制度の状況 

○支援制度を利用したことがあるかについて、「子育て支援センター・子育て支援拠点」「一時預

かり」「児童館・児童センター」が全体や非該当層より低くなっている一方、「訪問支援・ホー

ムサポート」「生活福祉資金」「母子及び父子並びに寡婦福祉資金」が高くなっています。（図

1-6-4） 

 

経済的支援制度は受けているものの、施設の利用や外出の支援につき、あまり利用されてい

ません。施設での催しなど、外出のきっかけづくりが求められます。 
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図 1-6-4 支援制度の利用＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 

利用したこ
とがある 

知っている
が利用の 
仕方が 

分からない 

知っている
が利用資格
がない 

支援制度を
知らない 

利用したい
と思わない 

無回答 

子育て支援センター・子育て支援拠点 

０歳児 

保護者 

全体 817 61.7  18.6  2.3  9.5  4.4  3.4  

生活困難層 41 53.7  12.2  9.8  17.1  4.9  2.4  

中間層 191 54.5  18.8  4.7  12.0  6.3  3.7  

非該当層 540 65.3  18.6  1.1  7.9  3.9  3.1  

小５ 

保護者 

全体 1,236 34.1  20.4  4.9  16.7  18.7  5.1  

生活困難層 75 21.3  28.0  5.3  20.0  20.0  5.3  

中間層 260 30.8  21.5  3.8  21.2  18.8  3.8  

非該当層 793 36.6  19.4  5.4  15.0  19.2  4.4  

中２ 

保護者 

全体 605 25.3  19.5  6.3  21.2  22.0  5.8  

生活困難層 46 21.7  26.1  6.5  21.7  17.4  6.5  

中間層 119 28.6  17.6  5.9  27.7  15.1  5.0  

非該当層 370 26.8  20.5  7.6  17.8  23.8  3.5  

ファミリー・サポート・センター 

０歳児 

保護者 

全体 817 5.9  33.3  8.0  30.8  15.9  6.1  

生活困難層 41 7.3  19.5  14.6  41.5  7.3  9.8  

中間層 191 4.2  30.4  7.3  38.2  14.1  5.8  

非該当層 540 6.1  35.8  7.6  26.8  17.5  6.3  

小５ 

保護者 

全体 1,236 9.2  23.9  10.5  21.1  30.0  5.2  

生活困難層 75 5.3  22.7  6.7  30.7  25.3  9.3  

中間層 260 5.0  28.8  7.3  26.9  29.6  2.3  

非該当層 793 11.3  22.8  12.5  18.5  30.5  4.3  

中２ 

保護者 

全体 605 7.3  19.7  11.2  22.8  32.2  6.8  

生活困難層 46 0.0  21.7  8.7  37.0  26.1  6.5  

中間層 119 10.1  16.8  7.6  31.1  27.7  6.7  

非該当層 370 7.6  21.1  14.1  18.4  33.8  5.1  

訪問支援・ホームスタート 

０歳児 

保護者 

全体 817 4.0  18.8  3.5  50.6  17.9  5.1  

生活困難層 41 9.8  19.5  9.8  48.8  7.3  4.9  

中間層 191 3.7  19.9  5.8  48.2  17.3  5.2  

非該当層 540 3.1  18.1  2.4  52.0  19.0  5.4  

小５ 

保護者 

全体 1,236 1.4  12.9  4.5  46.4  29.6  5.1  

生活困難層 75 0.0  16.0  5.3  37.3  32.0  9.3  

中間層 260 0.4  14.2  5.0  51.2  27.3  1.9  

非該当層 793 1.9  12.7  4.5  46.2  30.4  4.3  

中２ 

保護者 

全体 605 1.2  10.2  7.6  43.3  31.6  6.1  

生活困難層 46 4.3  17.4  6.5  39.1  26.1  6.5  

中間層 119 0.8  11.8  7.6  49.6  24.4  5.9  

非該当層 370 1.1  10.3  8.6  41.4  34.3  4.3  
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n= 

利用したこ
とがある 

知っている
が利用の 
仕方が 

分からない 

知っている
が利用資格
がない 

支援制度を
知らない 

利用したい
と思わない 

無回答 

病児・病後児保育 

０歳児 

保護者 

全体 817 5.1  33.3  18.5  21.3  16.0  5.8  

生活困難層 41 12.2  31.7  9.8  31.7  7.3  7.3  

中間層 191 4.2  34.6  17.3  25.7  12.6  5.8  

非該当層 540 4.8  32.8  19.9  19.0  17.7  5.7  

小５ 

保護者 

全体 1,236 5.1  22.6  18.0  17.8  30.7  5.8  

生活困難層 75 4.0  20.0  17.3  20.0  28.0  10.7  

中間層 260 5.8  28.5  17.3  19.6  26.2  2.7  

非該当層 793 5.2  21.4  18.4  17.0  32.8  5.2  

中２ 

保護者 

全体 605 4.0  16.2  16.2  23.1  34.0  6.4  

生活困難層 46 0.0  17.4  15.2  28.3  30.4  8.7  

中間層 119 5.0  19.3  15.1  28.6  27.7  4.2  

非該当層 370 4.9  15.9  17.6  21.1  35.4  5.1  

一時預かり（一時保育） 

０歳児 

保護者 

全体 817 19.0  38.8  16.5  5.6  14.0  6.1  

生活困難層 41 14.6  39.0  19.5  12.2  4.9  9.8  

中間層 191 14.7  44.0  14.1  6.8  14.1  6.3  

非該当層 540 21.0  36.7  17.5  4.2  14.4  6.1  

小５ 

保護者 

全体 1,236 38.2  16.2  10.7  8.6  21.8  4.5  

生活困難層 75 28.0  21.3  9.3  9.3  24.0  8.0  

中間層 260 33.1  19.6  12.7  10.4  20.8  3.5  

非該当層 793 41.7  14.6  10.2  7.8  22.2  3.4  

中２ 

保護者 

全体 605 28.4  13.6  14.9  13.4  24.5  5.3  

生活困難層 46 19.6  15.2  13.0  15.2  30.4  6.5  

中間層 119 25.2  12.6  16.0  21.8  18.5  5.9  

非該当層 370 30.3  14.3  16.5  10.8  24.6  3.5  

児童館・児童センター 

０歳児 

保護者 

全体 817 64.6  17.6  2.0  7.8  3.8  4.2  

生活困難層 41 46.3  17.1  4.9  17.1  9.8  4.9  

中間層 191 60.7  20.9  3.7  8.9  2.6  3.1  

非該当層 540 67.2  16.1  1.3  7.4  3.5  4.6  

小５ 

保護者 

全体 1,236 62.9  8.4  2.2  7.9  14.6  4.0  

生活困難層 75 44.0  14.7  2.7  9.3  22.7  6.7  

中間層 260 63.1  10.4  2.3  9.2  12.3  2.7  

非該当層 793 65.1  6.9  2.0  7.6  15.1  3.3  

中２ 

保護者 

全体 605 59.0  7.8  3.5  8.8  16.2  4.8  

生活困難層 46 52.2  6.5  2.2  17.4  15.2  6.5  

中間層 119 58.8  8.4  3.4  12.6  11.8  5.0  

非該当層 370 60.8  8.1  4.1  7.3  16.5  3.2  
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n= 

利用したこ
とがある 

知っている
が利用の 
仕方が 

分からない 

知っている
が利用資格
がない 

支援制度を
知らない 

利用したい
と思わない 

無回答 

子ども食堂 

０歳児 

保護者 

全体 817       

生活困難層 41       

中間層 191       

非該当層 540       

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.4  19.3  6.0  41.4  27.8  5.1  

生活困難層 75 1.3  18.7  4.0  38.7  29.3  8.0  

中間層 260 0.4  20.8  5.0  50.0  20.8  3.1  

非該当層 793 0.4  19.9  6.6  39.1  30.0  4.0  

中２ 

保護者 

全体 605 0.5  19.2  6.9  36.4  30.4  6.6  

生活困難層 46 0.0  23.9  2.2  41.3  23.9  8.7  

中間層 119 0.8  21.0  4.2  44.5  22.7  6.7  

非該当層 370 0.3  18.9  8.6  33.8  33.8  4.6  

生活福祉資金 

０歳児 

保護者 

全体 817 1.1  6.9  10.8  63.6  12.9  4.8  

生活困難層 41 9.8  7.3  12.2  53.7  14.6  2.4  

中間層 191 1.0  8.4  12.0  63.4  8.4  6.8  

非該当層 540 0.4  6.3  10.5  63.8  14.6  4.4  

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.7  8.4  12.8  47.1  26.0  5.0  

生活困難層 75 4.0  17.3  6.7  38.7  24.0  9.3  

中間層 260 0.4  10.8  9.2  58.5  18.1  3.1  

非該当層 793 0.4  6.9  15.1  44.1  29.6  3.8  

中２ 

保護者 

全体 605 0.7  8.4  13.2  45.0  26.3  6.4  

生活困難層 46 0.0  13.0  6.5  52.2  19.6  8.7  

中間層 119 1.7  14.3  7.6  52.9  17.6  5.9  

非該当層 370 0.5  6.2  17.0  42.4  29.5  4.3  

母子及び父子並びに寡婦福祉資金 

０歳児 

保護者 

全体 817 0.4  4.5  18.8  57.6  14.1  4.5  

生活困難層 41 2.4  12.2  9.8  56.1  14.6  4.9  

中間層 191 0.5  5.8  18.3  58.6  10.5  6.3  

非該当層 540 0.0  3.5  20.3  56.8  15.3  4.1  

小５ 

保護者 

全体 1,236 1.1  6.7  21.0  40.5  25.7  4.9  

生活困難層 75 10.7  17.3  8.0  34.7  21.3  8.0  

中間層 260 1.5  8.5  17.3  50.4  18.8  3.5  

非該当層 793 0.1  5.4  24.0  37.3  29.5  3.7  

中２ 

保護者 

全体 605 1.5  7.1  23.5  35.9  26.0  6.1  

生活困難層 46 4.3  13.0  21.7  37.0  15.2  8.7  

中間層 119 4.2  11.8  18.5  42.0  16.8  6.7  

非該当層 370 0.3  5.4  27.0  33.2  29.7  4.3  
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n= 

利用したこ
とがある 

知っている
が利用の 
仕方が 

分からない 

知っている
が利用資格
がない 

支援制度を
知らない 

利用したい
と思わない 

無回答 

生活困窮者自立相談生活自立・仕事相談 

０歳児 

保護者 

全体 817 0.7  4.4  20.7  49.9  19.6  4.7  

生活困難層 41 0.0  12.2  7.3  61.0  17.1  2.4  

中間層 191 1.6  4.7  19.9  50.8  15.7  7.3  

非該当層 540 0.4  3.7  22.3  48.2  21.4  4.1  

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.8  7.2  20.2  38.0  28.8  4.9  

生活困難層 75 4.0  10.7  13.3  36.0  28.0  8.0  

中間層 260 1.2  10.0  15.8  47.7  22.7  2.7  

非該当層 793 0.4  6.1  22.8  35.1  31.9  3.8  

中２ 

保護者 

全体 605 1.0  8.3  21.5  35.0  28.3  6.0  

生活困難層 46 4.3  13.0  15.2  43.5  17.4  6.5  

中間層 119 0.8  12.6  16.8  45.4  18.5  5.9  

非該当層 370 0.3  7.3  24.6  31.6  31.9  4.3  

 

３ 不安定な雇用 

○母親の雇用形態について、「正社員・正規職員」が全体や非該当層よりかなり低く、「パート・

アルバイト」が高くなっています。父親については「正社員・正規職員」の全体との差が、母

親よりも大きくなっています。（図3-1-2・図 3-5-2） 

 

雇用状況が生活困難の大きな要因とみられます。母子・父子自立支援員による就業支援の充

実、ひとり親家庭自立支援教育訓練給付金事業の周知等が求められます。 

図 3-1-2 母親の雇用形態＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

正
社
員
・ 

正
規
職
員 

パ
ー
ト
・ 

ア
ル
バ
イ
ト 

契
約
社
員
・ 

非
正
規
職
員 

人
材
派
遣
会
社 

か
ら
の
派
遣
社
員 

自
営
業
・
家
業 

そ
の
他
の
職
業 

働
い
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 34.8  8.8  2.7  1.2  2.9  0.2  48.6  0.7  

生活困難層 41 14.6  31.7  0.0  2.4  4.9  0.0  46.3  0.0  

中間層 191 20.4  14.7  1.0  1.6  3.7  0.0  58.1  0.5  

非該当層 540 42.1  5.4  3.5  0.9  2.4  0.4  45.2  0.2  

小５ 

保護者 

全体 1,236 19.6  47.6  3.0  2.8  4.4  1.0  19.5  2.2  

生活困難層 75 12.0  60.0  0.0  0.0  2.7  5.3  12.0  8.0  

中間層 260 14.6  55.4  2.7  2.7  3.8  0.8  18.1  1.9  

非該当層 793 23.0  45.3  3.4  3.2  4.5  0.4  19.3  1.0  

中２ 

保護者 

全体 605 18.8  51.7  4.5  2.5  4.5  0.3  14.4  3.3  

生活困難層 46 10.9  73.9  2.2  2.2  0.0  0.0  10.9  0.0  

中間層 119 17.6  56.3  2.5  1.7  5.0  0.8  11.8  4.2  

非該当層 370 21.9  48.9  5.9  2.7  5.4  0.3  13.2  1.6  
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図 3-5-2 父親の雇用形態＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

正
社
員
・ 

正
規
職
員 

パ
ー
ト
・ 

ア
ル
バ
イ
ト 

契
約
社
員
・ 

非
正
規
職
員 

人
材
派
遣
会
社 

か
ら
の
派
遣
社
員 

自
営
業
・
家
業 

そ
の
他
の
職
業 

働
い
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 87.0  1.0  1.3  0.2  6.9  0.4  1.0  2.2  

生活困難層 41 48.8  14.6  2.4  0.0  17.1  0.0  7.3  9.8  

中間層 191 84.3  0.5  1.6  0.5  7.9  0.5  1.0  3.7  

非該当層 540 91.1  0.2  1.1  0.2  5.5  0.4  0.6  0.9  

小５ 

保護者 

全体 1,236 77.1  0.9  0.7  0.2  11.2  0.9  0.7  8.2  

生活困難層 75 30.7  6.7  1.3  1.3  13.3  2.7  1.3  42.7  

中間層 260 66.5  1.9  1.2  0.4  13.1  1.2  1.5  14.2  

非該当層 793 85.6  0.1  0.5  0.1  10.2  0.8  0.5  2.1  

中２ 

保護者 

全体 605 72.1  0.5  0.8  0.0  12.6  1.7  0.8  11.6  

生活困難層 46 30.4  0.0  4.3  0.0  23.9  4.3  2.2  34.8  

中間層 119 57.1  1.7  0.8  0.0  14.3  0.8  2.5  22.7  

非該当層 370 82.7  0.3  0.5  0.0  10.8  1.6  0.3  3.8  

 

 

４ 栄養不足 

○朝食を食べているかについて、「毎日食べる」が全体や非該当層より低くなっています。（図

4-10-2） 

○食品の頻度について、「魚・肉・卵」「野菜」を「毎日食べる」が全体や非該当層より低い一方、

「お菓子（食事として）」が全体や非該当層より高くなっています。（図4-11-3） 

 

栄養状態が不十分と思われます。食育の推進・普及等が求められます。 

図 4-10-2 朝食＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 

毎日食べる 
食べる方 
が多い 

食べない方
が多い 

ほとんど食
べない 

無回答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 88.6  6.2  3.2  1.1  0.9  

生活困難層 75 73.3  10.7  13.3  2.7  0.0  

中間層 260 86.2  6.2  5.0  1.9  0.8  

非該当層 793 91.0  6.2  1.6  0.6  0.5  

中２ 

保護者 

全体 605 86.1  6.0  5.0  0.7  2.3  

生活困難層 46 73.9  8.7  13.0  0.0  4.3  

中間層 119 84.0  5.0  6.7  0.8  3.4  

非該当層 370 88.1  5.7  3.8  0.8  1.6  

  



 

18 

図 4-11-3 食品の頻度＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 

毎日食べる 
食べる方 
が多い 

食べない方
が多い 

ほとんど食
べない 

無回答 

②魚・肉・卵・大豆 

小５ 

保護者 

全体 1,236 82.8  13.6  1.9  0.2  1.4  

生活困難層 75 60.0  29.3  8.0  1.3  1.3  

中間層 260 80.8  16.5  1.9  0.0  0.8  

非該当層 793 86.0  10.8  1.6  0.3  1.3  

中２ 

保護者 

全体 605 85.5  11.1  1.0  0.3  2.1  

生活困難層 46 73.9  21.7  0.0  0.0  4.3  

中間層 119 81.5  10.9  2.5  0.8  4.2  

非該当層 370 87.6  10.3  0.8  0.3  1.1  

③野菜 

小５ 

保護者 

全体 1,236 70.6  17.4  8.3  2.3  1.5  

生活困難層 75 49.3  22.7  20.0  5.3  2.7  

中間層 260 64.6  20.8  11.5  2.7  0.4  

非該当層 793 75.0  15.3  6.3  1.9  1.5  

中２ 

保護者 

全体 605 68.1  19.2  8.4  1.7  2.6  

生活困難層 46 50.0  21.7  19.6  4.3  4.3  

中間層 119 60.5  21.8  10.9  2.5  4.2  

非該当層 370 71.6  19.5  6.8  0.5  1.6  

⑦お菓子（食事として） 

小５ 

保護者 

全体 1,236 1.9  3.1  9.1  82.8  3.0  

生活困難層 75 8.0  5.3  24.0  57.3  5.3  

中間層 260 1.5  4.2  11.2  80.8  2.3  

非該当層 793 1.4  2.8  7.7  85.5  2.6  

中２ 

保護者 

全体 605 2.0  4.3  12.1  77.9  3.8  

生活困難層 46 2.2  8.7  21.7  63.0  4.3  

中間層 119 1.7  3.4  10.9  79.8  4.2  

非該当層 370 2.4  4.1  11.1  79.5  3.0  

 

 

５ 医療の受診抑制・口腔ケア不足 

○医療機関に連れて行けなかったことについて、「あった」が全体や非該当層より低くなってい

ます。（図4-4-2） 

○子どもの歯や口で気になることについて、「虫歯」が全体や非該当層より高くなっています。

（図4-12-2） 

○食後の歯みがきについて、「必ずみがいている」が全体や非該当層より低くなっています。（図

4-13-2） 

 

医療の受診抑制傾向や、口腔ケアの不足がみられます。ひとり親家庭等医療費助成の充実、健

診等の疾病予防、子どもが病気の時の相談窓口等が求められます。 
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図 4-4-2 医療機関に連れていけなかったこと＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 

あった なかった 無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 33.3  65.6  1.1  

生活困難層 41 41.5  46.3  12.2  

中間層 191 29.8  69.6  0.5  

非該当層 540 34.3  65.3  0.4  

小５ 

保護者 

全体 1,236 34.3  64.5  1.2  

生活困難層 75 38.7  60.0  1.3  

中間層 260 38.1  61.2  0.8  

非該当層 793 33.3  65.8  0.9  

中２ 

保護者 

全体 605 34.9  62.8  2.3  

生活困難層 46 37.0  58.7  4.3  

中間層 119 32.8  63.0  4.2  

非該当層 370 34.9  64.1  1.1  

図 4-12-2 子どもの歯や口で気になること＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

歯
の
汚
れ 

む
し
歯 

歯
ぐ
き
か
ら 

血
が
出
る
・ 

は
れ
て
い
る 

歯
な
ら
び 

か
み
合
わ
せ 

口
の
に
お
い 

歯
の 

は
え
か
わ
り 

気
に 

な
ら
な
い 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 31.1  20.3  3.3  41.4  19.4  17.5  13.4  19.3  2.0  

生活困難層 75 34.7  28.0  4.0  32.0  12.0  20.0  12.0  24.0  1.3  

中間層 260 36.5  21.2  5.0  40.0  21.2  20.0  14.6  18.1  1.2  

非該当層 793 29.4  18.9  2.8  41.9  18.8  16.4  13.5  20.2  2.0  

中２ 

保護者 

全体 605 23.3  15.9  2.5  30.6  12.2  13.2  4.0  32.9  3.0  

生活困難層 46 28.3  23.9  4.3  32.6  15.2  17.4  4.3  26.1  4.3  

中間層 119 17.6  18.5  2.5  28.6  8.4  13.4  2.5  31.9  3.4  

非該当層 370 24.6  14.1  2.4  30.5  12.2  14.1  4.6  33.0  2.4  

図 4-13-2 食後の歯みがき＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

必
ず 

み
が
い
て
い
る 

た
い
て
い 

み
が
い
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
み
が

い
て
い
な
い 

全
く
み
が
い
て

い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 25.2  58.5  13.6  0.8  1.0  1.0  

生活困難層 75 9.3  62.7  22.7  1.3  4.0  0.0  

中間層 260 23.5  58.1  15.0  1.9  0.8  0.8  

非該当層 793 27.6  58.1  12.4  0.5  0.8  0.6  

中２ 

保護者 

全体 605 24.1  54.7  15.2  1.0  2.5  2.5  

生活困難層 46 21.7  47.8  21.7  0.0  4.3  4.3  

中間層 119 16.8  55.5  19.3  0.0  4.2  4.2  

非該当層 370 25.9  55.9  14.6  1.1  1.1  1.4  
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６ 経済的困窮 

○必要とする食料または衣類が買えなかったことについて、「よくあった」が全体や非該当層よ

りかなり高くなっています。（図6-6-2） 

○費用を支払えなかったことについて、「あった」が全体や非該当層よりかなり高くなっていま

す。（図6-7-4） 

 

日常生活の困窮や社会保険料の滞納傾向がみられます。母子及び父子並びに寡婦福祉金貸付

のさらなる利用促進等が求められます。 

図 6-6-2 必要とする食料または衣類が買えなかったこと＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

よくあった 
ときどき 
あった 

なかった 無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 2.2  8.8  87.8  1.2  

生活困難層 41 26.8  29.3  43.9  0.0  

中間層 191 1.6  17.8  80.1  0.5  

非該当層 540 0.6  4.4  94.8  0.2  

小５ 

保護者 

全体 1,236 2.6  10.8  84.8  1.8  

生活困難層 75 18.7  34.7  45.3  1.3  

中間層 260 2.3  21.2  76.5  0.0  

非該当層 793 1.3  5.9  92.4  0.4  

中２ 

保護者 

全体 605 2.8  11.6  81.5  4.1  

生活困難層 46 21.7  30.4  47.8  0.0  

中間層 119 2.5  19.3  74.8  3.4  

非該当層 370 0.8  6.8  91.6  0.8  

図 6-7-4 費用を支払えなかったこと⑦税金・国民健康保険料＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

あった なかった 
払う必要が 

ない 
無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 5.5  91.2  1.2  2.1  

生活困難層 41 53.7  46.3  0.0  0.0  

中間層 191 7.3  90.1  1.6  1.0  

非該当層 540 1.5  96.5  1.1  0.9  

小５ 

保護者 

全体 1,236 6.4  88.3  2.3  3.0  

生活困難層 75 37.3  50.7  4.0  8.0  

中間層 260 9.6  85.8  3.8  0.8  

非該当層 793 2.8  93.3  1.9  2.0  

中２ 

保護者 

全体 605 7.8  84.3  2.6  5.3  

生活困難層 46 47.8  41.3  8.7  2.2  

中間層 119 9.2  81.5  3.4  5.9  

非該当層 370 3.5  91.9  1.4  3.2  
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７ 困難の連鎖 

○どの段階までの教育を受けさせたいかについて、「四年制大学またはそれ以上」が全体や非該

当層より低くなっています。（図 5-3-2）また、母親・父親の最終学歴別にみると、「大学」

に進学していない層では、「四年制大学またはそれ以上」が低くなっています。（図 5-3-3・

図 5-3-4） 

○進学希望について、「四年制大学」が全体や非該当層より低くなっています。（118ページ 図

24-2）また、母親・父親の最終学歴別にみると、「大学」に進学していない層では、「四年制

大学またはそれ以上」が低くなっています。（図24-3・図 24-4） 

○暮らしの状況について、「大変苦しい」が全体や非該当層より高くなっています。（図 6-5-2）

また、母親・父親の15歳頃の経済状況別にみると、15歳頃「大変苦しかった」層では、「大

変苦しい」が高くなっています。（図 6-5-3・図 6-5-4） 

 

親の学歴が子どもの進学に影響し、過去の親の経済状況が現在の経済状況に影響しています。

就業支援による家計の底上げ、学習支援の充実等が求められます。 

 

図 5-3-3 どの段階までの教育を受けさせたいか＜母親の最終学歴別＞ 

 

受けさせたい教育 
 
 
 

母親の最終学歴 n= 

中
学 

高
校 

高
等
専
門

学
校 

短
大 

専
門
学
校 

四
年
制
大
学

ま
た
は
そ
れ

以
上 

ま
だ
わ
か
ら

な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.2  6.9  1.0  3.2  5.6  57.8  22.9  0.7  1.7  

中学校 17 0.0  23.5  0.0  0.0  11.8  5.9  58.8  0.0  0.0  

高等学校（全日制） 276 0.0  14.5  0.7  5.1  8.7  35.9  33.0  0.0  2.2  

高等学校（定時制 

または通信制） 
25 0.0  12.0  8.0  4.0  12.0  28.0  32.0  0.0  4.0  

高等専修学校 3 0.0  33.3  0.0  0.0  0.0  66.7  0.0  0.0  0.0  

高等専門学校 12 0.0  0.0  0.0  0.0  16.7  66.7  16.7  0.0  0.0  

短期大学 281 0.7  3.6  1.1  4.3  3.2  67.3  18.1  0.7  1.1  

専門学校 283 0.0  6.7  1.1  1.8  7.1  50.9  29.0  1.8  1.8  

大学 273 0.4  1.5  0.0  1.8  1.8  82.8  10.3  0.7  0.7  

大学院 17 0.0  0.0  5.9  0.0  0.0  88.2  0.0  0.0  5.9  

中２ 

保護者 

全体 605 0.0  9.3  0.7  2.8  7.4  55.4  21.3  0.5  2.6  

中学校 12 0.0  33.3  0.0  8.3  8.3  33.3  16.7  0.0  0.0  

高等学校（全日制） 181 0.0  14.9  0.6  3.3  11.0  39.2  26.0  0.6  4.4  

高等学校（定時制 

または通信制） 
14 0.0  21.4  0.0  0.0  14.3  35.7  28.6  0.0  0.0  

高等専修学校 2 0.0  50.0  50.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

高等専門学校 9 0.0  0.0  11.1  11.1  11.1  0.0  44.4  0.0  22.2  

短期大学 122 0.0  5.7  0.0  1.6  4.1  63.9  23.0  0.0  1.6  

専門学校 106 0.0  9.4  0.0  3.8  8.5  57.5  18.9  0.9  0.9  

大学 107 0.0  2.8  0.9  0.9  2.8  78.5  12.1  0.9  0.9  

大学院 4 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  0.0  0.0  
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図 5-3-4 どの段階までの教育を受けさせたいか＜父親の最終学歴別＞ 

 

受けさせたい教育 
 
 
 

父親の最終学歴 n= 

中
学 

高
校 

高
等
専
門

学
校 

短
大 

専
門
学
校 

四
年
制
大
学

ま
た
は
そ
れ

以
上 

ま
だ
わ
か
ら

な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.2  6.9  1.0  3.2  5.6  57.8  22.9  0.7  1.7  

中学校 23 0.0  4.3  0.0  13.0  8.7  34.8  34.8  0.0  4.3  

高等学校（全日制） 259 0.0  18.5  1.5  3.1  8.5  36.3  30.5  0.4  1.2  

高等学校（定時制 

または通信制） 
24 0.0  8.3  0.0  0.0  12.5  45.8  33.3  0.0  0.0  

高等専修学校 4 0.0  0.0  25.0  0.0  0.0  25.0  50.0  0.0  0.0  

高等専門学校 13 0.0  0.0  0.0  15.4  0.0  53.8  23.1  7.7  0.0  

短期大学 15 0.0  0.0  0.0  13.3  0.0  66.7  20.0  0.0  0.0  

専門学校 211 0.5  7.1  1.4  2.4  8.5  52.6  25.1  0.0  2.4  

大学 522 0.4  1.5  0.6  2.7  2.3  73.0  17.8  0.6  1.1  

大学院 52 0.0  0.0  1.9  1.9  1.9  76.9  11.5  3.8  1.9  

中２ 

保護者 

全体 605 0.0  9.3  0.7  2.8  7.4  55.4  21.3  0.5  2.6  

中学校 12 0.0  25.0  0.0  0.0  16.7  16.7  41.7  0.0  0.0  

高等学校（全日制） 142 0.0  14.1  0.7  2.8  9.9  42.3  23.9  0.7  5.6  

高等学校（定時制 

または通信制） 
15 0.0  13.3  0.0  0.0  13.3  33.3  40.0  0.0  0.0  

高等専修学校 1 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  0.0  

高等専門学校 9 0.0  11.1  0.0  0.0  11.1  33.3  33.3  11.1  0.0  

短期大学 6 0.0  0.0  0.0  0.0  16.7  50.0  16.7  0.0  16.7  

専門学校 105 0.0  5.7  0.0  4.8  9.5  54.3  22.9  1.0  1.9  

大学 212 0.0  6.6  0.5  2.8  4.7  67.5  17.5  0.0  0.5  

大学院 26 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  88.5  11.5  0.0  0.0  

図 5-3-2 どの段階までの教育を受けさせたいか＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

中
学 

高
校 

高
等
専
門
学

校 

短
大 

専
門
学
校 

四
年
制
大
学
ま

た
は
そ
れ
以
上 

ま
だ
わ
か
ら
な

い 

そ
の
他 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.2  6.9  1.0  3.2  5.6  57.8  22.9  0.7  1.7  

生活困難層 75 1.3  13.3  1.3  2.7  9.3  32.0  38.7  0.0  1.3  

中間層 260 0.0  16.9  1.9  4.2  7.7  43.1  25.4  0.4  0.4  

非該当層 793 0.3  3.4  0.5  2.9  4.7  65.3  20.8  1.0  1.1  

中２ 

保護者 

全体 605 0.0  9.3  0.7  2.8  7.4  55.4  21.3  0.5  2.6  

生活困難層 46 0.0  17.4  2.2  0.0  15.2  30.4  32.6  0.0  2.2  

中間層 119 0.0  11.8  1.7  6.7  11.8  39.5  26.9  0.0  1.7  

非該当層 370 0.0  8.4  0.3  2.2  4.9  65.1  18.1  0.8  0.3  
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図 24-2 進学希望＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

中学 高校 
高等専門
学校 

短期大学 専門学校 
四年制 
大学 

まだ 
わから
ない 

無回答 

中２ 

生徒 

全体 602 0.0  11.0  1.3  3.7  13.8  36.9  30.1  3.3  

生活困難層 46 0.0  13.0  2.2  8.7  15.2  23.9  37.0  0.0  

中間層 117 0.0  13.7  1.7  3.4  23.9  28.2  28.2  0.9  

非該当層 355 0.0  10.7  1.4  3.4  9.9  41.4  29.0  4.2  

図 24-3 進学希望＜母親の最終学歴別＞ 

 

進学希望 
 
 

母親の最終学歴 n= 

中学 高校 
高等専門
学校 

短期大学 専門学校 
四年制 
大学 

まだ 
わから
ない 

無回答 

中２ 

生徒 

全体 602 0.0  11.0  1.3  3.7  13.8  36.9  30.1  3.3  

中学校 16 0.0  12.5  0.0  12.5  12.5  25.0  25.0  12.5  

高等学校（全日制） 176 0.0  18.2  1.1  2.8  16.5  28.4  29.5  3.4  

高等学校（定時制 

または通信制） 
14 0.0  14.3  0.0  0.0  0.0  28.6  57.1  0.0  

高等専修学校 2 0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  0.0  0.0  

高等専門学校 9 0.0  11.1  0.0  0.0  44.4  0.0  33.3  11.1  

短期大学 120 0.0  4.2  2.5  6.7  7.5  42.5  32.5  4.2  

専門学校 100 0.0  13.0  1.0  3.0  17.0  34.0  28.0  4.0  

大学 106 0.0  5.7  0.9  2.8  10.4  56.6  23.6  0.0  

大学院 4 0.0  0.0  0.0  0.0  25.0  50.0  25.0  0.0  

図 24-4 進学希望＜父親の最終学歴別＞ 

 

進学希望 
 
 

父親の最終学歴 n= 

中学 高校 
高等専門
学校 

短期大学 専門学校 
四年制 
大学 

まだ 
わから
ない 

無回答 

中２ 

生徒 

全体 602 0.0  11.0  1.3  3.7  13.8  36.9  30.1  3.3  

中学校 13 0.0  23.1  0.0  0.0  30.8  15.4  30.8  0.0  

高等学校（全日制） 139 0.0  16.5  1.4  7.2  15.8  26.6  30.9  1.4  

高等学校（定時制 

または通信制） 
15 0.0  20.0  0.0  0.0  20.0  13.3  46.7  0.0  

高等専修学校 1 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  

高等専門学校 8 0.0  25.0  0.0  12.5  0.0  25.0  25.0  12.5  

短期大学 5 0.0  0.0  0.0  0.0  20.0  60.0  20.0  0.0  

専門学校 102 0.0  11.8  1.0  3.9  12.7  33.3  32.4  4.9  

大学 205 0.0  6.8  1.0  2.0  9.8  51.2  24.9  4.4  

大学院 25 0.0  0.0  0.0  0.0  4.0  72.0  24.0  0.0  
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図 6-5-2 暮らしの状況＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

大変 
苦しい 

やや 
苦しい 

普通 
やや 
ゆとり
がある 

十分 
ゆとり
がある 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 6.0  27.9  50.9  10.0  4.0  1.1  

生活困難層 41 31.7  41.5  24.4  2.4  0.0  0.0  

中間層 191 9.9  46.6  38.7  3.7  0.5  0.5  

非該当層 540 2.6  20.8  58.1  12.7  5.7  0.0  

小５ 

保護者 

全体 1,236 10.0  26.6  47.7  10.0  3.9  1.9  

生活困難層 75 34.7  36.0  24.0  0.0  1.3  4.0  

中間層 260 18.5  41.5  37.3  2.3  0.4  0.0  

非該当層 793 5.3  22.3  53.0  14.0  5.3  0.1  

中２ 

保護者 

全体 605 11.1  32.9  41.0  7.9  3.6  3.5  

生活困難層 46 43.5  37.0  17.4  2.2  0.0  0.0  

中間層 119 19.3  50.4  27.7  0.8  0.0  1.7  

非該当層 370 4.3  29.5  48.9  11.1  5.9  0.3  

図 6-5-3 暮らしの状況＜母親の 15 歳頃の経済状況別＞ 

 

現在 
 
 

母親の 15 歳頃 n= 

大変 
苦しい 

やや 
苦しい 

普通 
やや 
ゆとり
がある 

十分 
ゆとり
がある 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 6.0  27.9  50.9  10.0  4.0  1.1  

大変ゆとりがあった 62 6.5  19.4  37.1  17.7  17.7  1.6  

ややゆとりがあった 144 4.2  25.0  48.6  15.3  4.2  2.8  

普通 366 4.6  23.2  60.9  8.2  3.0  0.0  

やや苦しかった 143 7.0  35.7  46.2  8.4  2.8  0.0  

大変苦しかった 55 12.7  41.8  36.4  7.3  0.0  1.8  

小５ 

保護者 

全体 1,236 10.0  26.6  47.7  10.0  3.9  1.9  

大変ゆとりがあった 106 8.5  33.0  40.6  12.3  4.7  0.9  

ややゆとりがあった 216 6.9  26.4  46.3  13.4  4.6  2.3  

普通 512 8.0  19.5  57.8  10.0  3.7  1.0  

やや苦しかった 199 13.1  34.7  40.2  7.5  4.5  0.0 

大変苦しかった 101 19.8  35.6  33.7  7.9  2.0  1.0  

中２ 

保護者 

全体 605 11.1  32.9  41.0  7.9  3.6  3.5  

大変ゆとりがあった 46 23.9  26.1  23.9  6.5  8.7  10.9  

ややゆとりがあった 105 11.4  33.3  33.3  14.3  5.7  1.9  

普通 221 6.8  26.7  53.8  8.1  2.7  1.8  

やや苦しかった 104 10.6  44.2  36.5  4.8  2.9  1.0  

大変苦しかった 59 22.0  39.0  35.6  3.4  0.0  0.0  
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図 6-5-4 暮らしの状況＜父親の 15 歳頃の経済状況別＞ 

 

現在 
 
 

父親の 15 歳頃 n= 

大変 
苦しい 

やや 
苦しい 

普通 
やや 
ゆとり
がある 

十分 
ゆとり
がある 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 6.0  27.9  50.9  10.0  4.0  1.1  

大変ゆとりがあった 62 8.1  21.0  33.9  21.0  14.5  1.6  

ややゆとりがあった 138 5.1  26.8  45.7  18.8  3.6  0.0 

普通 402 3.7  24.1  60.9  6.5  3.7  1.0  

やや苦しかった 97 8.2  36.1  42.3  9.3  2.1  2.1  

大変苦しかった 32 9.4  43.8  43.8  3.1  0.0  0.0  

小５ 

保護者 

全体 1,236 10.0  26.6  47.7  10.0  3.9  1.9  

大変ゆとりがあった 102 6.9  25.5  41.2  13.7  10.8  2.0  

ややゆとりがあった 193 7.3  24.9  46.1  15.5  4.7  1.6  

普通 537 7.4  22.9  55.9  10.4  3.0  0.4  

やや苦しかった 122 12.3  31.1  47.5  4.1  4.9  0.0  

大変苦しかった 58 22.4  37.9  25.9  10.3  1.7  1.7  

中２ 

保護者 

全体 605 11.1  32.9  41.0  7.9  3.6  3.5  

大変ゆとりがあった 44 9.1  29.5  38.6  9.1  11.4  2.3  

ややゆとりがあった 104 5.8  38.5  30.8  13.5  9.6  1.9  

普通 232 8.2  27.2  53.0  7.8  1.7  2.2  

やや苦しかった 63 19.0  27.0  41.3  12.7  0.0  0.0  

大変苦しかった 32 12.5  46.9  37.5  0.0  3.1  0.0  

 

 

８ 学習環境が不十分 

○習いごと等にかかる金額について、「１万円未満」が全体や非該当層より高くなっています。

（図6-8-2） 

○教育のためのお金の準備について、「まったく準備できていない」が全体や非該当層より高く

なっています。（図6-9-2） 

○帰宅後の過ごし方について、「学習塾で先生や友達と過ごす」ことが「多くない・まったくな

い」が全体や非該当層より高くなっています。（図 3-3） 

 

学習に使えるお金が乏しく、子どもに十分な環境を与えられていません。放課後事業の推進

等が求められます。 
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図 6-8-2 習いごと等にかかる金額＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

１万円
未満 

１～２
万円 
未満 

２～４
万円 
未満 

４～６
万円 
未満 

６～８
万円 
未満 

８～
10 万
円未満 

10～
12 万
円未満 

12～
14 万
円未満 

14 万
円以上 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 35.4  7.2  17.1  19.7  9.9  2.8  1.1  0.1  0.1  6.5  

生活困難層 41 36.6  12.2  19.5  14.6  2.4  2.4  0.0  0.0  0.0  12.2  

中間層 191 39.3  9.4  18.8  17.3  5.8  0.5  0.5  0.0  0.0  8.4  

非該当層 540 34.9  6.1  16.2  20.8  12.0  3.7  1.3  0.2  0.2  4.6  

小５ 

保護者 

全体 1,236 8.1  11.9  26.1  22.4  11.5  8.0  3.7  2.0  2.8  3.5  

生活困難層 75 28.0  14.7  32.0  10.7  5.3  2.7  0.0  1.3  1.3  4.0  

中間層 260 13.1  17.7  31.9  19.6  8.1  5.4  3.1  0.0  0.8  0.4  

非該当層 793 4.7  10.0  24.6  25.6  13.6  9.8  4.0  2.5  3.5  1.6  

中２ 

保護者 

全体 605 8.8  7.9  22.5  21.7  12.1  8.1  6.1  2.1  4.1  6.6  

生活困難層 46 30.4  10.9  32.6  6.5  4.3  4.3  2.2  0.0  8.7  0.0  

中間層 119 11.8  10.9  28.6  18.5  10.9  5.9  5.0  0.8  1.7  5.9  

非該当層 370 5.1  6.5  21.6  25.7  13.0  9.5  6.5  3.2  4.9  4.1  

図 6-9-2 教育のためのお金の準備＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

十分準備 
できている 

準備を 
始めている 

まったく 
準備できて
いない 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 5.4  69.2  24.0  1.5  

生活困難層 41 0.0  41.5  56.1  2.4  

中間層 191 1.6  58.1  37.2  3.1  

非該当層 540 7.4  74.9  17.0  0.7  

小５ 

保護者 

全体 1,236 9.7  57.1  30.0  3.2  

生活困難層 75 2.7  36.0  57.3  4.0  

中間層 260 3.8  43.5  51.9  0.8  

非該当層 793 12.5  64.4  21.2  1.9  

中２ 

保護者 

全体 605 8.8  56.0  29.9  5.3  

生活困難層 46 4.3  26.1  67.4  2.2  

中間層 119 0.0  52.1  42.0  5.9  

非該当層 370 12.2  63.5  21.4  3.0  

図 3-3 帰宅後の過ごし方 ⑤学習塾で先生や友達と過ごす＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 
多い 

多くない・ 
まったく 
ない 

無回答 

小５ 

児童 

全体 1,231  26.1  71.5  2.4  

生活困難層 71  18.3  81.7  0.0  

中間層 248  19.0  78.6  2.4  

非該当層 763  28.4  68.9  2.6  

中２ 

生徒 

全体 602 36.5  62.3  1.2  

生活困難層 46 21.7  78.3  0.0  

中間層 117 25.6  72.6  1.7  

非該当層 355 42.8  56.1  1.1  
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２ 事業・施設の利用状況 

１ 支援制度の利用について 

○全ての保護者調査で「児童館・児童センター」を「利用したことがある」が 50％を超えてい

ます。（13～16ページ 図 1-6-4） 

○「子ども食堂」「生活福祉資金」「母子及び父子並びに寡婦福祉資金」「生活困窮者自立相談生

活自立・仕事相談」については、「支援制度をしらない」が高くなっています。（13～16 ペ

ージ 図 1-6-4） 

 

 

２ 利用している（していた）事業・制度について 

○０歳児保護者で地区別にみると、「親子ふれあい広場」の笹目地区が低く、「戸田公園駅前子育

て広場」の笹目地区・美女木地区も低くなっています。（図8-2-2） 

○小５保護者で学校別にみると、「親子ふれあい広場」の笹目東小・美女木小、「放課後子ども教

室」の戸田第二小・笹目東小が低くなっています。他方、「ファミリー・サポート・センター」

の戸田第一小・笹目小、「青少年の居場所・青少年の家」の戸田第二小・戸田南小が高くなっ

ています。（図8-2-3） 

○中２学校別にみると、「ひとり親家庭等医療費助成」の美笹中、「親子ふれあい広場」の戸田東

中、「放課後子ども教室」の戸田中、「保育所」の喜沢中が高くなっています。他方、「学童保

育室」の笹目中、「青少年の居場所・青少年の家」の美笹中が低くなっています。（図8-2-4） 

 

図 8-2-2 利用している（していた）事業・制度(０歳児保護者・地区別) 

  

n= 

子
育
て
短
期
支
援
事
業 

（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
、 

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ
） 

ひ
と
り
親
家
庭
等
医
療
費
助
成 

ｂ
＆
ｇ
戸
田 

L
-
C

a
fé  

（
子
ど
も
の
学
習
支
援
事
業
） 

親
子
ふ
れ
あ
い
広
場 

戸
田
公
園
駅
前
子
育
て
広
場 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト 

・
セ
ン
タ
ー 

緊
急
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

ひ
と
り
親
家
庭
等 

日
常
生
活
支
援 

０歳児 

保護者 

全体 817  0.7  1.3  0.0  0.2  22.0  43.8  4.0  2.7  0.0  

下戸田地区 219  0.5  0.9  0.0  0.5  25.1  48.9  3.7  1.4  0.0  

上戸田地区 182  1.0  2.0  0.0  0.5  21.1  55.8  6.0  4.5  0.0  

新曽地区 199 1.3  0.4  0.0  0.0  23.2  44.6  3.6  2.2  0.0  

笹目地区 98 0.0  2.0  0.0  0.0  15.3  22.4  2.0  1.0  0.0  

美女木地区 56  0.0  3.6  0.0  0.0  26.8  17.9  3.6  7.1  0.0  
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n= 

利
用
者
支
援
事
業 

産
前
産
後
支
援 

ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス 

こ
ど
も
家
庭
相
談
セ
ン
タ
ー 

学
童
保
育
室 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

青
少
年
の
居
場
所 

・
青
少
年
の
広
場 

母
子
生
活
支
援
施
設 

保
育
所 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817  0.2  2.3  3.2  7.0  3.8  0.6  0.0  31.0  31.1  

下戸田地区 219  0.0  3.2  2.7  10.0  5.5  0.9  0.0  32.9  28.3  

上戸田地区 182  0.5  2.5  1.5  3.0  4.5  0.5  0.0  35.2  26.1  

新曽地区 199 0.4  2.7  4.5  6.3  1.8  0.4  0.0  28.6  27.2  

笹目地区 98 0.0  1.0  2.0  8.2  3.1  1.0  0.0  26.5  49.0  

美女木地区 56  0.0  0.0  8.9  12.5  1.8  0.0  0.0  26.8  37.5  
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図 8-2-3 利用している（していた）事業・制度(小５保護者・学校別) 

  

n= 

子
育
て
短
期
支
援
事
業 

（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
、 

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ
） 

ひ
と
り
親
家
庭
等
医
療
費
助
成 

ｂ
＆
ｇ
戸
田 

L
-
C

a
fé  

（
子
ど
も
の
学
習
支
援
事
業
） 

親
子
ふ
れ
あ
い
広
場 

戸
田
公
園
駅
前 

子
育
て
広
場 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト 

・
セ
ン
タ
ー 

緊
急
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

ひ
と
り
親
家
庭
等 

日
常
生
活
支
援 

小５ 

保護者 

全体 1,236 

817  

0.4  4.1  0.2  0.3  11.7  6.1  6.1  0.9  0.2  

戸田第一小 160 1.9  4.4  0.0  0.0  17.5  9.4  11.3  2.5  0.0  

戸田第二小 174 0.0  4.6  0.0  0.6  13.2  5.2  4.6  0.0  0.0  

新曽小 102 0.0  2.0  0.0  1.0  18.6  11.8  6.9  1.0  1.0  

美谷本小 51 0.0  5.9  0.0  0.0  17.6  2.0  2.0  0.0  0.0  

笹目小 44 0.0  6.8  6.8  0.0  6.8  4.5  11.4  2.3  0.0  

戸田東小 111 0.0  2.7  0.0  0.0  9.0  2.7  5.4  0.9  0.0  

戸田南小 109 0.0  4.6  0.0  0.0  11.9  18.3  6.4  2.8  0.0  

喜沢小 60 0.0  5.0  0.0  0.0  10.0  5.0  5.0  0.0  0.0  

笹目東小 117 0.0  4.3  0.0  0.0  1.7  0.9  1.7  0.0  0.9  

新曽北小 103 1.0  2.9  0.0  1.0  16.5  4.9  8.7  1.0  0.0  

美女木小 87 0.0  4.6  0.0  0.0  1.1  0.0  5.7  0.0  0.0  

芦原小 118 0.8  4.2  0.0  0.8  11.0  3.4  4.2  0.0  0.0  

 

  

n= 

利
用
者
支
援
事
業 

産
前
産
後
支
援 

ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス 

こ
ど
も
家
庭
相
談
セ
ン
タ
ー 

学
童
保
育
室 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

青
少
年
の
居
場
所 

・
青
少
年
の
広
場 

母
子
生
活
支
援
施
設 

保
育
所 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 

817  

0.3  0.8  1.8  41.2  31.6  5.3  0.2  25.2  32.4  

戸田第一小 160 0.0  0.6  0.6  44.4  38.1  2.5  0.0  33.8  26.9  

戸田第二小 174 0.6  0.6  1.7  50.6  14.9  13.2  0.0  31.6  28.2  

新曽小 102 1.0  0.0  2.9  48.0  42.2  4.9  0.0  22.5  26.5  

美谷本小 51 0.0  2.0  2.0  31.4  29.4  0.0  0.0  17.6  35.3  

笹目小 44 0.0  0.0  4.5  31.8  34.1  2.3  0.0  29.5  34.1  

戸田東小 111 0.0  0.0  2.7  40.5  29.7  5.4  0.0  21.6  32.4  

戸田南小 109 0.9  0.9  1.8  34.9  42.2  10.1  0.0  21.1  30.3  

喜沢小 60 0.0  0.0  0.0  45.0  43.3  1.7  0.0  23.3  30.0  

笹目東小 117 0.0  1.7  2.6  33.3  10.3  5.1  0.0  19.7  49.6  

新曽北小 103 0.0  2.9  1.0  39.8  42.7  8.7  1.0  22.3  28.2  

美女木小 87 0.0  0.0  2.3  28.7  18.4  0.0  0.0  18.4  47.1  

芦原小 118 0.8  0.8  0.8  47.5  45.8  0.0  0.8  28.8  28.0  
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図 8-2-4 利用している（していた）事業・制度(中２保護者・学校別) 

  

n= 

子
育
て
短
期
支
援
事
業 

（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
、 

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ
） 

ひ
と
り
親
家
庭
等
医
療
費
助
成 

ｂ
＆
ｇ
戸
田 

L
-
C

a
fé  

（
子
ど
も
の
学
習
支
援
事
業
） 

親
子
ふ
れ
あ
い
広
場 

戸
田
公
園
駅
前 

子
育
て
広
場 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト 

・
セ
ン
タ
ー 

緊
急
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

ひ
と
り
親
家
庭
等 

日
常
生
活
支
援 

中２ 

保護者 

全体 605 0.5  6.1  0.0  0.2  4.6  1.5  5.6  0.8  0.3  

戸田中 78 0.0  5.1  0.0  0.0  5.1  3.8  6.4  0.0  0.0  

戸田東中 77 2.6  2.6  0.0  0.0  13.0  1.3  5.2  1.3  0.0  

美笹中 81 0.0  12.3  0.0  0.0  4.9  1.2  7.4  1.2  0.0  

喜沢中 79 0.0  6.3  0.0  0.0  1.3  3.8  6.3  2.5  0.0  

新曽中 105 1.0  1.9  0.0  0.0  3.8  0.0  4.8  0.0  0.0  

笹目中 184 0.0  7.1  0.0  0.5  2.7  0.5  4.9  0.5  1.1  

 

  
n= 

利
用
者
支
援
事
業 

産
前
産
後
支
援 

ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス 

こ
ど
も
家
庭
相
談
セ
ン
タ
ー 

学
童
保
育
室 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

青
少
年
の
居
場
所 

・
青
少
年
の
広
場 

母
子
生
活
支
援
施
設 

保
育
所 

無
回
答 

中２ 

保護者 

全体 605 0.8  0.3  1.5  29.4  24.3  8.1  0.3  19.5  46.0  

戸田中 78 2.6  0.0  0.0  30.8  41.0  10.3  0.0  17.9  37.2  

戸田東中 77 0.0  0.0  5.2  31.2  28.6  14.3  0.0  19.5  40.3  

美笹中 81 1.2  0.0  1.2  28.4  32.1  4.9  1.2  17.3  44.4  

喜沢中 79 0.0  1.3  1.3  32.9  12.7  11.4  1.3  29.1  41.8  

新曽中 105 0.0  0.0  1.0  33.3  29.5  3.8  0.0  17.1  47.6  

笹目中 184 1.1  0.5  1.1  24.5  14.1  7.1  0.0  17.9  53.8  
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１ 子育て支援に関する事業の利用状況について 
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１ 子育て支援に関する事業の利用状況について 

（１）あなたは、子育てや暮らしに関する情報はどこから手に入れますか。（あてはまる

番号すべてに○）＜共通 問１＞ 

子育てや暮らしに関する情報については、０歳児保護者では「インターネットの相談サイ

トや子育て関連のＳＮＳ」が 68.8％と最も高く、次いで「身近な人（友人や同僚、地域の

人）」が 67.6％となっています。 

小５保護者では「身近な人（友人や同僚、地域の人）」が 81.0％と最も高く、次いで「イ

ンターネットの相談サイトや子育て関連のＳＮＳ」が 44.8％となっています。 

中２保護者では「身近な人（友人や同僚、地域の人）」が 79.3％と最も高く、次いで「市

の広報紙・ホームページ」が 41.0％となっています。 

図 1-1-1 子育てや暮らしに関する情報 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.1 

33.4 

26.8 

67.6 

31.6 

8.2 

45.8 

68.8 

4.0 

0.2 

36.7 

28.7 

19.1 

81.0 

34.9 

3.1 

39.8 

44.8 

3.4 

0.5 

31.1 

24.1 

18.7 

79.3 

28.3 

3.5 

41.0 

34.7 

3.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の親

配偶者

兄弟姉妹や親せき

身近な人（友人や同僚、地域の人）

子どもが通う保育園、幼稚園、学校の先生

市役所等の窓口

市の広報紙・ホームページ

インターネットの相談サイトや子育て関連の

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッターなど）

その他

無回答

０歳児保護者 817人 小５保護者 1,236人 中２保護者 605人



戸田市 
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生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層での「兄弟姉妹や親せき」が、非該当層よ

りも約７～９ポイント低くなっています。 

 

図 1-1-2 子育てや暮らしに関する情報＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

自
分
の
親 

配
偶
者 

兄
弟
姉
妹
や
親
せ
き 

身
近
な
人 

子
ど
も
が
通
う
保
育
園
、
幼
稚
園
、 

学
校
の
先
生 

市
役
所
等
の
窓
口 

市
の
広
報
紙
・
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
相
談
サ
イ
ト
や

子
育
て
関
連
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 49.1  33.4  26.8  67.6  31.6  8.2  45.8  68.8  4.0  0.2  

生活困難層 41 41.5  24.4  19.5  53.7  22.0  22.0  29.3  53.7  4.9  2.4  

中間層 191 50.8  27.2  26.7  58.1  23.6  6.8  43.5  63.9  2.1  0.0  

非該当層 540 48.5  35.6  27.1  71.0  34.9  7.4  48.0  70.8  5.0  0.2  

小５ 

保護者 

全体 1,236 36.7  28.7  19.1  81.0  34.9  3.1  39.8  44.8  3.4  0.5  

生活困難層 75 40.0  10.7  10.7  60.0  29.3  4.0  26.7  25.3  5.3  1.3  

中間層 260 35.0  22.3  19.6  78.8  33.8  3.5  35.4  42.3  3.5  0.8  

非該当層 793 36.8  32.8  19.3  83.6  36.9  2.8  42.7  46.9  3.5  0.3  

中２ 

保護者 

全体 605 31.1  24.1  18.7  79.3  28.3  3.5  41.0  34.7  3.0  1.5  

生活困難層 46 19.6  17.4  13.0  69.6  23.9  6.5  37.0  30.4  2.2  2.2  

中間層 119 31.9  16.8  16.0  73.1  25.2  7.6  42.9  26.1  4.2  0.8  

非該当層 370 31.9  28.1  19.7  83.0  30.5  2.4  42.2  38.9  2.7  1.4  

 

 

 

  



１ 子育て支援に関する事業の利用状況について 

 

35 

（２）現在、お子さん（兄弟姉妹を含む）のことで悩んでいることはありますか。（あ

てはまる番号すべてに○）＜共通 問２＞ 

子育てで悩んでいることについては、いずれも「特に悩みはない」が最も高く、０歳児保

護者 39.3％、小５保護者 37.2％、中２保護者 41.5％となっており、次いで「子どもとの

関わり方」が、０歳児保護者 31.8％、小５保護者 28.1％、中２保護者 23.3％となってい

ます。 

図 1-2-1 子育てで悩んでいること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.1 

31.8 

7.6 

8.4 

2.4 

5.4 

16.8 

39.3 

1.3 

13.3 

28.1 

6.2 

13.1 

1.7 

12.0 

6.8 

3.3 

6.4 

13.2 

37.2 

2.1 

11.4 

23.3 

6.8 

11.6 

2.6 

8.8 

5.3 

6.8 

6.3 

14.7 

41.5 

3.6 

0% 20% 40% 60%

子どもと過ごす時間が持てない

子どもとの関わり方

子どもの病気や障がい

子どもの反抗や暴言・暴力

子どもの不登校やひきこもり

子どもの友達関係やいじめ

他の保護者との関係

学校の先生との関係

保育園の先生との関係

家族間での教育方針の違い

その他

特に悩みはない

無回答

０歳児保護者 817人 小５保護者 1,236人 中２保護者 605人
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生活困難層（３区分）別にみると、０歳児保護者では、生活困難層の「特に悩みはない」

が、非該当層よりも高くなってますが、年代が上がるにつれ低くなり、中２保護者では非該

当層よりも低くなっています。 

 

図 1-2-2 子育てで悩んでいること＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

子
ど
も
と
過
ご
す
時
間
が
持
て
な
い 

子
ど
も
と
の
関
わ
り
方 

子
ど
も
の
病
気
や
障
が
い 

子
ど
も
の
反
抗
や
暴
言
・
暴
力 

子
ど
も
の
不
登
校
や
ひ
き
こ
も
り 

子
ど
も
の
友
達
関
係
や
い
じ
め 

他
の
保
護
者
と
の
関
係 

学
校
の
先
生
と
の
関
係 

保
育
園
の
先
生
と
の
関
係 

家
族
間
で
の
教
育
方
針
の
違
い 

そ
の
他 

特
に
悩
み
は
な
い 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 12.1  31.8  7.6     8.4   2.4  5.4  16.8  39.3  1.3  

生活困難層 41 4.9  19.5  12.2     2.4   4.9  9.8  22.0  51.2  2.4  

中間層 191 12.6  27.2  8.4     9.4   2.6  4.7  18.8  36.6  2.1  

非該当層 540 12.7  33.9  6.3     8.3   2.2  4.8  15.5  39.5  1.1  

小５ 

保護者 

全体 1,236 13.3  28.1  6.2  13.1  1.7  12.0  6.8  3.3   6.4  13.2  37.2  2.1  

生活困難層 75 22.7  17.3  5.3  12.0  6.7  16.0  9.3  2.7   4.0  16.0  33.3  1.3  

中間層 260 19.6  31.5  7.7  15.8  0.8  16.2  8.5  3.1   7.7  11.2  31.5  2.7  

非該当層 793 11.6  28.4  5.4  13.2  1.5  9.8  5.9  3.3   6.3  13.9  38.6  1.8  

中２ 

保護者 

全体 605 11.4  23.3  6.8  11.6  2.6 8.8 5.3  6.8  6.3 14.7 41.5 3.6  

生活困難層 46 15.2  21.7  0.0  10.9  4.3 6.5 8.7  8.7  6.5 10.9 28.3 6.5  

中間層 119 10.1  22.7  9.2  11.8  5.9 10.1 10.1  10.9  5.9 17.6 32.8 2.5  

非該当層 370 11.9  23.0  6.5  11.6  1.1 8.4 3.5  5.4  6.5 14.3 45.1 3.2  
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（３）あなたはお子さんに関する相談について、どこに相談しますか。（それぞれについ

て、あてはまる番号すべてに〇）＜共通 問３＞ 

子どもの健康や発育に関する相談については、いずれも「家族（配偶者や自分の親・兄弟

姉妹・親せきなど）」が最も高く、０歳児保護者 87.9％、小５保護者 78.9％、中２保護者

76.5％となっており、次いで「身近な人（友人や同僚、地域の人など）」が、０歳児保護者

63.5％、小５保護者 58.1％、中２保護者 52.1％となっています。 

子どもの気になる行動（問題行動）やしつけに関する相談については、いずれも「家族（配

偶者や自分の親・兄弟姉妹・親せきなど）」が最も高く、０歳児保護者 87.3％、小５保護者

82.6％、中２保護者 78.8％となっており、次いで「身近な人（友人や同僚、地域の人など）」

が、０歳児保護者 64.4％、小５保護者 60.4％、中２保護者 59.0％となっています。 

子どもの勉強や学校に関する相談については、いずれも「家族（配偶者や自分の親・兄弟

姉妹・親せきなど）」が最も高く、小５保護者 74.3％、中２保護者 69.6％となっており、

次いで「身近な人（友人や同僚、地域の人など）」が、小５保護者 64.6％、中２保護者 66.4％

となっています。 

図 1-3-1 子育ての相談 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

87.9 

63.5 

39.7 

31.2 

8.2 

0.9 

0.7 

78.9 

58.1 

14.3 

7.6 

1.8 

3.9 

76.5 

52.1 

10.1 

6.9 

3.0 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族（配偶者や自分の親・兄弟姉妹

・親せきなど）

身近な人（友人や同僚、地域の人など）

子どもが通う保育園の保育士や

保健センターの保健師

子どもが通う学校の先生

子育て支援センターや

子育て支援拠点の職員

市役所、福祉事務所、児童相談所などの

行政の相談窓口

相談できる人はいない

無回答

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

87.3 

64.4 

37.2 

24.1 

4.2 

1.1 

2.6 

82.6 

60.4 

21.8 

3.4 

2.4 

2.7 

78.8 

59.0 

16.9 

3.5 

3.3 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

子どもの健康や発育に関する相談 
（０歳児）子どもの気になる行動やしつけに関する相談 

（小・中）子どもの問題行動やしつけに関する相談 
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生活困難層（３区分）別にみると、いずれの年代でも生活困難層での「家族」や「身近な

人」が、非該当層よりも低く、「相談できる人はいない」が、非該当層よりも概ね高くなって

います。 

 

図 1-3-2 子育ての相談＜生活困難層（３区分）＞ 

子どもの健康や発育に関する相談 

  

n= 

家
族
（
配
偶
者
や
自
分

の
親
・
兄
弟
姉
妹
・
親

せ
き
な
ど
） 

身
近
な
人
（
友
人
や
同

僚
、
地
域
の
人
な
ど
） 

子
ど
も
が
通
う
保
育
園

の
保
育
士
や
保
健
セ
ン

タ
ー
の
保
健
師 

子
ど
も
が
通
う 

学
校
の
先
生 

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

や
子
育
て
支
援
拠
点
の

職
員 

市
役
所
、
福
祉
事
務

所
、
児
童
相
談
所
な
ど

の
行
政
の
相
談
窓
口 

相
談
で
き
る
人
は 

い
な
い 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 87.9  63.5  39.7   31.2  8.2  0.9  0.7  

生活困難層 41 85.4  61.0  26.8   19.5  17.1  4.9  4.9  

中間層 191 86.9  61.8  35.6   30.4  5.8  0.5  0.5  

非該当層 540 88.6  63.7  41.1   32.1  7.7  0.7  0.6  

小５ 

保護者 

全体 1,236 78.9  58.1   14.3   7.6  1.8  3.9  

生活困難層 75 60.0  44.0   12.0   9.3  4.0  8.0  

中間層 260 74.6  56.5   13.5   6.9  4.2  3.8  

非該当層 793 81.5 61.0   15.4   8.1  0.9  3.4  

中２ 

保護者 

全体 605 76.5  52.1   10.1   6.9  3.0  5.6  

生活困難層 46 69.6  50.0   2.2   8.7  2.2  8.7  

中間層 119 73.9  45.4   14.3   5.9 4.2  5.9  

非該当層 370 78.6  53.5   10.3   7.8  3.0  4.9  

 

  

（小・中のみ）子どもの勉強や学校に関する相談 

74.3 

64.6 

44.9 

2.2 

1.9 

1.4 

69.6 

66.4 

37.2 

2.5 

3.8 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族（配偶者や自分の親・兄弟姉妹

・親せきなど）

身近な人（友人や同僚、地域の人など）

子どもが通う小学校の先生

市役所、福祉事務所、児童相談所などの

行政の相談窓口

相談できる人はいない

無回答

小５保護者 1,236人 中２保護者 605人
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（０歳児）子どもの気になる行動やしつけに関する相談 
（小・中）子どもの問題行動やしつけに関する相談 

  

n= 

家
族
（
配
偶
者
や
自
分

の
親
・
兄
弟
姉
妹
・
親

せ
き
な
ど
） 

身
近
な
人
（
友
人 

や
同
僚
、
地
域
の 

人
な
ど
） 

子
ど
も
が
通
う
保
育
園

の
保
育
士
や
保
健
セ
ン

タ
ー
の
保
健
師 

子
ど
も
が
通
う 

学
校
の
先
生 

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

や
子
育
て
支
援
拠
点
の

職
員 

市
役
所
、
福
祉
事
務

所
、
児
童
相
談
所
な
ど

の
行
政
の
相
談
窓
口 

相
談
で
き
る
人
は 

い
な
い 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 87.3  64.4  37.2   24.1  4.2  1.1  2.6  

生活困難層 41 73.2  53.7  22.0   12.2  7.3  7.3  9.8  

中間層 191 84.8  60.2  31.4   22.0  3.1  1.0  2.6  

非該当層 540 89.3  66.1  40.2   25.5  3.7  0.7  2.2  

小５ 

保護者 

全体 1,236 82.6  60.4  21.8   3.4 2.4  2.7  

生活困難層 75 60.0  44.0   21.3   9.3 8.0  9.3  

中間層 260 76.2 60.4   23.8   4.6 4.2  2.7  

非該当層 793 86.3  63.2   21.7   2.3 1.3  2.0  

中２ 

保護者 

全体 605 78.8 59.0  16.9   3.5  3.3  3.1  

生活困難層 46 69.6  52.2  8.7   4.3  4.3  8.7  

中間層 119 72.3  52.9  20.2   5.9 6.7 1.7 

非該当層 370 82.7  60.5  17.3   3.2  2.7  2.4  

 

（小・中のみ）子どもの勉強や学校に関する相談 

  

n= 

家
族
（
配
偶
者
や
自
分

の
親
・
兄
弟
姉
妹
・
親

せ
き
な
ど
） 

身
近
な
人
（
友
人 

や
同
僚
、
地
域
の 

人
な
ど
） 

子
ど
も
が
通
う 

学
校
の
先
生 

市
役
所
、
福
祉
事
務

所
、
児
童
相
談
所
な
ど

の
行
政
の
相
談
窓
口 

相
談
で
き
る
人
は 

い
な
い 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 74.3  64.6  44.9  2.2  1.9  1.4  

生活困難層 75 56.0  42.7  36.0  5.3  6.7  4.0  

中間層 260 67.7  65.8  46.5  2.7  2.7  1.5  

非該当層 793 77.6  67.0  46.0  1.6  1.0  1.0  

中２ 

保護者 

全体 605 69.6  66.4  37.2  2.5  3.8  2.0  

生活困難層 46 63.0  54.3  21.7  2.2  4.3  2.2  

中間層 119 64.7  58.0  38.7  5.9  5.9  0.8  

非該当層 370 72.7  70.0  39.2  1.9  3.2  1.9  
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（４）あなたは、子育てに限らず暮らしの中で困ったときに以下の公的機関に相談しま

すか。（Ａ～Ｈそれぞれについて、〇はひとつだけ）＜共通 問４＞ 

公的機関への相談については、０歳児保護者で「相談する」公的機関は「子どもが通う保

育園、幼稚園、学校の先生」が 53.1%、「子育て支援センター・子育て支援拠点」が 51.0%

となっています。 

小５保護者で「相談する」公的機関は「子どもが通う保育園、幼稚園、学校の先生」が

59.5%、「市役所・福祉事務所の窓口」が 35.0%となっています。 

中２保護者で「相談する」公的機関は「子どもが通う保育園、幼稚園、学校の先生」が

56.7%、「市役所・福祉事務所の窓口」が 39.5%となっています。 

図 1-4-1 公的機関への相談（０歳児保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1-4-2 公的機関への相談（小５保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.6 

51.0 

11.0 

53.1 

4.9 

3.8 

34.5 

12.0 

51.8 

43.3 

78.7 

37.9 

84.5 

85.1 

57.2 

78.0 

4.7 

5.6 

10.3 

8.9 

10.6 

11.1 

8.3 

10.0 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 市役所・福祉事務所の窓口

Ｂ 子育て支援センター・子育て支援拠点

Ｃ 児童相談所

Ｄ 子どもが通う保育園、幼稚園、学校の先生

Ｅ 地域の民生委員・児童委員

Ｆ 社会福祉協議会

Ｇ 保健センター・母子健康センター

Ｈ ハローワーク

相談する 相談しない 無回答n=817

35.0 

20.6 

8.7 

59.5 

21.8 

2.4 

2.6 

12.5 

9.0 

60.7 

72.7 

83.9 

36.4 

71.4 

89.9 

89.8 

79.9 

83.7 

4.4 

6.6 

7.4 

4.1 

6.8 

7.7 

7.6 

7.6 

7.3 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 市役所・福祉事務所の窓口

Ｂ 子育て支援センター・子育て支援拠点

Ｃ 児童相談所

Ｄ 子どもが通う保育園、幼稚園、学校の先生

Ｅ 子どもが通う学校のスクールカウンセラー

Ｆ 地域の民生委員・児童委員

Ｇ 社会福祉協議会

Ｈ 保健センター・母子健康センター

Ｉ ハローワーク

相談する 相談しない 無回答n=1,236
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図 1-4-3 公的機関への相談（中２保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）お子さんの具合が悪い時や、あなたに用事があるときに、頼ることができる親せ

きや友人はいますか。（〇はひとつだけ）＜共通 問５＞ 

頼ることができる親せきや友人はいるかについては、「いる」が０歳児保護者で 74.2％、

小５保護者で 77.4％、中２保護者で 76.7％となっており、「いない」が０歳児保護者で

23.7％、小５保護者で 21.1％、中２保護者で 20.8％となっています。 

図 1-5-1 頼ることができる親せきや友人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.5 

20.7 

9.4 

56.7 

18.3 

4.1 

3.6 

13.7 

12.1 

55.4 

72.9 

82.6 

37.4 

73.1 

87.8 

87.9 

78.5 

80.7 

5.1 

6.4 

7.9 

6.0 

8.6 

8.1 

8.4 

7.8 

7.3 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 市役所・福祉事務所の窓口

Ｂ 子育て支援センター・子育て支援拠点

Ｃ 児童相談所

Ｄ 子どもが通う保育園、幼稚園、学校の先生

Ｅ 子どもが通う学校のスクールカウンセラー

Ｆ 地域の民生委員・児童委員

Ｇ 社会福祉協議会

Ｈ 保健センター・母子健康センター

Ｉ ハローワーク

相談する 相談しない 無回答n=605

74.2

77.4

76.7

23.7

21.1

20.8

2.1

1.5

2.5

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

いる いない 無回答
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生活困難層（３区分）別にみると、小５保護者の生活困難層で「いる」が、非該当層より

も約 16 ポイント低くなっています。 

 

図 1-5-2 頼ることができる親せきや友人＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 

いる いない 無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 74.2  23.7  2.1  

生活困難層 41 70.7  22.0  7.3  

中間層 191 75.4  23.6  1.0  

非該当層 540 72.9  25.1  2.0  

小５ 

保護者 

全体 1,236 77.4  21.1 1.5  

生活困難層 75 64.0  32.0 4.0  

中間層 260 76.2 22.3 1.5  

非該当層 793 80.5  18.5 1.0  

中２ 

保護者 

全体 605 76.7  20.8 2.5  

生活困難層 46 78.3  15.2  6.5 

中間層 119 72.3  26.9 0.8 

非該当層 370 77.3  20.0 2.7 
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（６）あなたは、生活をしていく上でこれまでに以下の支援制度を利用したことはあり

ますか。（Ａ～Ｉそれぞれについて、あてはまる番号ひとつに○）＜共通 問６＞ 

支援制度の利用について、０歳児保護者で「利用したことがある」支援制度は、「児童館・

児童センター」が 64.6%、「子育て支援センター・子育て支援拠点」が 61.7%となってい

ます。 

小５保護者で「利用したことがある」支援制度は、「児童館・児童センター」が 62.9%、

「一時預かり（一時保育）」が 38.2%となっています。 

中２保護者で「利用したことがある」支援制度は、「児童館・児童センター」が 59.0%、

「一時預かり（一時保育）」が 28.4%となっています。 

図 1-6-1 支援制度の利用（０歳児保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.7 

5.9 

4.0 

5.1 

19.0 

64.6 

1.1 

0.4 

0.7 

18.6 

33.3 

18.8 

33.3 

38.8 

17.6 

6.9 

4.5 

4.4 

2.3 

8.0 

3.5 

18.5 

16.5 

2.0 

10.8 

18.8 

20.7 

9.5 

30.8 

50.6 

21.3 

5.6 

7.8 

63.6 

57.6 

49.9 

4.4 

15.9 

17.9 

16.0 

14.0 

3.8 

12.9 

14.1 

19.6 

3.4 

6.1 

5.1 

5.8 

6.1 

4.2 

4.8 

4.5 

4.7 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 子育て支援センター・子育て支援拠点

Ｂ ファミリー・サポート・センター

Ｃ 訪問支援・ホームスタート

Ｄ 病児・病後児保育

Ｅ 一時預かり（一時保育）

Ｆ 児童館・児童センター

Ｇ 生活福祉資金

Ｈ 母子及び父子並びに寡婦福祉資金

Ｉ 生活困窮者自立相談生活自立・仕事相談

利用したことがある 知っているが利用の仕方が分からない

知っているが利用資格がない 支援制度を知らない

利用したいと思わない 無回答

n=817
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図 1-6-2 支援制度の利用（小５保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1-6-3 支援制度の利用（中２保護者） 
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21.1 

46.4 

17.8 

8.6 

7.9 

41.4 

47.1 

40.5 

38.0 

18.7 

30.0 

29.6 

30.7 

21.8 

14.6 

27.8 

26.0 

25.7 

28.8 

5.1 

5.2 

5.1 

5.8 

4.5 

4.0 

5.1 

5.0 

4.9 

4.9 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 子育て支援センター・子育て支援拠点

Ｂ ファミリー・サポート・センター

Ｃ 訪問支援・ホームスタート

Ｄ 病児・病後児保育

Ｅ 一時預かり（一時保育）

Ｆ 児童館・児童センター

Ｇ 子ども食堂

Ｈ 生活福祉資金

Ｉ 母子及び父子並びに寡婦福祉資金

Ｊ 生活困窮者自立相談生活自立・仕事相談

利用したことがある 知っているが利用の仕方が分からない

知っているが利用資格がない 支援制度を知らない

利用したいと思わない 無回答

n=1,236

25.3 
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1.2 

4.0 
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6.3 

11.2 
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16.2 

14.9 

3.5 

6.9 

13.2 

23.5 

21.5 

21.2 

22.8 

43.3 

23.1 

13.4 

8.8 

36.4 

45.0 

35.9 

35.0 

22.0 

32.2 

31.6 

34.0 

24.5 

16.2 

30.4 

26.3 

26.0 

28.3 

5.8 

6.8 

6.1 

6.4 

5.3 

4.8 

6.6 

6.4 

6.1 

6.0 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 子育て支援センター・子育て支援拠点

Ｂ ファミリー・サポート・センター

Ｃ 訪問支援・ホームスタート

Ｄ 病児・病後児保育

Ｅ 一時預かり（一時保育）

Ｆ 児童館・児童センター

Ｇ 子ども食堂

Ｈ 生活福祉資金

Ｉ 母子及び父子並びに寡婦福祉資金

Ｊ 生活困窮者自立相談生活自立・仕事相談

利用したことがある 知っているが利用の仕方が分からない

知っているが利用資格がない 支援制度を知らない

利用したいと思わない 無回答

n=605
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図 1-6-4 支援制度の利用＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 

利用したこ
とがある 

知っている
が利用の 
仕方が 

分からない 

知っている
が利用資格
がない 

支援制度を
知らない 

利用したい
と思わない 

無回答 

子育て支援センター・子育て支援拠点 

０歳児 

保護者 

全体 817 61.7  18.6  2.3  9.5  4.4  3.4  

生活困難層 41 53.7  12.2  9.8  17.1  4.9  2.4  

中間層 191 54.5  18.8  4.7  12.0  6.3  3.7  

非該当層 540 65.3  18.6  1.1  7.9  3.9  3.1  

小５ 

保護者 

全体 1,236 34.1  20.4  4.9  16.7  18.7  5.1  

生活困難層 75 21.3  28.0  5.3  20.0  20.0  5.3  

中間層 260 30.8  21.5  3.8  21.2  18.8  3.8  

非該当層 793 36.6  19.4  5.4  15.0  19.2  4.4  

中２ 

保護者 

全体 605 25.3  19.5  6.3  21.2  22.0  5.8  

生活困難層 46 21.7  26.1  6.5  21.7  17.4  6.5  

中間層 119 28.6  17.6  5.9  27.7  15.1  5.0  

非該当層 370 26.8  20.5  7.6  17.8  23.8  3.5  

ファミリー・サポート・センター 

０歳児 

保護者 

全体 817 5.9  33.3  8.0  30.8  15.9  6.1  

生活困難層 41 7.3  19.5  14.6  41.5  7.3  9.8  

中間層 191 4.2  30.4  7.3  38.2  14.1  5.8  

非該当層 540 6.1  35.8  7.6  26.8  17.5  6.3  

小５ 

保護者 

全体 1,236 9.2  23.9  10.5  21.1  30.0  5.2  

生活困難層 75 5.3  22.7  6.7  30.7  25.3  9.3  

中間層 260 5.0  28.8  7.3  26.9  29.6  2.3  

非該当層 793 11.3  22.8  12.5  18.5  30.5  4.3  

中２ 

保護者 

全体 605 7.3  19.7  11.2  22.8  32.2  6.8  

生活困難層 46 0.0  21.7  8.7  37.0  26.1  6.5  

中間層 119 10.1  16.8  7.6  31.1  27.7  6.7  

非該当層 370 7.6  21.1  14.1  18.4  33.8  5.1  

訪問支援・ホームスタート 

０歳児 

保護者 

全体 817 4.0  18.8  3.5  50.6  17.9  5.1  

生活困難層 41 9.8  19.5  9.8  48.8  7.3  4.9  

中間層 191 3.7  19.9  5.8  48.2  17.3  5.2  

非該当層 540 3.1  18.1  2.4  52.0  19.0  5.4  

小５ 

保護者 

全体 1,236 1.4  12.9  4.5  46.4  29.6  5.1  

生活困難層 75 0.0  16.0  5.3  37.3  32.0  9.3  

中間層 260 0.4  14.2  5.0  51.2  27.3  1.9  

非該当層 793 1.9  12.7  4.5  46.2  30.4  4.3  

中２ 

保護者 

全体 605 1.2  10.2  7.6  43.3  31.6  6.1  

生活困難層 46 4.3  17.4  6.5  39.1  26.1  6.5  

中間層 119 0.8  11.8  7.6  49.6  24.4  5.9  

非該当層 370 1.1  10.3  8.6  41.4  34.3  4.3  
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n= 

利用したこ
とがある 

知っている
が利用の 
仕方が 

分からない 

知っている
が利用資格
がない 

支援制度を
知らない 

利用したい
と思わない 

無回答 

病児・病後児保育 

０歳児 

保護者 

全体 817 5.1  33.3  18.5  21.3  16.0  5.8  

生活困難層 41 12.2  31.7  9.8  31.7  7.3  7.3  

中間層 191 4.2  34.6  17.3  25.7  12.6  5.8  

非該当層 540 4.8  32.8  19.9  19.0  17.7  5.7  

小５ 

保護者 

全体 1,236 5.1  22.6  18.0  17.8  30.7  5.8  

生活困難層 75 4.0  20.0  17.3  20.0  28.0  10.7  

中間層 260 5.8  28.5  17.3  19.6  26.2  2.7  

非該当層 793 5.2  21.4  18.4  17.0  32.8  5.2  

中２ 

保護者 

全体 605 4.0  16.2  16.2  23.1  34.0  6.4  

生活困難層 46 0.0  17.4  15.2  28.3  30.4  8.7  

中間層 119 5.0  19.3  15.1  28.6  27.7  4.2  

非該当層 370 4.9  15.9  17.6  21.1  35.4  5.1  

一時預かり（一時保育） 

０歳児 

保護者 

全体 817 19.0  38.8  16.5  5.6  14.0  6.1  

生活困難層 41 14.6  39.0  19.5  12.2  4.9  9.8  

中間層 191 14.7  44.0  14.1  6.8  14.1  6.3  

非該当層 540 21.0  36.7  17.5  4.2  14.4  6.1  

小５ 

保護者 

全体 1,236 38.2  16.2  10.7  8.6  21.8  4.5  

生活困難層 75 28.0  21.3  9.3  9.3  24.0  8.0  

中間層 260 33.1  19.6  12.7  10.4  20.8  3.5  

非該当層 793 41.7  14.6  10.2  7.8  22.2  3.4  

中２ 

保護者 

全体 605 28.4  13.6  14.9  13.4  24.5  5.3  

生活困難層 46 19.6  15.2  13.0  15.2  30.4  6.5  

中間層 119 25.2  12.6  16.0  21.8  18.5  5.9  

非該当層 370 30.3  14.3  16.5  10.8  24.6  3.5  

児童館・児童センター 

０歳児 

保護者 

全体 817 64.6  17.6  2.0  7.8  3.8  4.2  

生活困難層 41 46.3  17.1  4.9  17.1  9.8  4.9  

中間層 191 60.7  20.9  3.7  8.9  2.6  3.1  

非該当層 540 67.2  16.1  1.3  7.4  3.5  4.6  

小５ 

保護者 

全体 1,236 62.9  8.4  2.2  7.9  14.6  4.0  

生活困難層 75 44.0  14.7  2.7  9.3  22.7  6.7  

中間層 260 63.1  10.4  2.3  9.2  12.3  2.7  

非該当層 793 65.1  6.9  2.0  7.6  15.1  3.3  

中２ 

保護者 

全体 605 59.0  7.8  3.5  8.8  16.2  4.8  

生活困難層 46 52.2  6.5  2.2  17.4  15.2  6.5  

中間層 119 58.8  8.4  3.4  12.6  11.8  5.0  

非該当層 370 60.8  8.1  4.1  7.3  16.5  3.2  
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n= 

利用したこ
とがある 

知っている
が利用の 
仕方が 

分からない 

知っている
が利用資格
がない 

支援制度を
知らない 

利用したい
と思わない 

無回答 

子ども食堂 

０歳児 

保護者 

全体 817       

生活困難層 41       

中間層 191       

非該当層 540       

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.4  19.3  6.0  41.4  27.8  5.1  

生活困難層 75 1.3  18.7  4.0  38.7  29.3  8.0  

中間層 260 0.4  20.8  5.0  50.0  20.8  3.1  

非該当層 793 0.4  19.9  6.6  39.1  30.0  4.0  

中２ 

保護者 

全体 605 0.5  19.2  6.9  36.4  30.4  6.6  

生活困難層 46 0.0  23.9  2.2  41.3  23.9  8.7  

中間層 119 0.8  21.0  4.2  44.5  22.7  6.7  

非該当層 370 0.3  18.9  8.6  33.8  33.8  4.6  

生活福祉資金 

０歳児 

保護者 

全体 817 1.1  6.9  10.8  63.6  12.9  4.8  

生活困難層 41 9.8  7.3  12.2  53.7  14.6  2.4  

中間層 191 1.0  8.4  12.0  63.4  8.4  6.8  

非該当層 540 0.4  6.3  10.5  63.8  14.6  4.4  

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.7  8.4  12.8  47.1  26.0  5.0  

生活困難層 75 4.0  17.3  6.7  38.7  24.0  9.3  

中間層 260 0.4  10.8  9.2  58.5  18.1  3.1  

非該当層 793 0.4  6.9  15.1  44.1  29.6  3.8  

中２ 

保護者 

全体 605 0.7  8.4  13.2  45.0  26.3  6.4  

生活困難層 46 0.0  13.0  6.5  52.2  19.6  8.7  

中間層 119 1.7  14.3  7.6  52.9  17.6  5.9  

非該当層 370 0.5  6.2  17.0  42.4  29.5  4.3  

母子及び父子並びに寡婦福祉資金 

０歳児 

保護者 

全体 817 0.4  4.5  18.8  57.6  14.1  4.5  

生活困難層 41 2.4  12.2  9.8  56.1  14.6  4.9  

中間層 191 0.5  5.8  18.3  58.6  10.5  6.3  

非該当層 540 0.0  3.5  20.3  56.8  15.3  4.1  

小５ 

保護者 

全体 1,236 1.1  6.7  21.0  40.5  25.7  4.9  

生活困難層 75 10.7  17.3  8.0  34.7  21.3  8.0  

中間層 260 1.5  8.5  17.3  50.4  18.8  3.5  

非該当層 793 0.1  5.4  24.0  37.3  29.5  3.7  

中２ 

保護者 

全体 605 1.5  7.1  23.5  35.9  26.0  6.1  

生活困難層 46 4.3  13.0  21.7  37.0  15.2  8.7  

中間層 119 4.2  11.8  18.5  42.0  16.8  6.7  

非該当層 370 0.3  5.4  27.0  33.2  29.7  4.3  
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n= 

利用したこ
とがある 

知っている
が利用の 
仕方が 

分からない 

知っている
が利用資格
がない 

支援制度を
知らない 

利用したい
と思わない 

無回答 

生活困窮者自立相談生活自立・仕事相談 

０歳児 

保護者 

全体 817 0.7  4.4  20.7  49.9  19.6  4.7  

生活困難層 41 0.0  12.2  7.3  61.0  17.1  2.4  

中間層 191 1.6  4.7  19.9  50.8  15.7  7.3  

非該当層 540 0.4  3.7  22.3  48.2  21.4  4.1  

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.8  7.2  20.2  38.0  28.8  4.9  

生活困難層 75 4.0  10.7  13.3  36.0  28.0  8.0  

中間層 260 1.2  10.0  15.8  47.7  22.7  2.7  

非該当層 793 0.4  6.1  22.8  35.1  31.9  3.8  

中２ 

保護者 

全体 605 1.0  8.3  21.5  35.0  28.3  6.0  

生活困難層 46 4.3  13.0  15.2  43.5  17.4  6.5  

中間層 119 0.8  12.6  16.8  45.4  18.5  5.9  

非該当層 370 0.3  7.3  24.6  31.6  31.9  4.3  
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２ あなたとあなたのご家族のことについて 

（１）お子さんとあなたの関係は、次のどれにあたりますか。（○はひとつだけ）＜共通 問

７＞ 

お子さんとの関係については、いずれも「母親」が最も高く、０歳児保護者 84.0％、小５

保護者 93.4％、中２保護者 93.9％となっており、次いで「父親」が、０歳児保護者 15.3％、

小５保護者 5.4％、中２保護者 4.8％となっています。 

図 2-1 お子さんとの関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）お子さんのお母さんの現在の年齢を教えてください。（○はひとつだけ）＜共通 問８＞ 

母親の年齢については、０歳児保護者では「30～34 歳」が 38.9％と最も高く、次いで

「35～39 歳」が 29.1％となっています。 

小５保護者では「40～44 歳」が 40.9％と最も高く、次いで「45～50 歳」が 26.1％

となっています。 

中２保護者では「45～50 歳」が 38.0％と最も高く、次いで「40～44 歳」が 34.7％

となっています。 

図 2-2 母親の年齢 
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0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

母親 父親 祖父 祖母 兄 姉 その他の親せき その他 無回答
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4.8 
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0.0 
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38.9 

6.4 
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34.7 

0.2 

26.1 

38.0 

0.1 

2.0 

5.5 

0.5 

1.6 

3.6 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～50歳 51歳以上 無回答
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（３）お子さんのお父さんの現在の年齢を教えてください。（○はひとつだけ）＜共通 問９＞ 

父親の年齢については、０歳児保護者では「30～34 歳」が 32.7％と最も高く、次いで

「35～39 歳」が 31.8％となっています。 

小５保護者では「45～50 歳」が 32.8％と最も高く、次いで「40～44 歳」が 32.0％

となっています。 

中２保護者では「45～50 歳」が 39.2％と最も高く、次いで「40～44 歳」が 25.8％

となっています。 

 

図 2-3 父親の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）あなたとお子さんを含めた、家族全員の人数は何人ですか。（単身赴任やひとり

暮らしのお子さんなど、別居していても生計を一緒にする方はすべて含みます。）

（○はひとつだけ）＜共通 問 10＞ 

家族の人数については、０歳児保護者では「３人」が 50.3％と最も高く、次いで「４人」

が 37.9％となっています。 

小５保護者では「４人」が 53.1％と最も高く、次いで「５人」が 22.6％となっています。 

中２保護者では「４人」が 52.1％と最も高く、次いで「５人」が 23.1％となっています。 

図 2-4-1 家族の人数 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.2 

0.9 

2.1 

1.2 

0.0 

0.0 

11.9 

0.2 

0.0 

32.7 

2.6 

0.5 

31.8 

15.0 

7.6 

15.2 

32.0 

25.8 

4.2 

32.8 

39.2 

0.2 

8.3 

14.9 

2.6 

8.2 

9.9 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～50歳 51歳以上 無回答
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２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 10人以上 無回答
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生活困難層（３区分）別にみると、０歳児保護者では生活困難層の「２人」、小５・中２保

護者では生活困難層の『３人以下』が、非該当層よりも高くなっています。 

 

図 2-4-2 家族の人数＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 
10 人
以上 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 0.5  50.3  37.9  7.6  2.1  0.7  0.1  0.0  0.0  0.7  

生活困難層 41 4.9  41.5  36.6  2.4  7.3  7.3  0.0  0.0  0.0  0.0  

中間層 191 0.5  57.6  27.2  9.9  4.2  0.5  0.0  0.0  0.0  0.0  

非該当層 540 0.2  48.9  43.2  6.6  0.7  0.2  0.2  0.0  0.0  0.0  

小５ 

保護者 

全体 1,236 1.7  15.4  53.1  22.6  5.1  1.0  0.4  0.0  0.1  0.7  

生活困難層 75 6.7  21.3  32.0  21.3  16.0  1.3  1.3  0.0  0.0  0.0  

中間層 260 3.8  16.5  37.7  28.1  9.6  3.1  1.2  0.0  0.0  0.0  

非該当層 793 0.6  14.4  60.2  21.7  2.9  0.1  0.1  0.0  0.0  0.0  

中２ 

保護者 

全体 605 1.8  13.9  52.1  23.1  6.1  0.8  0.3  0.0  0.2  1.7  

生活困難層 46 6.5  21.7  28.3  28.3  10.9  4.3  0.0  0.0  0.0  0.0  

中間層 119 5.0  16.8  31.1  32.8  10.9  2.5  0.8  0.0  0.0  0.0  

非該当層 370 0.3  12.4  64.9  18.6  3.5  0.0  0.0  0.0  0.3  0.0  

 

 

 

  



戸田市 

 

52 

（５）お子さんと同居しているご家族の方はどなたですか。兄弟姉妹については、人数

も教えてください。（あてはまる番号すべてに○。人数はカッコの中に数字で回答してくださ

い。）＜共通 問 11＞ 

同居している家族については、０歳児保護者では「父親」が 94.6％と最も高く、次いで

「母親」が 91.7％となっています。兄弟姉妹の人数については、「１人」が 73.7％、「２人」

が 21.0％となっています。 

小５保護者では「母親」が 93.9％と最も高く、次いで「父親」が 89.7％となっています。

兄弟姉妹の人数については、「１人」が 65.1％、「２人」が 25.7％となっています。 

中２保護者では「母親」が 93.2％と最も高く、次いで「父親」が 88.4％となっています。

兄弟姉妹の人数については、「１人」が 65.0％、「２人」が 26.5％となっています。 

図 2-5-1 同居している家族 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-5-2 兄弟姉妹の人数 
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21.0 

25.7 

26.5 

3.5 

6.5 

5.3 

1.6 

1.8 

2.6 

0.0 

0.5 

0.4 

0.3 

0.4 

0.2 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 372人

小５保護者 1,006人

中２保護者 505人

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

94.6 

91.7 

2.6 

4.4 

0.2 

0.4 

45.5 

0.1 

0.9 

1.3 

89.7 

93.9 

4.6 

8.3 

0.2 

0.3 

81.4 

0.5 

0.6 

1.2 

88.4 

93.2 

5.1 

7.1 

0.2 

0.2 

83.5 

1.3 

0.5 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

祖父

祖母

曾祖父

曾祖母

兄弟姉妹

親せき

その他の人

無回答

０歳児保護者 817人 小５保護者 1,236人 中２保護者 605人
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生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「父親」が、非該当層よりも 16～45

ポイント低くなっています。また、兄弟姉妹の人数は、小５・中２保護者で「１人」が非該

当層よりも 25 ポイント前後低くなっています。 

 

図 2-5-3 同居している家族＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

父
親 

母
親 

祖
父 

祖
母 

曾
祖
父 

曾
祖
母 

兄
弟
姉
妹 

親
せ
き 

そ
の
他
の
人 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 94.6  91.7  2.6  4.4  0.2  0.4  45.5  0.1  0.9  1.3  

生活困難層 41 80.5  90.2  12.2  22.0  0.0  0.0  46.3  0.0  2.4  2.4  

中間層 191 91.6  91.6  5.2  6.8  0.5  1.0  38.7  0.5  2.1  1.6  

非該当層 540 97.0  92.3  1.1  2.6  0.2  0.2  47.8  0.0  0.4  0.7  

小５ 

保護者 

全体 1,236 89.7  93.9  4.6  8.3  0.2  0.3  81.4  0.5  0.6  1.2  

生活困難層 75 50.7  85.3  14.7  22.7  0.0  0.0  74.7  1.3  4.0  2.7  

中間層 260 84.6  93.5  9.6  17.7  0.4  0.8  81.2  1.5  0.8  1.2  

非該当層 793 95.8  96.0  1.9  4.0  0.3  0.3  83.4  0.1  0.1  0.4  

中２ 

保護者 

全体 605 88.4  93.2  5.1  7.1  0.2  0.2  83.5  1.3  0.5  1.2  

生活困難層 46 58.7  91.3  10.9  17.4  2.2  0.0  67.4  8.7  2.2  0.0  

中間層 119 81.5  93.3  9.2  13.4  0.0  0.0  85.7  0.8  0.8  0.0  

非該当層 370 95.9  94.9  3.0  3.8  0.0  0.3  86.5  0.0  0.0  0.0  

 

図 2-5-4 兄弟姉妹の人数＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

１人 ２人 ３人 ４人 
５人 
以上 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 372  73.7  21.0  3.5  1.6  0.0  0.3  

生活困難層 19  73.7  10.5  5.3  5.3  0.0  5.3  

中間層 74  60.8  32.4  4.1  2.7  0.0  0.0  

非該当層 259  78.8  17.8  2.7  0.8  0.0  0.0  

小５ 

保護者 

全体 1,006  65.1  25.7  6.5  1.8  0.5  0.4  

生活困難層 56  42.9  41.1  7.1  3.6  1.8  3.6  

中間層 211  58.3  28.4  7.6  4.3  1.4  0.0  

非該当層 661  69.3  23.6  5.9  0.9  0.0  0.3  

中２ 

保護者 

全体 505  65.0  26.5  5.3  2.6  0.4  0.2  

生活困難層 31  48.4  35.5  16.1  0.0  0.0  0.0  

中間層 102  50.0  33.3  10.8  4.9  1.0  0.0  

非該当層 320  73.1  22.2  2.8  1.6  0.3  0.0  
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３ お子さんのお母さん、お父さんの仕事について 

（１）お子さんのお母さんの現在の職業の雇用形態は、どれになりますか。（〇はひとつ

だけ）＜共通 問 12＞ 

母親の雇用形態については、０歳児保護者では「正社員・正規職員」が 34.8％と最も高

く、次いで「働いていない」が 48.6％となっています。 

小５保護者では「パート・アルバイト」が 47.6％と最も高く、次いで「正社員・正規職

員」が 19.6％となっています。 

中２保護者では「パート・アルバイト」が 51.7％と最も高く、次いで「正社員・正規職

員」が 18.8％となっています。 

図 3-1-1 母親の雇用形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.8

19.6 

18.8 

8.8

47.6 

51.7 

2.7

3.0 

4.5 

1.2

2.8 

2.5 

2.9

4.4 

4.5 

0.2

1.0 

0.3 

48.6

19.5 

14.4 

0.7

2.2 

3.3 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

正社員・
正規職員

パート・
アルバイト

契約社員・
非正規職員

人材派遣会社
からの派遣社員

自営業・家業 その他の職業 働いていない 無回答
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生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「正社員・正規職員」が、非該当層よ

りも約 11～28 ポイント低くなっています。 

 

図 3-1-2 母親の雇用形態＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

正
社
員
・ 

正
規
職
員 

パ
ー
ト 

・
ア
ル
バ
イ
ト 

契
約
社
員
・ 

非
正
規
職
員 

人
材
派
遣
会
社 

か
ら
の
派
遣
社
員 

自
営
業
・
家
業 

そ
の
他
の
職
業 

働
い
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 34.8  8.8  2.7  1.2  2.9  0.2  48.6  0.7  

生活困難層 41 14.6  31.7  0.0  2.4  4.9  0.0  46.3  0.0  

中間層 191 20.4  14.7  1.0  1.6  3.7  0.0  58.1  0.5  

非該当層 540 42.1  5.4  3.5  0.9  2.4  0.4  45.2  0.2  

小５ 

保護者 

全体 1,236 19.6  47.6  3.0  2.8  4.4  1.0  19.5  2.2  

生活困難層 75 12.0  60.0  0.0  0.0  2.7  5.3  12.0  8.0  

中間層 260 14.6  55.4  2.7  2.7  3.8  0.8  18.1  1.9  

非該当層 793 23.0  45.3  3.4  3.2  4.5  0.4  19.3  1.0  

中２ 

保護者 

全体 605 18.8  51.7  4.5  2.5  4.5  0.3  14.4  3.3  

生活困難層 46 10.9  73.9  2.2  2.2  0.0  0.0  10.9  0.0  

中間層 119 17.6  56.3  2.5  1.7  5.0  0.8  11.8  4.2  

非該当層 370 21.9  48.9  5.9  2.7  5.4  0.3  13.2  1.6  
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図 3-1-2 母親の雇用形態＜母親の最終学歴別＞ 

 

母親の雇用形態 
 
 
 
 
 

母親の最終学歴 n= 

正
社
員
・ 

正
規
職
員 

パ
ー
ト 

・
ア
ル
バ
イ
ト 

契
約
社
員
・ 

非
正
規
職
員 

人
材
派
遣
会
社 

か
ら
の
派
遣
社
員 

自
営
業
・
家
業 

そ
の
他
の
職
業 

働
い
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 34.8  8.8  2.7  1.2  2.9  0.2  48.6  0.7  

中学校 3 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  

高等学校（全日

制） 
91 16.5  17.6  2.2  5.5  2.2  0.0  56.0  0.0  

高等学校（定時制 

または通信制） 
12 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  

高等専修学校 1 100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

高等専門学校 8 37.5  12.5  0.0  0.0  0.0  0.0  50.0  0.0  

短期大学 122 32.8  13.1  2.5  0.8  1.6  0.8  47.5  0.8  

専門学校 174 28.7  10.9  2.9  0.6  1.7  0.0  55.2  0.0  

大学 357 44.3  5.0  2.5  0.8  3.9  0.0  42.6  0.8  

大学院 29 44.8  0.0  10.3  0.0  6.9  3.4  34.5  0.0  

小５ 

保護者 

全体 1,236 19.6  47.6  3.0  2.8  4.4  1.0  19.5  2.2  

中学校 17 5.9  47.1  5.9  5.9  5.9  0.0  11.8  17.6  

高等学校（全日

制） 
276 14.1  55.8  1.8  2.9  4.3  1.1  18.8  1.1  

高等学校（定時制 

または通信制） 
25 12.0  52.0  0.0  0.0  4.0  8.0  20.0  4.0  

高等専修学校 3 33.3  66.7  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

高等専門学校 12 41.7  33.3  0.0  0.0  8.3  0.0  16.7  0.0  

短期大学 281 21.4  49.8  1.8  4.3  2.5  1.4  18.1  0.7  

専門学校 283 15.5  49.1  5.7  1.8  6.4  0.0  20.5  1.1  

大学 273 27.1  41.0  2.9  2.2  4.0  0.7  21.6  0.4  

大学院 17 58.8  11.8  0.0  5.9  11.8  0.0  11.8  0.0  

中２ 

保護者 

全体 605 18.8  51.7  4.5  2.5  4.5  0.3  14.4  3.3  

中学校 12 25.0  41.7  0.0  0.0  8.3  0.0  25.0  0.0  

高等学校（全日

制） 
181 14.4  60.2  2.8  2.2  2.8  0.0  16.0  1.7  

高等学校（定時制 

または通信制） 
14 7.1  71.4  7.1  0.0  0.0  0.0  14.3  0.0  

高等専修学校 2 0.0  100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

高等専門学校 9 0.0  88.9  0.0  0.0  0.0  0.0  11.1  0.0  

短期大学 122 23.0  53.3  5.7  2.5  3.3  0.0  12.3  0.0  

専門学校 106 23.6  46.2  4.7  3.8  8.5  0.9  11.3  0.9  

大学 107 20.6  43.9  6.5  3.7  3.7  0.0  19.6  1.9  

大学院 4 50.0  25.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  25.0  

  



３ お子さんのお母さん、お父さんの仕事について 

 

57 

【（１）で、「７ 働いていない」を選んだ方にお伺いします。】 

（２）お子さんのお母さんの生活の状況を教えてください。（〇はひとつだけ）＜共通 問

13＞ 

母親の生活状況については、いずれも「家事・育児に専念」が最も高く、０歳児保護者

86.4％、小５保護者 78.8％、中２保護者 69.0％となっており、次いで「求職中」が、０

歳児保護者 7.3％、小５保護者 12.0％、中２保護者 12.6％となっています。 

図 3-2 母親の生活状況 
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0.0 
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0.0 

5.5 

5.0 

4.6 

0.8 

0.8 

1.1 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 397人

小５保護者 241人

中２保護者 87人

家事・育児
に専念

病気療養 求職中 家族の介護 学生 その他 無回答
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【（１）で、「働いている（「１」～「６」）」を選んだ方にお伺いします。】 

（３）お子さんのお母さんは、１週間のうち、どのくらい仕事をしていますか。（〇は

ひとつだけ）＜共通 問 14＞ 

（４）お子さんのお母さんは、１日あたり平均何時間ぐらい仕事をしていますか。（〇

はひとつだけ）※ 複数の仕事をしている場合は合わせた時間数をお答えください。＜共通 問 15

＞ 

母親の１週あたりの就労日数については、いずれも「５日」が最も高く、０歳児保護者

74.4％、小５保護者 45.6％、中２保護者 48.0％となっており、次いで「４日」が、０歳

児保護者 9.9％、小５保護者 24.0％、中２保護者 22.7％となっています。 

１日あたりの労働時間については、０歳児保護者では「６～８時間未満」が 61.6％と最

も高く、次いで「８～10 時間未満」が 17.1％となっています。 

小５保護者では「６～８時間未満」が 36.1％と最も高く、次いで「４～６時間未満」が

30.9％となっています。 

中２保護者では「６～８時間未満」が 34.5％と最も高く、次いで「４～６時間未満」が

30.9％となっています。 

図 3-3-1 仕事は週に何日（母親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-4-1 仕事は一日に何時間（母親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.2 

0.7 

0.8 

4.3 

10.0 

10.0 

10.9 

30.9 

30.9 

61.6 

36.1 

34.5 

17.1 

18.9 

19.7 

0.5 

2.3 

1.4 

1.0 

0.5 

1.0 

3.4 

0.6 

1.6 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 414人

小５保護者 968人

中２保護者 498人

２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満

８～10時間未満 10～12時間未満 12時間以上 無回答
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生活困難層（３区分）別にみると、０歳児保護者の生活困難層では「５日」が、非該当層

よりも 50 ポイント以上低くなっていますが、年齢が上がるにつれ、差が無くなっています。 

 

図 3-3-2 仕事は週に何日（母親）＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 

０歳児 

保護者 

全体 414 0.7  0.7  3.1  9.9  74.4  5.6  1.0  4.6  

生活困難層 22 0.0  0.0  18.2  31.8  27.3  13.6  9.1  0.0  

中間層 79 1.3  2.5  5.1  13.9  64.6  6.3  0.0  6.3  

非該当層 296 0.7  0.3  1.7  7.1  80.7  4.4  0.7  4.4  

小５ 

保護者 

全体 968  0.9  2.8  14.9  24.0  45.6  7.3  1.3  3.2  

生活困難層 60  1.7  1.7  6.7  18.3  38.3  21.7  5.0  6.7  

中間層 208  0.5  2.4  15.4  25.5  42.3  9.1  1.0  3.8  

非該当層 632  0.9  2.5  16.1  24.4  47.3  4.9  1.1  2.7  

中２ 

保護者 

全体 498  1.0  2.2  15.3  22.7  48.0  6.4  1.0  3.4  

生活困難層 41  0.0  4.9  7.3  19.5  51.2  9.8  7.3  0.0  

中間層 100  3.0  0.0  12.0  22.0  50.0  7.0  0.0  6.0  

非該当層 315  0.3  2.9  18.4  22.5  47.0  6.3  0.3  2.2  

 

図 3-4-2 仕事は一日に何時間（母親）＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

２
時
間
未
満 

２
～
４
時
間
未
満 

４
～
６
時
間
未
満 

６
～
８
時
間
未
満 

８
～
10
時
間
未
満 

10
～
12
時
間
未
満 

12
時
間
以
上 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 414 1.2  4.3  10.9  61.6  17.1  0.5  1.0  3.4  

生活困難層 22 0.0  18.2  31.8  36.4  13.6  0.0  0.0  0.0  

中間層 79 1.3  3.8  19.0  57.0  12.7  1.3  1.3  3.8  

非該当層 296 1.4  3.7  6.8  65.5  17.9  0.3  1.0  3.4  

小５ 

保護者 

全体 968  0.7  10.0  30.9  36.1  18.9  2.3  0.5  0.6  

生活困難層 60  0.0  5.0  28.3  40.0  21.7  3.3  0.0  1.7  

中間層 208  0.5  12.5  29.3  33.7  21  2.4  0.5  0.5  

非該当層 632  0.9  9.5  31.6  35.9  18.7  2.2  0.6  0.5  

中２ 

保護者 

全体 498  0.8  10.0  30.9  34.5  19.7  1.4  1.0  1.6  

生活困難層 41  0.0  12.2  29.3  39.0  14.6  0.0  0.0  4.9  

中間層 100  1.0  12.0  31.0  29.0  22  1.0  2.0  2.0  

非該当層 315  1.0  9.2  30.2  37.1  19.4  1.6  1.0  0.6  
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（５）お子さんのお父さんの現在の職業の雇用形態は、どれになりますか。（〇はひとつ

だけ）＜共通 問 16＞ 

父親の雇用形態については、いずれも「正社員・正規職員」が最も高く、０歳児保護者

87.0％、小５保護者 77.1％、中２保護者 72.1％となっており、次いで「自営業・家業」

が、０歳児保護者 6.9％、小５保護者 11.2％、中２保護者 12.6％となっています。 

図 3-5-1 父親の雇用形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「正社員・正規職員」が、非該当層よ

りも 42～55 ポイント低くなっています。 

 

図 3-5-2 父親の雇用形態＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

正
社
員
・ 

正
規
職
員 

パ
ー
ト
・ 

ア
ル
バ
イ
ト 

契
約
社
員
・ 

非
正
規
職
員 

人
材
派
遣
会
社 

か
ら
の
派
遣
社
員 

自
営
業
・
家
業 

そ
の
他
の
職
業 

働
い
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 87.0  1.0  1.3  0.2  6.9  0.4  1.0  2.2  

生活困難層 41 48.8  14.6  2.4  0.0  17.1  0.0  7.3  9.8  

中間層 191 84.3  0.5  1.6  0.5  7.9  0.5  1.0  3.7  

非該当層 540 91.1  0.2  1.1  0.2  5.5  0.4  0.6  0.9  

小５ 

保護者 

全体 1,236 77.1  0.9  0.7  0.2  11.2  0.9  0.7  8.2  

生活困難層 75 30.7  6.7  1.3  1.3  13.3  2.7  1.3  42.7  

中間層 260 66.5  1.9  1.2  0.4  13.1  1.2  1.5  14.2  

非該当層 793 85.6  0.1  0.5  0.1  10.2  0.8  0.5  2.1  

中２ 

保護者 

全体 605 72.1  0.5  0.8  0.0  12.6  1.7  0.8  11.6  

生活困難層 46 30.4  0.0  4.3  0.0  23.9  4.3  2.2  34.8  

中間層 119 57.1  1.7  0.8  0.0  14.3  0.8  2.5  22.7  

非該当層 370 82.7  0.3  0.5  0.0  10.8  1.6  0.3  3.8  
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72.1 
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0.2 

0.2 

0.0 

6.9 

11.2 

12.6 

0.4 

0.9 

1.7 

1.0 

0.7 

0.8 

2.2 

8.2 

11.6 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

正社員・
正規職員

パート・
アルバイト

契約社員・
非正規職員

人材派遣会社
からの派遣社員

自営業・家業 その他の職業 働いていない 無回答
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図 3-5-3 父親の雇用形態＜父親の最終学歴別＞ 

 

父親の雇用形態 
 
 
 
 
 

父親の最終学歴 n= 

正
社
員
・ 

正
規
職
員 

パ
ー
ト
・ 

ア
ル
バ
イ
ト 

契
約
社
員
・ 

非
正
規
職
員 

人
材
派
遣
会
社 

か
ら
の
派
遣
社
員 

自
営
業
・
家
業 

そ
の
他
の
職
業 

働
い
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 87.0  1.0  1.3  0.2  6.9  0.4  1.0  2.2  

中学校 9 44.4  0.0  0.0  0.0  55.6  0.0  0.0  0.0  

高等学校（全日

制） 
105 74.3  1.9  1.9  0.0  14.3  1.0  3.8  2.9  

高等学校（定時制 

または通信制） 
12 66.7  0.0  8.3  0.0  25.0  0.0  0.0  0.0  

高等専修学校 1 100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

高等専門学校 5 100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

短期大学 4 75.0  25.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

専門学校 138 82.6  0.0  2.9  0.7  12.3  0.0  0.0  1.4  

大学 443 94.1  0.2  0.9  0.2  2.7  0.2  0.9  0.7  

大学院 69 97.1  0.0  0.0  0.0  2.9  0.0  0.0  0.0  

小５ 

保護者 

全体 1,236 77.1  0.9  0.7  0.2  11.2  0.9  0.7  8.2  

中学校 23 60.9  4.3  0.0  4.3  21.7  4.3  4.3  0.0  

高等学校（全日

制） 
259 78.8  0.8  0.0  0.4  15.4  1.5  0.8  2.3  

高等学校（定時制 

または通信制） 
24 79.2  0.0  0.0  0.0  20.8  0.0  0.0  0.0  

高等専修学校 4 75.0  0.0  0.0  0.0  25.0  0.0  0.0  0.0  

高等専門学校 13 76.9  0.0  0.0  0.0  23.1  0.0  0.0  0.0  

短期大学 15 80.0  0.0  6.7  0.0  13.3  0.0  0.0  0.0  

専門学校 211 79.1  0.9  1.9  0.5  14.2  0.0  0.9  2.4  

大学 522 87.5  0.8  0.2  0.0  8.2  1.1  0.6  1.5  

大学院 52 82.7  0.0  3.8  0.0  13.5  0.0  0.0  0.0  

中２ 

保護者 

全体 605 72.1  0.5  0.8  0.0  12.6  1.7  0.8  11.6  

中学校 12 75.0  0.0  0.0  0.0  25.0  0.0  0.0  0.0  

高等学校（全日

制） 
142 71.1  1.4  2.1  0.0  19.7  2.1  0.0  3.5  

高等学校（定時制 

または通信制） 
15 73.3  0.0  6.7  0.0  20.0  0.0  0.0  0.0  

高等専修学校 1 100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

高等専門学校 9 77.8  0.0  0.0  0.0  22.2  0.0  0.0  0.0  

短期大学 6 100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

専門学校 105 75.2  0.0  1.0  0.0  16.2  1.0  1.9  4.8  

大学 212 84.0  0.5  0.0  0.0  9.0  1.9  1.4  3.3  

大学院 26 88.5  0.0  0.0  0.0  3.8  3.8  0.0  3.8  
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【（５）で、「７ 働いていない」を選んだ方にお伺いします。】 

（６）お子さんのお父さんの生活の状況を教えてください。（〇はひとつだけ）＜共通 問

17＞ 

父親の生活状況については、０歳児保護者では「病気療養」が 37.5％と最も高く、次いで

「家事・育児に専念」と「学生」がともに 25.0％となっています。 

小５保護者では「その他」が 44.4％と最も高く、次いで「病気療養」が 33.3％となって

います。 

中２保護者では「求職中」が 60.0％と最も高く、次いで「家族の介護」と「その他」がと

もに 20.0％となっています。 

図 3-6 父親の生活状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.0 
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37.5 
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22.2 

60.0 

0.0 

0.0 

20.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

44.4 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 8人

小５保護者 9人

中２保護者 5人

家事・育児
に専念

病気療養 求職中 家族の介護 学生 その他 無回答
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【（５）で、「働いている（「１」～「６」）」を選んだ方にお伺いします。】 

（７）お子さんのお父さんは、１週間のうち、どのくらい仕事をしていますか。（〇は

ひとつだけ）＜共通 問 18＞ 

（８）お子さんのお父さんは、１日あたり平均何時間ぐらい仕事をしていますか。（〇

はひとつだけ）※ 複数の仕事をしている場合は合わせた時間数をお答えください。＜共通 問 19＞ 

父親の１週あたりの就労日数については、いずれも「５日」が最も高く、０歳児保護者

68.9％、小５保護者 59.5％、中２保護者 56.8％となっており、次いで「６日」が、０歳

児保護者 24.5％、小５保護者 32.3％、中２保護者 32.8％となっています。 

１日あたりの労働時間については、いずれも「８～10 時間未満」が最も高く、０歳児保

護者 44.9％、小５保護者 43.4％、中２保護者 47.9％となっており、次いで「10～12 時

間未満」が、０歳児保護者 27.1％、小５保護者 30.0％、中２保護者 25.8％となっていま

す。 

図 3-7-1 仕事は週に何日（父親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-8-1 仕事は一日に何時間（父親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

0.1 

0.0 

0.3 

0.2 

0.0 

0.6 

0.4 

0.6 

0.4 

0.2 

0.8 

68.9 

59.5 

56.8 

24.5 

32.3 

32.8 

2.7 

3.6 

4.7 

2.7 

3.7 

4.3 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 791人

小５保護者 1,126人

中２保護者 530人

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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0.0 

0.0 

0.3 
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0.6 

0.1 

0.4 

11.9 

9.1 

10.0 

44.9 

43.4 

47.9 

27.1 

30.0 

25.8 

14.5 

15.5 

12.6 

0.9 

1.4 

3.2 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 791人

小５保護者 1,126人

中２保護者 530人

２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満

８～10時間未満 10～12時間未満 12時間以上 無回答
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生活困難層（３区分）別にみると、日数について、『４日以下』が、非該当層１％以下とな

っていますが、生活困難層では約５～７％となっています。 

 

図 3-7-2 仕事は週に何日（父親）＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 

０歳児 

保護者 

全体 791  0.0  0.3  0.6  0.4  68.9  24.5  2.7  2.7  

生活困難層 34  0.0  0.0  5.9  0.0  38.2  55.9  0.0  0.0  

中間層 182  0.0  0.5  0.0  0.5  59.3  31.3  4.4  3.8  

非該当層 534  0.0  0.0  0.6  0.2  74.5  20.4  2.1  2.2  

小５ 

保護者 

全体 1,126  0.1  0.2  0.4  0.2  59.5  32.3  3.6  3.7  

生活困難層 42  0.0  2.4  2.4  0.0  38.1  50.0  4.8  2.4  

中間層 219  0.5  0.0  0.5  0.5  45.2  47.0  2.7  3.7  

非該当層 772  0.0  0.1  0.1  0.1  63.5  28.5  3.8  3.9  

中２ 

保護者 

全体 530  0.0  0.0  0.6  0.8  56.8  32.8  4.7  4.3  

生活困難層 29  0.0  0.0  3.4  3.4  27.6  44.8  13.8  6.9  

中間層 89  0.0  0.0  0.0  1.1  50.6  38.2  7.9  2.2  

非該当層 355  0.0  0.0  0.6  0.3  61.4  30.7  3.1  3.9  

 

図 3-8-2 仕事は一日に何時間（父親）＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

２
時
間
未
満 

２
～
４
時
間
未
満 

４
～
６
時
間
未
満 

６
～
８
時
間
未
満 

８
～
10
時
間
未
満 
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～
12
時
間
未
満 

12
時
間
以
上 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 791  0.1  0.0  0.6  11.9  44.9  27.1  14.5  0.9  

生活困難層 34  0.0  0.0  8.8  11.8  50.0  20.6  8.8  0.0  

中間層 182  0.0  0.0  0.5  12.1  41  26.4  17.6  2.7  

非該当層 534  0.2  0.0  0.2  12.5  46.1  27.3  13.5  0.2  

小５ 

保護者 

全体 1,126  0.2  0.3  0.1  9.1  43.4  30.0  15.5  1.4  

生活困難層 42  2.4  2.4  2.4  23.8  31.0  23.8  11.9  2.4  

中間層 219  0.0  0.5  0.0  8.2  48  26.5  15.1  1.8  

非該当層 772  0.1  0.1  0.0  8.0  42.5  32.1  16.1  1.0  

中２ 

保護者 

全体 530  0.0  0.0  0.4  10.0  47.9  25.8  12.6  3.2  

生活困難層 29  0.0  0.0  0.0  31.0  31.0  17.2  13.8  6.9  

中間層 89  0.0  0.0  0.0  9.0  52  27.0  10.1  2.2  

非該当層 355  0.0  0.0  0.6  9.3  47.3  26.5  13.8  2.5  
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４ ご家族（お子さん）の健康状況について 

（１）お子さんの生年月を教えてください。＜０歳児保護者 問 20＞ 

子どもの生年月については「2017 年 11 月」が 9.1％と最も高く、次いで「2018 年１

月」と「2018 年３月」がともに 8.6％となっています。 

図 4-1 子どもの生年月 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）お子さんの出生時の体重はどれくらいでしたか。（〇はひとつだけ）＜０歳児保護者 

問 21＞ 

（３）お子さんが生まれた時、妊娠何週目でしたか。（〇はひとつだけ）＜０歳児保護者 問

22＞ 

出生時の体重については、「2,500ｇ以上 4,000ｇ未満」が 91.3％と最も高く、次いで

「2,500ｇ未満」が 7.3％となっています。 

妊娠何週目で出生したかについては、「満 37 週目以上 42 週目未満」が 90.2％と最も高

く、次いで「満 37 週目未満」が 7.0％となっています。 

図 4-2 出生時の体重                     図 4-3 妊娠何週目で出生 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2017年３月

2.2%

2017年４月

6.5%

2017年５月

7.3%

2017年６月

7.7%

2017年７月

8.4%

2017年８月

7.5%

2017年９月

6.6%
2017年10月

8.0%

2017年11月

9.1%

2017年12月

7.6%

2018年１月

8.6%

2018年２月

7.3%

2018年３月

8.6%

2018年４月

3.7%

無回答

1.0%

０歳児保護者 817人

2,500ｇ未満

7.3%

2,500ｇ以上

4,000ｇ未満

91.3%

4,000ｇ以上

0.9%

無回答

0.5%

０歳児保護者 817人

満37週目未満

7.0%

満37週目以上

42週目未満

90.2%

満42週目以上

2.0%

無回答

0.9%

０歳児保護者 817人
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（４）これまでに、お子さんを医療機関に連れていった方がよいと思ったが、実際には連

れていかなかったことがありますか。（○はひとつだけ）＜０歳児保護者 問 23／小５・中２

保護者 問 20＞ 

医療機関に連れていけなかったことについては、いずれも「なかった」が、０歳児保護者

65.6％、小５保護者 64.5％、中２保護者 62.8％となっており、「あった」が、０歳児保護者

33.3％、小５保護者 34.3％、中２保護者 34.9％となっています。 

図 4-4-1 医療機関に連れていけなかったこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層での「あった」が、非該当層よりも約３～

７ポイント高くなっています。 

 

図 4-4-2 医療機関に連れていけなかったこと＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 

あった なかった 無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 33.3  65.6  1.1  

生活困難層 41 41.5  46.3  12.2  

中間層 191 29.8  69.6  0.5  

非該当層 540 34.3  65.3  0.4  

小５ 

保護者 

全体 1,236 34.3  64.5  1.2  

生活困難層 75 38.7  60.0  1.3  

中間層 260 38.1  61.2  0.8  

非該当層 793 33.3  65.8  0.9  

中２ 

保護者 

全体 605 34.9  62.8  2.3  

生活困難層 46 37.0  58.7  4.3  

中間層 119 32.8  63.0  4.2  

非該当層 370 34.9  64.1  1.1  

  

33.3

34.3

34.9

65.6

64.5

62.8

1.1

1.2

2.3

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

あった なかった 無回答
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【（４）で「１ あった」を選んだ方にお伺いします。】 

（５）医療機関に連れていかなかった理由のうち、最も近いものに○をつけてください。

（〇はひとつだけ）＜０歳児保護者 問 24／小５・中２保護者 問 21＞ 

医療機関に連れていかなかった理由については、いずれも「最初は受診させようと思った

けれど、様子を見て受診の必要はないと判断したため」が最も高く、０歳児保護者 86.8％、

小５保護者 66.7％、中２保護者 62.6％となっており、次いで「忙しくて医療機関に連れて

行く時間がなかったため」が、０歳児保護者 3.7％、小５保護者 14.6％、中２保護者 19.0％

となっています。 

図 4-5 医療機関に連れていかなかった理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）離乳食で困っていることはありますか。（あてはまるものすべてに○）＜０歳児保護者 

問 25＞ 

離乳食で困っていることについては「回数・量」が 31.2％と最も高く、次いで「いつ何を

食べさせるか」が 23.6％、「子どもがいやがる」が 22.6％となっています。 

図 4-6 離乳食で困っていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.6 

21.7 

31.2 

16.4 

22.6 

14.4 

26.8 

0% 20% 40% 60%

いつ何を食べさせるか

作り方

回数・量

食べさせ方

子どもがいやがる

その他

無回答

０歳児保護者 817人

0.4 

0.5 

0.0 

0.0 

0.2 

0.9 

0.0 

4.5 

8.5 

2.9 

2.6 

0.5 

3.7 

14.6 

19.0 

86.8 

66.7 

62.6 

1.5 

1.7 

2.4 

2.2 

4.0 

2.4 

2.6 

5.2 

3.8 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 272人

小５保護者 424人

中２保護者 211人

保険証を持っておらず、医療費の支払いができなかったため
保険証は持っていたが、医療機関の窓口での支払いができないと思ったため
子ども本人が受診したがらなかったため
医療機関が遠く、通院が困難だったため
忙しくて医療機関に連れて行く時間がなかったため
最初は受診させようと思ったけれど、様子を見て受診の必要はないと判断したため
あなた自身の体調が悪くて行けなかったため
その他
無回答
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（７）お子さんをお風呂（または、シャワー）に入れる回数はどのくらいですか。（〇

はひとつだけ）＜０歳児保護者 問 26＞ 

（８）お子さんのおむつを交換する回数はどのくらいですか。（〇はひとつだけ）＜０歳児

保護者 問 27＞ 

お風呂の回数については、「ほぼ毎日」が 98.7％となっています。 

おむつ交換の回数については、「１日に５～９回」が 76.4％と最も高く、次いで「１日に

２～４回」が 20.6％となっています。 

図 4-7-1 お風呂の回数                     図 4-8-1 おむつ交換の回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、お風呂の回数では、生活困難層での「ほぼ毎日」が、

非該当層よりも 6.7 ポイント低くなっており、おむつ交換の回数では、生活困難層での『１

日に５回以上』が、非該当層よりも約 15 ポイント低くなっています。 

 

図 4-7-2 お風呂の回数＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 
ほぼ毎日 

２～３日に
１回くらい 

４日に 
１回以下 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 98.7  0.7  0.1  0.5  

生活困難層 41 92.7  7.3  0.0  0.0  

中間層 191 97.9  0.5  0.5  1.0  

非該当層 540 99.4  0.4  0.0  0.2  

図 4-8-2 おむつ交換の回数＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 

１日に１回
かそれ以下 

１日に 
２～４回 

１日に 
５～９回 

１日に 
10 回以上 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 0.1  20.6  76.4  2.1  0.9  

生活困難層 41 0.0  34.1  65.9  0.0  0.0  

中間層 191 0.0  26.2  71.2  2.6  0.0  

非該当層 540 0.2  17.9  79.0  1.8  1.1  

ほぼ毎日

98.7%

２～３日に

１回くらい

0.7%４日に１回か

、それより少

ない
0.1%

無回答

0.5%

０歳児保護者 817人

１日に１回か

それ以下

0.1% １日に２～４

回

20.6%

１日に５～９

回

76.4%

１日に10回以

上

2.1%

無回答

0.9%

０歳児保護者 817人
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（９）お子さんが受けた予防接種を教えてください。（あてはまる番号すべてに〇）＜０歳児

保護者 問 28＞ 

受けた予防接種については、「Ｂ型肝炎」「ヒブ」「小児用肺炎球菌」「BCG」「四種混合」

がいずれも 96％前後となっており、次いで「ロタウイルス」が 84.5％となっています。 

図 4-9 受けた予防接種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

96.3 

96.3 

95.0 

96.2 

84.5 

95.8 

22.6 

0.5 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｂ型肝炎

ヒブ

小児用肺炎球菌

BCG

ロタウイルス

四種混合

（ジフテリア、百日咳、破傷風、ポリオ）

日本脳炎

受けていない

無回答

０歳児保護者 817人
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（10）お子さんは、普段、朝食を食べていますか。この 1 ヵ月を振り返って、最もあて

はまる番号を選んでください。（〇はひとつだけ）＜小５・中２保護者 問 22＞ 

朝食については、いずれも「毎日食べる」が最も高く、小５保護者 88.6％、中２保護者

86.1％となっており、次いで「食べる方が多い（週 4 日～６日）」が、小５保護者 6.2％、

中２保護者 6.0％となっています。 

図 4-10-1 朝食 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層での「毎日食べる」が、非該当層よりも約

14～17 ポイント低くなっています。 

 

図 4-10-2 朝食＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 

毎日食べる 
食べる方 
が多い 

食べない
方が多い 

ほとんど
食べない 

無回答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 88.6  6.2  3.2  1.1  0.9  

生活困難層 75 73.3  10.7  13.3  2.7  0.0  

中間層 260 86.2  6.2  5.0  1.9  0.8  

非該当層 793 91.0  6.2  1.6  0.6  0.5  

中２ 

保護者 

全体 605 86.1  6.0  5.0  0.7  2.3  

生活困難層 46 73.9  8.7  13.0  0.0  4.3  

中間層 119 84.0  5.0  6.7  0.8  3.4  

非該当層 370 88.1  5.7  3.8  0.8  1.6  

  

88.6 

86.1 

6.2 

6.0 

3.2 

5.0 

1.1 

0.7 

0.9 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

毎日食べる 食べる方が多い

（週４日～６日）

食べない方が多い

（週１日～３日）

ほとんど

食べない

無回答
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（11）お子さんは、普段、学校で出される給食をのぞいて、次の食品をどのくらいの頻

度で食べますか。この１ヵ月を振り返って、最もあてはまる番号を選んでください。

（Ａ～Ｊそれぞれについて、あてはまる番号ひとつに〇）＜小５・中２保護者 問 23＞ 

食品の頻度については、小５保護者で「毎日食べる」食品は、「穀類」が 95.2%、「魚・肉・

卵・大豆」が 82.8%、「野菜」が 70.6%となっています。 

中２保護者で「毎日食べる」食品は、「穀類」が 95.0%、「魚・肉・卵・大豆」が 85.5%、

「野菜」が 68.1%となっています。 

図 4-11-1 食品の頻度（小５保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-11-2 食品の頻度（中２保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

95.2 

82.8 

70.6 

19.5 

50.1 

13.6 

1.9 

35.8 

0.5 

0.5 

3.2

13.6 

17.4 

28.7 

26.7 

21.1 

3.1 

35.2 

1.9 

1.3 

0.6 

1.9 

8.3 

39.6 

17.2 

39.6 

9.1 

23.5 

37.1 

43.2 

0.2 

0.2 

2.3 

10.1 

4.8 

24.1 

82.8 

4.0 

59.1 

53.5 

0.9 

1.4 

1.5 

2.1 

1.3 

1.5 

3.0 

1.4 

1.4 

1.5 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 穀類（ごはん、パン、シリアルなど）

Ｂ 魚・肉・卵・大豆（加工食品を含む）

Ｃ 野菜

Ｄ 果物

Ｅ 牛乳・乳製品（チーズ、ヨーグルトな…

Ｆ 甘い飲み物（炭酸飲料、スポーツドリ…

Ｇ お菓子（食事として）

Ｈ お菓子（間食として）

Ｉ インスタントラーメンやカップ麺

Ｊ ファストフード

毎日食べる 食べる方が多い

(週4回～6回)

食べない方が多い

(週１回～3回)

ほとんど食べない 無回答

n=1,236

95.0 

85.5 

68.1 

18.5 

50.4 

22.6 

2.0 

30.7 

0.2 

0.5 

2.3 

11.1 

19.2 

23.8 

24.0 

23.1 

4.3 

34.7 

5.1 

1.8 

0.2 

1.0 

8.4 

40.5 

19.5 

34.2 

12.1 

26.8 

38.2 

35.5 

0.3 

0.3 

1.7 

13.7 

3.6 

17.9 

77.9 

5.0 

54.0 

59.7 

2.1 

2.1 

2.6 

3.5 

2.5 

2.1 

3.8 

2.8 

2.5 

2.5 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 穀類（ごはん、パン、シリアルなど）

Ｂ 魚・肉・卵・大豆（加工食品を含む）

Ｃ 野菜

Ｄ 果物

Ｅ 牛乳・乳製品（チーズ、ヨーグルトな…

Ｆ 甘い飲み物（炭酸飲料、スポーツドリ…

Ｇ お菓子（食事として）

Ｈ お菓子（間食として）

Ｉ インスタントラーメンやカップ麺

Ｊ ファストフード

毎日食べる 食べる方が多い

(週4回～6回)

食べない方が多い

(週１回～3回)

ほとんど食べない 無回答

n=605
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生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「魚・肉・卵・大豆」や「野菜」を「毎

日食べる」が、非該当層よりも約 13～20 ポイント低くなっています。また、「お菓子（食

事として）」を「ほとんど食べない」が、非該当層よりも約 16～21 ポイント低く、小５保

護者では「毎日食べる」が、非該当層よりも 6.6 ポイント高くなっています。 

 

図 4-11-3 食品の頻度＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 

毎日食べる 
食べる方 
が多い 

食べない
方が多い 

ほとんど
食べない 

無回答 

②魚・肉・卵・大豆 

小５ 

保護者 

全体 1,236 82.8  13.6  1.9  0.2  1.4  

生活困難層 75 60.0  29.3  8.0  1.3  1.3  

中間層 260 80.8  16.5  1.9  0.0  0.8  

非該当層 793 86.0  10.8  1.6  0.3  1.3  

中２ 

保護者 

全体 605 85.5  11.1  1.0  0.3  2.1  

生活困難層 46 73.9  21.7  0.0  0.0  4.3  

中間層 119 81.5  10.9  2.5  0.8  4.2  

非該当層 370 87.6  10.3  0.8  0.3  1.1  

③野菜 

小５ 

保護者 

全体 1,236 70.6  17.4  8.3  2.3  1.5  

生活困難層 75 49.3  22.7  20.0  5.3  2.7  

中間層 260 64.6  20.8  11.5  2.7  0.4  

非該当層 793 75.0  15.3  6.3  1.9  1.5  

中２ 

保護者 

全体 605 68.1  19.2  8.4  1.7  2.6  

生活困難層 46 50.0  21.7  19.6  4.3  4.3  

中間層 119 60.5  21.8  10.9  2.5  4.2  

非該当層 370 71.6  19.5  6.8  0.5  1.6  

⑦お菓子（食事として） 

小５ 

保護者 

全体 1,236 1.9  3.1  9.1  82.8  3.0  

生活困難層 75 8.0  5.3  24.0  57.3  5.3  

中間層 260 1.5  4.2  11.2  80.8  2.3  

非該当層 793 1.4  2.8  7.7  85.5  2.6  

中２ 

保護者 

全体 605 2.0  4.3  12.1  77.9  3.8  

生活困難層 46 2.2  8.7  21.7  63.0  4.3  

中間層 119 1.7  3.4  10.9  79.8  4.2  

非該当層 370 2.4  4.1  11.1  79.5  3.0  
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（12）お子さんの歯や口のことで、気になることがありますか。（あてはまる番号すべてに

〇）＜小５・中２保護者 問 24＞ 

子どもの歯や口で気になることについては、小５保護者では「歯ならび」が 41.4％と最

も高く、次いで「歯の汚れ」が 31.1％となっています。 

中２保護者では「気にならない」が 32.9％と最も高く、次いで「歯ならび」が 30.6％と

なっています。 

図 4-12-1 子どもの歯や口で気になること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「むし歯」が、非該当層よりも約９ポ

イント高くなっています。 

 

図 4-12-2 子どもの歯や口で気になること＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

歯
の
汚
れ 

む
し
歯 

歯
ぐ
き
か
ら

血
が
出
る
・ 

は
れ
て
い
る 

歯
な
ら
び 

か
み
合
わ
せ 

口
の
に
お
い 

歯
の 

は
え
か
わ
り 

気
に 

な
ら
な
い 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 31.1  20.3  3.3  41.4  19.4  17.5  13.4  19.3  2.0  

生活困難層 75 34.7  28.0  4.0  32.0  12.0  20.0  12.0  24.0  1.3  

中間層 260 36.5  21.2  5.0  40.0  21.2  20.0  14.6  18.1  1.2  

非該当層 793 29.4  18.9  2.8  41.9  18.8  16.4  13.5  20.2  2.0  

中２ 

保護者 

全体 605 23.3  15.9  2.5  30.6  12.2  13.2  4.0  32.9  3.0  

生活困難層 46 28.3  23.9  4.3  32.6  15.2  17.4  4.3  26.1  4.3  

中間層 119 17.6  18.5  2.5  28.6  8.4  13.4  2.5  31.9  3.4  

非該当層 370 24.6  14.1  2.4  30.5  12.2  14.1  4.6  33.0  2.4  

 

  

31.1 

20.3 

3.3 

41.4 

19.4 

17.5 

13.4 

19.3 

2.0 

23.3 

15.9 

2.5 

30.6 

12.2 

13.2 

4.0 

32.9 

3.0 

0% 20% 40% 60%

歯の汚れ

むし歯

歯ぐきから血が出る・はれている

歯ならび

かみ合わせ

口のにおい

歯のはえかわり

気にならない

無回答

小５保護者 1,236人 中２保護者 605人
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（13）お子さんは毎食後に歯をみがいていますか。（〇はひとつだけ）＜小５・中２保護者 問

25＞ 

食後の歯みがきについては、いずれも「たいていみがいている」が最も高く、小５保護者

58.5％、中２保護者 54.7％となっており、次いで「必ずみがいている」が、小５保護者

25.2％、中２保護者 24.1％となっています。 

図 4-13-1 食後の歯みがき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「必ずみがいている」が、非該当層よ

りも低くなっており、小５保護者では約 18 ポイント低くなっています。 

 

図 4-13-2 食後の歯みがき＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

必
ず 

み
が
い
て
い
る 

た
い
て
い 

み
が
い
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
み
が

い
て
い
な
い 

全
く
み
が
い
て

い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 25.2  58.5  13.6  0.8  1.0  1.0  

生活困難層 75 9.3  62.7  22.7  1.3  4.0  0.0  

中間層 260 23.5  58.1  15.0  1.9  0.8  0.8  

非該当層 793 27.6  58.1  12.4  0.5  0.8  0.6  

中２ 

保護者 

全体 605 24.1  54.7  15.2  1.0  2.5  2.5  

生活困難層 46 21.7  47.8  21.7  0.0  4.3  4.3  

中間層 119 16.8  55.5  19.3  0.0  4.2  4.2  

非該当層 370 25.9  55.9  14.6  1.1  1.1  1.4  

 

 

  

25.2 

24.1 

58.5 

54.7 

13.6 

15.2 

0.8 

1.0 

1.0 

2.5 

1.0 

2.5 

0% 25% 50% 75% 100%

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

必ず
みがいている

たいてい
みがいている

ほとんど
みがいていない

全く
みがいていない

わからない 無回答
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５ 子育てや教育について 

（１）あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。（Ａ

～Ｅそれぞれについて、あてはまる番号ひとつに○）＜０歳児保護者 問 29／小５・中２保護者 問

26＞ 

子どもとのコミュニケーションについては、０歳児保護者で「毎日ある」ことは、「身体的

なあたたかいふれあいをする」「お子さんの気持ちを言葉にする」「お子さんに微笑みかけた

り、明るく話しかけたり、歌いかけたりする」が、いずれも 95%を超えています。 

小５保護者で「毎日ある」ことは、「学校での出来事について、じっくり耳を傾けて応じる」

が 38.8%と最も高く、次いで「家でお手伝いをさせる」が 27.9%となっています。 

中２保護者で「毎日ある」ことは、「学校での出来事について、じっくり耳を傾けて応じる」

が 31.6%と最も高く、次いで「家でお手伝いをさせる」が 20.2%となっています。 

図 5-1-1 子どもとのコミュニケーション（０歳児保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 5-1-2 子どもとのコミュニケーション（小５保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

97.1 

95.6 

97.1 

87.9 

48.8 

1.1 

2.6 

1.3 

8.2 

22.5 

0.2 

0.2 

0.2 

2.6 

22.5 

0.4 

0.4 

0.1 

0.1 

4.9 

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ お子さんを抱くなど、

身体的なあたたかいふれあいをする

Ｂ お子さんの気持ちを言葉にする

（きもちいいね～、おいしいね～）

Ｃ お子さんに微笑みかけたり、

明るく話しかけたり、歌いかけたりする

Ｄ お子さんと一緒に、おもちゃで遊ぶ

Ｅ お子さんと一緒に、絵本を見たり、

読み聞かせをする

毎日ある 週に３日～４日 週に１日～2日 全くない 無回答

n=817

23.4 

25.7 

38.8 

5.6 

7.8 

27.9 

43.4 

37.2 

36.9 

12.0 

24.8 

29.1 

31.5 

30.9 

21.8 

58.1 

54.2 

37.3 

0.8 

3.9 

1.4 

22.2 

11.3 

4.7 

0.9 

2.3 

1.1 

2.2 

1.8 

1.0 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ お子さんができたことや頑張ったことを

ほめて、一緒に喜ぶ

Ｂ お子さんの気持ちを言葉にする

Ｃ お子さんの学校での出来事について、

じっくり耳を傾けて応じる

Ｄ お子さんと将来の夢について話す

Ｅ お子さんが興味を持ったことを

一緒に調べる

Ｆ お子さんに家でお手伝いをさせる

毎日ある 週に３日～４日 週に１日～2日 全くない 無回答

n=1,236
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図 5-1-3 子どもとのコミュニケーション（中２保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.7 

15.5 

31.6 

5.0 

4.6 

20.2 

33.6 

32.9 

33.2 

9.4 

15.4 

22.1 

46.6 

38.3 

27.4 

56.9 

53.7 

43.3 

2.3 

7.1 

4.1 

24.1 

21.7 

11.4 

3.8 

6.1 

3.6 

4.6 

4.6 

3.0 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ お子さんができたことや頑張ったことを

ほめて、一緒に喜ぶ

Ｂ お子さんの気持ちを言葉にする

Ｃ お子さんの学校での出来事について、

じっくり耳を傾けて応じる

Ｄ お子さんと将来の夢について話す

Ｅ お子さんが興味を持ったことを

一緒に調べる

Ｆ お子さんに家でお手伝いをさせる

毎日ある 週に３日～４日 週に１日～2日 全くない 無回答

n=605
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（２）お子さんが落ち着いて勉強できる環境がありますか。（○はひとつだけ）＜小５・中

２保護者 問 27＞ 

落ち着いた勉強環境の有無については、いずれも「ある」が、小５保護者 85.0％、中２保

護者 84.5％となっており、「ない」が、小５保護者 13.8％、中２保護者 12.5％となってい

ます。 

図 5-2-1 落ち着いた勉強環境の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層での「ある」が、非該当層よりも約 17～

21 ポイント低くなっています。 

 

図 5-2-2 落ち着いた勉強環境の有無＜生活困難層（３区分）＞ 

 
 

n= 

ある ない 無回答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 85.0  13.8  1.2  

生活困難層 75 66.7  32.0  1.3  

中間層 260 80.8  19.2  0.0  

非該当層 793 88.1  11.1  0.8  

中２ 

保護者 

全体 605 84.5  12.6  3.0  

生活困難層 46 73.9  19.6  6.5  

中間層 119 78.2  21.0  0.8  

非該当層 370 91.1  8.6  0.3  

 

  

85.0 

84.5 

13.8 

12.6 

1.2 

3.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

ある ない 無回答
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（３）お子さんにどの段階までの教育を受けさせたいですか。（〇はひとつだけ）＜小５・

中２保護者 問 28＞ 

どの段階までの教育を受けさせたいかについては、いずれも「四年制大学またはそれ以上」

が最も高く、小５保護者 57.8％、中２保護者 55.4％となっており、次いで「まだわからな

い」が、小５保護者 22.9％、中２保護者 21.3％となっています。 

図 5-3-1 どの段階までの教育を受けさせたいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「四年制大学またはそれ以上」が、非

該当層よりも 30 ポイント以上低くなっており、「まだわからない」が非該当層よりも 14 ポ

イント以上高くなっています。 

 

図 5-3-2 どの段階までの教育を受けさせたいか＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

中
学 

高
校 

高
等
専
門

学
校 

短
大 

専
門
学
校 

四
年
制
大
学

ま
た
は
そ
れ

以
上 

ま
だ
わ
か
ら

な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.2  6.9  1.0  3.2  5.6  57.8  22.9  0.7  1.7  

生活困難層 75 1.3  13.3  1.3  2.7  9.3  32.0  38.7  0.0  1.3  

中間層 260 0.0  16.9  1.9  4.2  7.7  43.1  25.4  0.4  0.4  

非該当層 793 0.3  3.4  0.5  2.9  4.7  65.3  20.8  1.0  1.1  

中２ 

保護者 

全体 605 0.0  9.3  0.7  2.8  7.4  55.4  21.3  0.5  2.6  

生活困難層 46 0.0  17.4  2.2  0.0  15.2  30.4  32.6  0.0  2.2  

中間層 119 0.0  11.8  1.7  6.7  11.8  39.5  26.9  0.0  1.7  

非該当層 370 0.0  8.4  0.3  2.2  4.9  65.1  18.1  0.8  0.3  

 

  

0.2 

0.0 

6.9 

9.3 

1.0 

0.7 

3.2 

2.8 

5.6 

7.4 

57.8 

55.4 

22.9 

21.3 

0.7 

0.5 

1.7 

2.6 

0% 25% 50% 75% 100%

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

中学 高校 高等専門学校

短大 専門学校 四年制大学またはそれ以上

まだわからない その他 無回答
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図 5-3-3 どの段階までの教育を受けさせたいか＜母親の最終学歴別＞ 

 

受けさせたい教育 
 
 
 

母親の最終学歴 n= 

中
学 

高
校 

高
等
専
門

学
校 

短
大 

専
門
学
校 

四
年
制
大
学

ま
た
は
そ
れ

以
上 

ま
だ
わ
か
ら

な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.2  6.9  1.0  3.2  5.6  57.8  22.9  0.7  1.7  

中学校 17 0.0  23.5  0.0  0.0  11.8  5.9  58.8  0.0  0.0  

高等学校（全日

制） 
276 0.0  14.5  0.7  5.1  8.7  35.9  33.0  0.0  2.2  

高等学校（定時制 

または通信制） 
25 0.0  12.0  8.0  4.0  12.0  28.0  32.0  0.0  4.0  

高等専修学校 3 0.0  33.3  0.0  0.0  0.0  66.7  0.0  0.0  0.0  

高等専門学校 12 0.0  0.0  0.0  0.0  16.7  66.7  16.7  0.0  0.0  

短期大学 281 0.7  3.6  1.1  4.3  3.2  67.3  18.1  0.7  1.1  

専門学校 283 0.0  6.7  1.1  1.8  7.1  50.9  29.0  1.8  1.8  

大学 273 0.4  1.5  0.0  1.8  1.8  82.8  10.3  0.7  0.7  

大学院 17 0.0  0.0  5.9  0.0  0.0  88.2  0.0  0.0  5.9  

中２ 

保護者 

全体 605 0.0  9.3  0.7  2.8  7.4  55.4  21.3  0.5  2.6  

中学校 12 0.0  33.3  0.0  8.3  8.3  33.3  16.7  0.0  0.0  

高等学校（全日

制） 
181 0.0  14.9  0.6  3.3  11.0  39.2  26.0  0.6  4.4  

高等学校（定時制 

または通信制） 
14 0.0  21.4  0.0  0.0  14.3  35.7  28.6  0.0  0.0  

高等専修学校 2 0.0  50.0  50.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

高等専門学校 9 0.0  0.0  11.1  11.1  11.1  0.0  44.4  0.0  22.2  

短期大学 122 0.0  5.7  0.0  1.6  4.1  63.9  23.0  0.0  1.6  

専門学校 106 0.0  9.4  0.0  3.8  8.5  57.5  18.9  0.9  0.9  

大学 107 0.0  2.8  0.9  0.9  2.8  78.5  12.1  0.9  0.9  

大学院 4 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  0.0  0.0  
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図 5-3-4 どの段階までの教育を受けさせたいか＜父親の最終学歴別＞ 

 

受けさせたい教育 
 
 
 

父親の最終学歴 n= 

中
学 

高
校 

高
等
専
門

学
校 

短
大 

専
門
学
校 

四
年
制
大
学

ま
た
は
そ
れ

以
上 

ま
だ
わ
か
ら

な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.2  6.9  1.0  3.2  5.6  57.8  22.9  0.7  1.7  

中学校 23 0.0  4.3  0.0  13.0  8.7  34.8  34.8  0.0  4.3  

高等学校（全日

制） 
259 0.0  18.5  1.5  3.1  8.5  36.3  30.5  0.4  1.2  

高等学校（定時制 

または通信制） 
24 0.0  8.3  0.0  0.0  12.5  45.8  33.3  0.0  0.0  

高等専修学校 4 0.0  0.0  25.0  0.0  0.0  25.0  50.0  0.0  0.0  

高等専門学校 13 0.0  0.0  0.0  15.4  0.0  53.8  23.1  7.7  0.0  

短期大学 15 0.0  0.0  0.0  13.3  0.0  66.7  20.0  0.0  0.0  

専門学校 211 0.5  7.1  1.4  2.4  8.5  52.6  25.1  0.0  2.4  

大学 522 0.4  1.5  0.6  2.7  2.3  73.0  17.8  0.6  1.1  

大学院 52 0.0  0.0  1.9  1.9  1.9  76.9  11.5  3.8  1.9  

中２ 

保護者 

全体 605 0.0  9.3  0.7  2.8  7.4  55.4  21.3  0.5  2.6  

中学校 12 0.0  25.0  0.0  0.0  16.7  16.7  41.7  0.0  0.0  

高等学校（全日

制） 
142 0.0  14.1  0.7  2.8  9.9  42.3  23.9  0.7  5.6  

高等学校（定時制 

または通信制） 
15 0.0  13.3  0.0  0.0  13.3  33.3  40.0  0.0  0.0  

高等専修学校 1 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  0.0  

高等専門学校 9 0.0  11.1  0.0  0.0  11.1  33.3  33.3  11.1  0.0  

短期大学 6 0.0  0.0  0.0  0.0  16.7  50.0  16.7  0.0  16.7  

専門学校 105 0.0  5.7  0.0  4.8  9.5  54.3  22.9  1.0  1.9  

大学 212 0.0  6.6  0.5  2.8  4.7  67.5  17.5  0.0  0.5  

大学院 26 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  88.5  11.5  0.0  0.0  

 

 

  



６ 現在の暮らしについて 

 

81 

６ 現在の暮らしについて 

（１）昨年１年間（2017 年１月～2017 年 12 月）のご家族の手取り収入（税金や保険料

を引いた、実際に手元に入ってくるお金）の額を教えてください。（就労で得た収

入のほか、公的な手当や援助による収入なども含めた１年間の手取り収入になりま

す。）（〇はひとつだけ）＜０歳児保護者 問 30／小５・中２保護者 問 29＞ 

可処分所得については、０歳児保護者では「500～600 万円未満」が 18.8％と最も高く、

次いで「400～500 万円未満」が 18.4％となっています。 

小５保護者では「500～600 万円未満」が 14.6％と最も高く、次いで「400～500 万

円未満」が 14.4％となっています。 

中２保護者では「500～600 万円未満」が 16.0％と最も高く、次いで「600～700 万

円未満」が 14.4％となっています。 

図 6-1-1 可処分所得 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4 

0.5 

0.4 

0.4 

0.7 

2.2 

3.4 

2.7 

6.6 

9.1 

18.4 

18.8 

13.5 

8.9 

4.2 

2.6 

2.0 

0.5 

4.9 

0.3 

0.3 

0.6 

1.3 

0.9 

1.6 

1.5 

1.9 

4.5 

8.7 

14.4 

14.6 

12.8 

10.0 

5.5 

5.3 

6.1 

1.2 

8.3 

0.0 

0.3 

0.8 

1.7 

1.2 

1.5 

2.1 

3.3 

3.6 

7.6 

12.4 

16.0 

14.4 

10.4 

5.0 

3.8 

4.8 

0.5 

10.6 

0% 5% 10% 15% 20%

収入はない（０円）

１～50万円未満

50～100万円未満

100～175万円未満

175～210万円未満

210～245万円未満

245～275万円未満

275～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000～1,500万円未満

1,500万円以上

無回答

０歳児保護者 817人 小５保護者 1,236人 中２保護者 605人
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生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では『350 万円未満』が 90％を超えてい

ますが、非該当層では 0.0%となっています。 

 

図 6-1-2 可処分所得＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

収入は
ない
（０
円） 

１～
50
万円
未満 

50
～

100
万円
未満 

100
～

175
万円
未満 

175
～

210
万円
未満 

210
～

245
万円
未満 

245
～

275
万円
未満 

275
～

300
万円
未満 

300
～

350
万円
未満 

350
～

400
万円
未満 

０歳児 

保護者 

全体 817 0.4  0.5  0.4  0.4  0.7  2.2  3.4  2.7  6.6  9.1  

生活困難層 41 7.3  9.8  7.3  7.3  14.6  19.5  12.2  9.8  9.8  2.4  

中間層 191 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  4.7  12.0  8.9  26.2  38.2  

非該当層 540 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

小５ 

保護者 

全体 1,236 0.3  0.3  0.6  1.3  0.9  1.6  1.5  1.9  4.5  8.7  

生活困難層 75 5.3  5.3  10.7  21.3  13.3  18.7  4.0  9.3  5.3  5.3  

中間層 260 0.0  0.0  0.0  0.0  0.4  2.3  6.2  6.5  20.0  38.1  

非該当層 793 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.4  

中２ 

保護者 

全体 605 0.0  0.3  0.8  1.7  1.2  1.5  2.1  3.3  3.6  7.6  

生活困難層 46 0.0  4.3  10.9  19.6  13.0  10.9  10.9  8.7  15.2  6.5  

中間層 119 0.0  0.0  0.0  0.0  0.8  3.4  6.7  13.4  12.6  35.3  

非該当層 370 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.3  

 

  

n= 

400
～

500
万円
未満 

500
～

600
万円
未満 

600
～

700
万円
未満 

700
～

800
万円
未満 

800
～

900
万円
未満 

900
～

1,000
万円
未満 

1,000
～

1,500
万円 
未満 

1,500
万円 
以上 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 18.4  18.8  13.5  8.9  4.2  2.6  2.0  0.5  4.9  

生活困難層 41 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

中間層 191 7.9  2.1  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

非該当層 540 24.7  27.7  20.3  13.5  6.3  3.9  3.0  0.7  0.0  

小５ 

保護者 

全体 1,236 14.4  14.6  12.8  10.0  5.5  5.3  6.1  1.2  8.3  

生活困難層 75 1.3  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

中間層 260 20.4  5.8  0.4  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

非該当層 793 15.3  20.9  19.8  15.4  8.6  8.2  9.6  1.9  0.0  

中２ 

保護者 

全体 605 12.4  16.0  14.4  10.4  5.0  3.8  4.8  0.5  10.6  

生活困難層 46 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

中間層 119 20.2  6.7  0.8  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

非該当層 370 13.5  23.8  22.7  17.0  7.8  6.2  7.8  0.8  0.0  
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（２）あなたの家庭で現在受けている公的年金、社会手当などの社会保障給付金があれ

ば、すべてに○をつけてください。＜０歳児保護者 問 31／小５・中２保護者 問 30＞ 

社会保障給付状況については、０歳児保護者では「児童手当」が 94.6％と最も高く、次い

で「育児休業給付」が 27.4％となっています。 

小５保護者では「児童手当」が 90.1％と最も高く、次いで「児童扶養手当」が 10.1％と

なっています。 

中２保護者では「児童手当」が 87.9％と最も高く、次いで「就学援助」が 11.6％となっ

ています。 

図 6-2-1 社会保障給付状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

94.6 

12.0 

0.9 

0.1 

27.4 

1.5 

0.4 

0.0 

0.5 

0.1 

0.0 

0.9 

0.2 

3.7 

90.1 

10.1 

1.5 

0.6 

0.2 

0.6 

0.6 

0.6 

1.1 

0.3 

0.3 

7.8 

0.8 

7.7 

87.9 

8.9 

1.5 

0.8 

0.0 

0.5 

0.2 

0.5 

0.8 

0.2 

1.2 

11.6 

0.8 

9.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童手当

児童扶養手当

特別児童扶養手当

特別障害者手当

育児休業給付

失業給付（雇用保険）

傷病手当金

生活保護

公的年金（老齢年金）

公的年金（遺族年金）

公的年金（障害年金）

就学援助

その他

無回答

０歳児保護者 817人 小５保護者 1,236人 中２保護者 605人
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生活困難層（３区分）別にみると、小５・中２保護者では、生活困難層の「児童扶養手当」

が 30％を超えており、非該当層よりも約 28～33 ポイント高くなっています。 

 

図 6-2-2 社会保障給付状況＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

児
童
手
当 

児
童
扶
養
手
当 

特
別
児
童
扶
養
手
当 

特
別
障
害
者
手
当 

育
児
休
業
給
付 

失
業
給
付
（
雇
用
保
険
） 

傷
病
手
当
金 

生
活
保
護 

公
的
年
金
（
老
齢
年
金
） 

公
的
年
金
（
遺
族
年
金
） 

公
的
年
金
（
障
害
年
金
） 

就
学
援
助 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 94.6  12.0  0.9  0.1  27.4  1.5  0.4  0.0  0.5  0.1  0.0  0.9  0.2  3.7  

生活困難層 41 95.1  12.2  2.4  2.4  9.8  2.4  0.0  0.0  2.4  0.0  0.0  4.9  0.0  2.4  

中間層 191 96.3  14.1  0.0  0.0  14.7  2.6  0.5  0.0  1.0  0.5  0.0  1.6  0.5  2.1  

非該当層 540 96.3  12.2  1.1  0.0  34.1  1.1  0.4  0.0  0.2  0.0  0.0  0.2  0.2  1.8  

小５ 

保護者 

全体 1,236 90.1  10.1  1.5  0.6  0.2  0.6  0.6  0.6  1.1  0.3  0.3  7.8  0.8  7.7  

生活困難層 75 93.3  40.0  1.3  1.3  0.0  0.0  0.0  5.3  4.0  1.3  0.0  37.3  1.3  0.0  

中間層 260 96.5  13.1  1.5  0.8  0.0  0.4  0.4  0.8  1.9  0.8  0.0  20.4  0.8  1.2  

非該当層 793 90.5  7.3  1.6  0.6  0.3  0.8  0.8  0.1  0.8  0.1  0.4  1.4  0.9  7.6  

中２ 

保護者 

全体 605 87.9  8.9  1.5  0.8  0.0  0.5  0.2  0.5  0.8  0.2  1.2  11.6  0.8  9.9  

生活困難層 46 91.3  32.6  0.0  2.2  0.0  0.0  0.0  4.3  0.0  0.0  0.0  32.6  0.0  8.7  

中間層 119 93.3  17.6  0.8  0.0  0.0  0.8  0.0  0.8  0.8  0.0  2.5  31.1  2.5  3.4  

非該当層 370 92.2  4.3  1.9  1.1  0.0  0.5  0.3  0.0  1.1  0.3  0.8  3.2  0.3  5.4  
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（３）現在の貯金額はどのくらいですか。ご家族の貯金すべての合計金額でお答えくだ

さい。（○はひとつだけ）＜０歳児保護者 問 32／小５・中２保護者 問 31＞ 

現在の貯金額については、０歳児保護者では「100～300 万円未満」が 21.7％と最も高

く、次いで「500～1,000 万円未満」が 14.7％となっています。 

小５保護者では「わからない」が 16.2％と最も高く、次いで「100～300 万円未満」が

15.1％となっています。 

中２保護者では「わからない」が 16.5％と最も高く、次いで「100～300 万円未満」が

15.4％となっています。 

図 6-3-1 現在の貯金額 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「貯金はない」が 40％を超えており、

非該当層よりも 39～50 ポイント高くなっています。 

 

図 6-3-2 現在の貯金額＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

貯金は
ない 

10
万円
未満 

10
～
50
万円
未満 

50
～

100
万円
未満 

100
～

300
万円
未満 

300
～

500
万円
未満 

500
～

1,000
万円
未満 

1,000
万円
以上 

わから
ない 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 6.2  2.3  6.6  8.8  21.7  14.4  14.7  12.0  9.2  4.0  

生活困難層 41 43.9  7.3  19.5  9.8  7.3  2.4  2.4  0.0  4.9  2.4  

中間層 191 8.4  3.7  12.6  16.2  26.2  14.1  5.8  4.7  7.9  0.5  

非該当層 540 2.6  1.7  4.1  6.8  22.3  16.1  19.7  16.1  9.2  1.5  

小５ 

保護者 

全体 1,236 10.7  2.8  4.3  9.2  15.1  9.5  12.1  12.5  16.2  7.5  

生活困難層 75 45.3  10.7  9.3  9.3  8.0  1.3  2.7  2.7  8.0  2.7  

中間層 260 19.2  5.4  6.2  13.8  18.5  10.4  7.7  4.6  12.3  1.9  

非該当層 793 5.5  1.4  3.5  8.7  16.1  11.2  15.9  17.3  18.3  2.0  

中２ 

保護者 

全体 605 12.7  3.0  5.3  7.9  15.4  8.1  12.2  8.9  16.5  9.9  

生活困難層 46 56.5  10.9  4.3  4.3  6.5  0.0  2.2  2.2  10.9  2.2  

中間層 119 18.5  7.6  10.9  14.3  16.0  5.9  9.2  1.7  10.9  5.0  

非該当層 370 6.8  0.8  4.3  7.8  18.1  10.8  16.2  13.2  18.9  3.0  

6.2 

10.7 

12.7 

2.3 

2.8 

3.0 

6.6 

4.3 

5.3 

8.8 

9.2 

7.9 

21.7 

15.1 

15.4 

14.4 

9.5 

8.1 

14.7 

12.1 

12.2 

12.0 

12.5 

8.9 

9.2 

16.2 

16.5 

4.0 

7.5 

9.9 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

貯金はない 10万円未満 10～50万円未満 50～100万円未満
100～300万円未満 300～500万円未満 500～1,000万円未満 1,000万円以上
わからない 無回答
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（４）現在の住居形態について教えてください。（○はひとつだけ）＜０歳児保護者 問 33／

小５・中２保護者 問 32＞ 

現在の住居形態については、いずれも「あなた（または配偶者（夫または妻））の持ち家」

が最も高く、０歳児保護者 43.5％、小５保護者 68.9％、中２保護者 66.4％となっており、

次いで「民間の賃貸住宅」が、０歳児保護者 41.4％、小５保護者 19.5％、中２保護者 17.5％

となっています。 

図 6-4-1 現在の住居形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「あなたの持ち家」が、非該当層より

も約 22～47 ポイント低くなっています。 

 

図 6-4-2 現在の住居形態＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

あ
な
た
の

持
ち
家 

親
や
親
せ
き

の
持
ち
家 

公
営
住
宅

（
県
営
住

宅
・
市
営
住

宅
等
） 

公
団
住
宅

（
都
市
再
生

機
構
（
Ｕ

Ｒ
）
等
） 

社
宅 

民
間
の 

賃
貸
住
宅 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817 43.5  4.5  0.2  0.5  8.1  41.4  0.2  1.6  

生活困難層 41 29.3  7.3  0.0  0.0  4.9  58.5  0.0  0.0  

中間層 191 29.3  7.9  0.0  0.0  8.4  53.4  0.5  0.5  

非該当層 540 51.1  3.1  0.4  0.7  7.9  36.2  0.2  0.4  

小５ 

保護者 

全体 1,236 68.9  4.2  0.4  0.6  3.7  19.5  0.9  1.9  

生活困難層 75 29.3  13.3  4.0  0.0  2.7  40.0  9.3  1.3  

中間層 260 61.2  7.7  0.4  0.4  1.9  27.7  0.8  0.0  

非該当層 793 76.4  2.3  0.1  0.8  4.2  15.5  0.3  0.5  

中２ 

保護者 

全体 605 66.4  6.0  0.8  0.7  3.6  17.5  0.8  4.1  

生活困難層 46 30.4  15.2  2.2  0.0  2.2  45.7  4.3  0.0  

中間層 119 55.5  11.8  1.7  1.7  2.5  24.4  0.0  2.5  

非該当層 370 77.0  3.5  0.5  0.5  4.3  13.0  0.8  0.3  

43.5 

68.9 

66.4 

4.5 

4.2 

6.0 

0.2 

0.4 

0.8 

0.5 

0.6 

0.7 

8.1 

3.7 

3.6 

41.4 

19.5 

17.5 

0.2 

0.9 

0.8 

1.6 

1.9 

4.1 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

あなた（または配偶者（夫または妻））
の持ち家

親や親せきの持ち家

公営住宅（県営住宅・市営住宅等） 公団住宅（都市再生機構（ＵＲ）等）

社宅 民間の賃貸住宅

その他 無回答



６ 現在の暮らしについて 

 

87 

（５）あなたの家庭の現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。（○

はひとつだけ）＜０歳児保護者 問 34／小５・中２保護者 問 33＞ 

暮らしの状況については、いずれも「普通」が最も高く、０歳児保護者 50.9％、小５保護

者 47.7％、中２保護者 41.0％となっており、次いで「やや苦しい」が、０歳児保護者 27.9％、

小５保護者 26.6％、中２保護者 32.9％となっています。 

図 6-5-1 暮らしの状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「大変苦しい」が、非該当層よりも約

29～39 ポイントています。 

 

図 6-5-2 暮らしの状況＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

大変 
苦しい 

やや 
苦しい 

普通 
やや 
ゆとり
がある 

十分 
ゆとり
がある 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 6.0  27.9  50.9  10.0  4.0  1.1  

生活困難層 41 31.7  41.5  24.4  2.4  0.0  0.0  

中間層 191 9.9  46.6  38.7  3.7  0.5  0.5  

非該当層 540 2.6  20.8  58.1  12.7  5.7  0.0  

小５ 

保護者 

全体 1,236 10.0  26.6  47.7  10.0  3.9  1.9  

生活困難層 75 34.7  36.0  24.0  0.0  1.3  4.0  

中間層 260 18.5  41.5  37.3  2.3  0.4  0.0  

非該当層 793 5.3  22.3  53.0  14.0  5.3  0.1  

中２ 

保護者 

全体 605 11.1  32.9  41.0  7.9  3.6  3.5  

生活困難層 46 43.5  37.0  17.4  2.2  0.0  0.0  

中間層 119 19.3  50.4  27.7  0.8  0.0  1.7  

非該当層 370 4.3  29.5  48.9  11.1  5.9  0.3  

 

  

6.0 

10.0 

11.1 

27.9 

26.6 

32.9 

50.9 

47.7 

41.0 

10.0 

10.0 

7.9 

4.0 

3.9 

3.6 

1.1 

1.9 

3.5 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとりがある 十分ゆとりがある 無回答
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図 6-5-3 暮らしの状況＜母親の 15 歳頃の経済状況別＞ 

 

現在 
 
 

母親の 15 歳頃 n= 

大変 
苦しい 

やや 
苦しい 

普通 
やや 
ゆとり
がある 

十分 
ゆとり
がある 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 6.0  27.9  50.9  10.0  4.0  1.1  

大変ゆとりがあった 62 6.5  19.4  37.1  17.7  17.7  1.6  

ややゆとりがあった 144 4.2  25.0  48.6  15.3  4.2  2.8  

普通 366 4.6  23.2  60.9  8.2  3.0  0.0  

やや苦しかった 143 7.0  35.7  46.2  8.4  2.8  0.0  

大変苦しかった 55 12.7  41.8  36.4  7.3  0.0  1.8  

小５ 

保護者 

全体 1,236 10.0  26.6  47.7  10.0  3.9  1.9  

大変ゆとりがあった 106 8.5  33.0  40.6  12.3  4.7  0.9  

ややゆとりがあった 216 6.9  26.4  46.3  13.4  4.6  2.3  

普通 512 8.0  19.5  57.8  10.0  3.7  1.0  

やや苦しかった 199 13.1  34.7  40.2  7.5  4.5  0.0 

大変苦しかった 101 19.8  35.6  33.7  7.9  2.0  1.0  

中２ 

保護者 

全体 605 11.1  32.9  41.0  7.9  3.6  3.5  

大変ゆとりがあった 46 23.9  26.1  23.9  6.5  8.7  10.9  

ややゆとりがあった 105 11.4  33.3  33.3  14.3  5.7  1.9  

普通 221 6.8  26.7  53.8  8.1  2.7  1.8  

やや苦しかった 104 10.6  44.2  36.5  4.8  2.9  1.0  

大変苦しかった 59 22.0  39.0  35.6  3.4  0.0  0.0  
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図 6-5-4 暮らしの状況＜父親の 15 歳頃の経済状況別＞ 

 

現在 
 
 

父親の 15 歳頃 n= 

大変 
苦しい 

やや 
苦しい 

普通 
やや 
ゆとり
がある 

十分 
ゆとり
がある 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 6.0  27.9  50.9  10.0  4.0  1.1  

大変ゆとりがあった 62 8.1  21.0  33.9  21.0  14.5  1.6  

ややゆとりがあった 138 5.1  26.8  45.7  18.8  3.6  0.0 

普通 402 3.7  24.1  60.9  6.5  3.7  1.0  

やや苦しかった 97 8.2  36.1  42.3  9.3  2.1  2.1  

大変苦しかった 32 9.4  43.8  43.8  3.1  0.0  0.0  

小５ 

保護者 

全体 1,236 10.0  26.6  47.7  10.0  3.9  1.9  

大変ゆとりがあった 102 6.9  25.5  41.2  13.7  10.8  2.0  

ややゆとりがあった 193 7.3  24.9  46.1  15.5  4.7  1.6  

普通 537 7.4  22.9  55.9  10.4  3.0  0.4  

やや苦しかった 122 12.3  31.1  47.5  4.1  4.9  0.0  

大変苦しかった 58 22.4  37.9  25.9  10.3  1.7  1.7  

中２ 

保護者 

全体 605 11.1  32.9  41.0  7.9  3.6  3.5  

大変ゆとりがあった 44 9.1  29.5  38.6  9.1  11.4  2.3  

ややゆとりがあった 104 5.8  38.5  30.8  13.5  9.6  1.9  

普通 232 8.2  27.2  53.0  7.8  1.7  2.2  

やや苦しかった 63 19.0  27.0  41.3  12.7  0.0  0.0  

大変苦しかった 32 12.5  46.9  37.5  0.0  3.1  0.0  
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（６）あなたの家庭では、過去１年間の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食

料または衣類が買えないことがありましたか。（○はひとつだけ）＜０歳児保護者 問 35

／小５・中２保護者 問 34＞ 

必要とする食料または衣類が買えなかったことについては、０歳児保護者では「よくあっ

た」が 2.2％、「ときどきあった」が 8.8％と、『あった』が 11.0％となっています。 

小５保護者では「よくあった」が 2.6％、「ときどきあった」が 10.8％と、『あった』が

13.4％となっています。 

中２保護者では「よくあった」が 2.8％、「ときどきあった」が 11.6％と、『あった』が

14.4％となっています。 

図 6-6-1 必要とする食料または衣類が買えなかったこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「よくあった」が、非該当層よりも約

17～28 ポイント高くなっています。 

 

図 6-6-2 必要とする食料または衣類が買えなかったこと＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

よくあった 
ときどき 
あった 

なかった 無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 2.2  8.8  87.8  1.2  

生活困難層 41 26.8  29.3  43.9  0.0  

中間層 191 1.6  17.8  80.1  0.5  

非該当層 540 0.6  4.4  94.8  0.2  

小５ 

保護者 

全体 1,236 2.6  10.8  84.8  1.8  

生活困難層 75 18.7  34.7  45.3  1.3  

中間層 260 2.3  21.2  76.5  0.0  

非該当層 793 1.3  5.9  92.4  0.4  

中２ 

保護者 

全体 605 2.8  11.6  81.5  4.1  

生活困難層 46 21.7  30.4  47.8  0.0  

中間層 119 2.5  19.3  74.8  3.4  

非該当層 370 0.8  6.8  91.6  0.8  

2.2 

2.6 

2.8 

8.8 

10.8 

11.6 

87.8 

84.8 

81.5 

1.2 

1.8 

4.1 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

よくあった ときどきあった なかった 無回答
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（７）あなたの家庭では、過去１年間に、経済的な理由のために以下のＡ～Ｈの費用を

支払えないことがありましたか。（Ａ～Ｈそれぞれについて、あてはまる番号ひとつに〇）＜

０歳児保護者 問 36／小５・中２保護者 問 35＞ 

費用を支払えなかった経験について「あった」ことは、いずれも「税金・国民健康保険料」

が最も高く、０歳児保護者 5.5％、小５保護者 6.4％、中２保護者 7.8％となっており、次

いで「借入金（クレジットカード含む）」が、０歳児保護者 3.5％、小５保護者 3.6％、中２

保護者 4.0％となっています。 

図 6-7-1 費用を支払えなかった経験（０歳児保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 6-7-2 費用を支払えなかったこと（小５保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.3 

2.7 

2.2 

2.2 

1.8 

0.7 

5.5 

3.5 

94.0 

94.9 

93.1 

95.0 

79.7 

58.1 

91.2 

78.3 

1.7 

0.5 

2.6 

0.6 

15.8 

38.7 

1.2 

15.8 

2.0 

2.0 

2.1 

2.2 

2.7 

2.4 

2.1 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 電話料金

Ｂ 電気料金

Ｃ ガス料金

Ｄ 水道料金

Ｅ 家賃

Ｆ 住宅ローン

Ｇ 税金・国民健康保険料

Ｈ 借入金（クレジットカード含む）

あった なかった 払う必要がない

（該当しない）

無回答

n=817

1.7 

2.3 

1.8 

2.1 

1.6 

1.5 

6.4 

3.6 

93.6 

93.0 

91.3 

93.2 

72.4 

72.7 

88.3 

79.0 

1.5 

1.6 

3.8 

1.7 

22.2 

21.8 

2.3 

14.0 

3.2 

3.1 

3.2 

3.0 

3.7 

4.0 

3.0 

3.3 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 電話料金

Ｂ 電気料金

Ｃ ガス料金

Ｄ 水道料金

Ｅ 家賃

Ｆ 住宅ローン

Ｇ 税金・国民健康保険料

Ｈ 借入金（クレジットカード含む）

あった なかった 払う必要がない

（該当しない）

無回答

n=1,236
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図 6-7-3 費用を支払えなかったこと（中２保護者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「税金・国民健康保険料」について「あ

った」が、非該当層よりも約 34～52 ポイント高くなっています。 

 

図 6-7-4 費用を支払えなかったこと⑦税金・国民健康保険料＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

あった なかった 
払う必要が 

ない 
無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 5.5  91.2  1.2  2.1  

生活困難層 41 53.7  46.3  0.0  0.0  

中間層 191 7.3  90.1  1.6  1.0  

非該当層 540 1.5  96.5  1.1  0.9  

小５ 

保護者 

全体 1,236 6.4  88.3  2.3  3.0  

生活困難層 75 37.3  50.7  4.0  8.0  

中間層 260 9.6  85.8  3.8  0.8  

非該当層 793 2.8  93.3  1.9  2.0  

中２ 

保護者 

全体 605 7.8  84.3  2.6  5.3  

生活困難層 46 47.8  41.3  8.7  2.2  

中間層 119 9.2  81.5  3.4  5.9  

非該当層 370 3.5  91.9  1.4  3.2  

 

2.0 

2.6 

2.3 

3.1 

2.0 

1.8 

7.8 

4.0 

90.9 

90.7 

88.3 

89.8 

72.6 

68.9 

84.3 

76.0 

1.2 

1.2 

3.5 

1.5 

18.8 

23.1 

2.6 

13.7 

6.0 

5.5 

6.0 

5.6 

6.6 

6.1 

5.3 

6.3 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ 電話料金

Ｂ 電気料金

Ｃ ガス料金

Ｄ 水道料金

Ｅ 家賃

Ｆ 住宅ローン

Ｇ 税金・国民健康保険料

Ｈ 借入金（クレジットカード含む）

あった なかった 払う必要がない

（該当しない）

無回答

n=605
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（８）あなたの家庭のすべてのお子さんの保育料、学校教育、学習塾、習いごと等にか

かる毎月のおおよその金額を教えてください。（〇はひとつだけ）＜０歳児保護者 問 37

／小５・中２保護者 問 36＞ 

習いごと等にかかる金額については、０歳児保護者では「１万円未満」が 35.4％と最も

高く、次いで「４～６万円未満」が 19.7％となっています。 

小５保護者では「２～４万円未満」が 26.1％と最も高く、次いで「４～６万円未満」が

22.4％となっています。 

中２保護者では「２～４万円未満」が 22.5％と最も高く、次いで「４～６万円未満」が

21.7％となっています。 

図 6-8-1 習いごと等にかかる金額 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、小５.・中２保護者の生活困難層では「１万円未満」が、

非該当層よりも約 13～25 ポイント高くなっています。 

 

図 6-8-2 習いごと等にかかる金額＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

１万円
未満 

１～２
万円 
未満 

２～４
万円 
未満 

４～６
万円 
未満 

６～８
万円 
未満 

８～
10 万
円未満 

10～
12 万
円未満 

12～
14 万
円未満 

14 万
円以上 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 35.4  7.2  17.1  19.7  9.9  2.8  1.1  0.1  0.1  6.5  

生活困難層 41 36.6  12.2  19.5  14.6  2.4  2.4  0.0  0.0  0.0  12.2  

中間層 191 39.3  9.4  18.8  17.3  5.8  0.5  0.5  0.0  0.0  8.4  

非該当層 540 34.9  6.1  16.2  20.8  12.0  3.7  1.3  0.2  0.2  4.6  

小５ 

保護者 

全体 1,236 8.1  11.9  26.1  22.4  11.5  8.0  3.7  2.0  2.8  3.5  

生活困難層 75 28.0  14.7  32.0  10.7  5.3  2.7  0.0  1.3  1.3  4.0  

中間層 260 13.1  17.7  31.9  19.6  8.1  5.4  3.1  0.0  0.8  0.4  

非該当層 793 4.7  10.0  24.6  25.6  13.6  9.8  4.0  2.5  3.5  1.6  

中２ 

保護者 

全体 605 8.8  7.9  22.5  21.7  12.1  8.1  6.1  2.1  4.1  6.6  

生活困難層 46 30.4  10.9  32.6  6.5  4.3  4.3  2.2  0.0  8.7  0.0  

中間層 119 11.8  10.9  28.6  18.5  10.9  5.9  5.0  0.8  1.7  5.9  

非該当層 370 5.1  6.5  21.6  25.7  13.0  9.5  6.5  3.2  4.9  4.1  

35.4 

8.1 

8.8 

7.2 

11.9 

7.9 

17.1 

26.1 

22.5 

19.7 

22.4 

21.7 

9.9 

11.5 

12.1 

2.8 

8.0 

8.1 

1.1 

3.7 

6.1 

0.1 

2.0 

2.1 

0.1 

2.8 

4.1 

6.5 

3.5 

6.6 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

１万円未満 １～２万円未満 ２～４万円未満 ４～６万円未満 ６～８万円未満

８～10万円未満 10～12万円未満 12～14万円未満 14万円以上 無回答
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（９）今後、教育を受けさせるための、お金の準備はできていますか。（最も近いものひ

とつに○）＜０歳児保護者 問 38／小５・中２保護者 問 37＞ 

教育のためのお金の準備については、いずれも「準備を始めている」が最も高く、０歳児

保護者 69.2％、小５保護者 57.1％、中２保護者 56.0％となっており、次いで「まったく

準備できていない」が、０歳児保護者 24.0％、小５保護者 30.0％、中２保護者 29.9％と

なっています。 

図 6-9-1 教育のためのお金の準備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「まったく準備できていない」が、非

該当層よりも約 39～46 ポイント高くなっています。 

 

図 6-9-2 教育のためのお金の準備＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

十分準備 
できている 

準備を 
始めている 

まったく 
準備できて
いない 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 5.4  69.2  24.0  1.5  

生活困難層 41 0.0  41.5  56.1  2.4  

中間層 191 1.6  58.1  37.2  3.1  

非該当層 540 7.4  74.9  17.0  0.7  

小５ 

保護者 

全体 1,236 9.7  57.1  30.0  3.2  

生活困難層 75 2.7  36.0  57.3  4.0  

中間層 260 3.8  43.5  51.9  0.8  

非該当層 793 12.5  64.4  21.2  1.9  

中２ 

保護者 

全体 605 8.8  56.0  29.9  5.3  

生活困難層 46 4.3  26.1  67.4  2.2  

中間層 119 0.0  52.1  42.0  5.9  

非該当層 370 12.2  63.5  21.4  3.0  

  

5.4 

9.7 

8.8 

69.2 

57.1 

56.0 

24.0 

30.0 

29.9 

1.5 

3.2 

5.3 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

十分準備できている 準備を始めている まったく準備できていない 無回答
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７ ご両親のこれまでの経験について 

（１）お子さんのお母さんが、最後に通った学校はどちらになりますか。（〇はひとつだ

け）＜０歳児保護者 問 39／小５・中２保護者 問 38＞ 

母親の最終学歴については、０歳児保護者では「大学」が 43.7％と最も高く、次いで「専

門学校」が 21.3％となっています。 

小５保護者では「専門学校」が 22.9％と最も高く、次いで「短期大学」が 22.7％となっ

ています。 

中２保護者では「高等学校（全日制）」が 29.9％と最も高く、次いで「短期大学」が 20.2％

となっています。 

図 7-1 母親の最終学歴 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4 

1.4 

2.0 

11.1 

22.3 

29.9 

1.5 

2.0 

2.3 

0.1 

0.2 

0.3 

1.0 

1.0 

1.5 

14.9 

22.7 

20.2 

21.3 

22.9 

17.5 

43.7 

22.1 

17.7 

3.5 

1.4 

0.7 

0.1 

0.6 

0.8 

0.2 

0.2 

0.5 

2.1 

3.2 

6.6 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

中学校 高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制） 高等専修学校（中学校卒業後に通う）

高等専門学校（中学校卒業後に通う） 短期大学

専門学校（高校卒業後に通う） 大学

大学院 その他

わからない 無回答
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（２）お子さんのお母さんは、問 39 で回答した学校を卒業されましたか。（〇はひとつ

だけ）＜０歳児保護者 問 40／小５・中２保護者 問 39＞ 

母親の最終学歴卒業状況については、「卒業した」が、０歳児保護者 92.5％、小５保護者

89.7％、中２保護者 88.4％となっており、「中途退学した」が、０歳児保護者 5.8％、小５

保護者 6.2％、中２保護者 4.1％となっています。 

図 7-2-1 卒業・中退（母親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「中途退学した」が、非該当層よりも

約７～10 ポイント高くなっています。 

 

図 7-2-2 卒業・中退（母親）＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

卒業した 
中途退学 
した 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 92.5  5.8  1.7  

生活困難層 41 78.0  12.2  9.8  

中間層 191 91.1  7.3  1.6  

非該当層 540 94.1  5.0  0.9  

小５ 

保護者 

全体 1,236 89.7  6.2  4.0  

生活困難層 75 76.0  14.7  9.3  

中間層 260 87.7  8.5  3.8  

非該当層 793 93.1  4.9  2.0  

中２ 

保護者 

全体 605 88.4  4.1  7.4  

生活困難層 46 87.0  10.9  2.2  

中間層 119 83.2  8.4  8.4  

非該当層 370 92.7  1.9  5.4  

  

92.5 

89.7 

88.4 

5.8 

6.2 

4.1 

1.7 

4.0 

7.4 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

卒業した 中途退学した 無回答



７ ご両親のこれまでの経験について 

 

97 

（３）お子さんのお母さんが中学３年（15 歳）頃のご家庭の経済状況について、教えて

ください。（最も近いものひとつに○）＜０歳児保護者 問 41／小５・中２保護者 問 40＞ 

母親の中学３年頃の経済状況については、「やや苦しかった」が、０歳児保護者 17.5％、

小５保護者 16.1％、中２保護者 17.2％となっており、「大変苦しかった」が、０歳児保護

者 6.7％、小５保護者 8.2％、中２保護者 9.8％となっています。 

図 7-3-1 母親の中学３年頃の経済状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、小５・中２保護者の生活困難層では「大変苦しかった」

が、非該当層よりも約 10～12 ポイント高くなっています。 

 

図 7-3-2 母親の中学３年頃の経済状況＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

大変 
ゆとりが
あった 

やや 
ゆとりが
あった 

普通 
やや苦し
かった 

大変苦し
かった 

わから 
ない 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 7.6  17.6  44.8  17.5  6.7  4.3  1.5  

生活困難層 41 7.3  14.6  34.1  24.4  7.3  7.3  4.9  

中間層 191 3.1  16.8  40.8  22.0  8.9  6.3  2.1  

非該当層 540 8.5  18.3  47.6  16.2  5.7  3.0  0.7  

小５ 

保護者 

全体 1,236 8.6  17.5  41.4  16.1  8.2  5.3  3.0  

生活困難層 75 4.0  17.3  32.0  18.7  17.3  6.7  4.0  

中間層 260 9.6  14.2  43.8  16.9  8.5  4.6  2.3  

非該当層 793 8.7  19.4  40.6  16.4  7.9  5.2  1.8  

中２ 

保護者 

全体 605 7.6  17.4  36.5  17.2  9.8  4.8  6.8  

生活困難層 46 6.5  10.9  37.0  15.2  19.6  6.5  4.3  

中間層 119 8.4  15.1  31.9  14.3  13.4  7.6  9.2  

非該当層 370 7.6  19.7  37.0  20.0  7.8  3.8  4.1  

  

7.6 

8.6 

7.6 

17.6 

17.5 

17.4 

44.8 

41.4 

36.5 

17.5 

16.1 

17.2 

6.7 

8.2 

9.8 

4.3 

5.3 

4.8 

1.5 

3.0 

6.8 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

大変ゆとりがあった ややゆとりがあった 普通 やや苦しかった

大変苦しかった わからない 無回答
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（４）お子さんのお父さんが、最後に通った学校はどちらになりますか。（〇はひとつだ

け）＜０歳児保護者 問 42／小５・中２保護者 問 41＞ 

父親の最終学歴については、０歳児保護者では「大学」が 54.2％と最も高く、次いで「専

門学校」が 16.9％となっています。 

小５保護者では「大学」が 42.2％と最も高く、次いで「高等学校（全日制）」が 21.0％

となっています。 

中２保護者では「大学」が 35.0％と最も高く、次いで「高等学校（全日制）」が 23.5％

となっています。 

図 7-4 父親の最終学歴 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.1 

1.9 

2.0 

12.9 

21.0 

23.5 

1.5 

1.9 

2.5 

0.1 

0.3 

0.2 

0.6 

1.1 

1.5 

0.5 

1.2 

1.0 

16.9 

17.1 

17.4 

54.2 

42.2 

35.0 

8.4 

4.2 

4.3 

0.6 

0.1 

0.2 

0.4 

0.4 

0.5 

2.8 

8.7 

12.1 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

中学校 高等学校（全日制）

高等学校（定時制または通信制） 高等専修学校（中学校卒業後に通う）

高等専門学校（中学校卒業後に通う） 短期大学

専門学校（高校卒業後に通う） 大学

大学院 その他

わからない 無回答
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（５）お子さんのお父さんは、問 42 で回答した学校を卒業されましたか。（〇はひとつ

だけ）＜０歳児保護者 問 43／小５・中２保護者 問 42＞ 

父親の最終学歴卒業状況については、「卒業した」が、０歳児保護者 90.8％、小５保護者

82.9％、中２保護者 79.2％となっており、「中途退学した」が、０歳児保護者 6.1％、小５

保護者 7.6％、中２保護者 7.3％となっています。 

図 7-5-2 卒業・中退（父親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、０歳児と中２保護者の生活困難層では「中途退学した」

が、非該当層よりも約７～８ポイント高くなっています。 

 

図 7-5-2 卒業・中退（母親）＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

卒業した 
中途退学 
した 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 90.8  6.1  3.1  

生活困難層 41 68.3  12.2  19.5  

中間層 191 87.4  9.4  3.1  

非該当層 540 93.9  4.4  1.7  

小５ 

保護者 

全体 1,236 82.9  7.6  9.5  

生活困難層 75 48.0  6.7  45.3  

中間層 260 73.5  13.1  13.5  

非該当層 793 91.3  6.1  2.6  

中２ 

保護者 

全体 605 79.2  7.3  13.6  

生活困難層 46 52.2  13.0  34.8  

中間層 119 68.9  8.4  22.7  

非該当層 370 88.9  5.7  5.4  

  

90.8

82.9

79.2

6.1

7.6

7.3

3.1

9.5

13.6

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

卒業した 中途退学した 無回答
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（６）お子さんのお父さんが中学３年（15 歳）頃のご家庭の経済状況について、教えて

ください。（最も近いものひとつに○）＜０歳児保護者 問 44／小５・中２保護者 問 43＞ 

父親の中学３年頃の経済状況については、「やや苦しかった」が、０歳児保護者 11.9％、

小５保護者 9.9％、中２保護者 10.4％となっており、「大変苦しかった」が、０歳児保護者

3.9％、小５保護者 4.7％、中２保護者 5.3％となっています。 

図 7-6-1 父親の中学３年頃の経済状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「無回答」が、非該当層よりも約 16～

40 ポイント高くなっています。 

 

図 7-6-2 母親の中学３年頃の経済状況＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

大変 
ゆとりが
あった 

やや 
ゆとりが
あった 

普通 
やや苦し
かった 

大変苦し
かった 

わから 
ない 

無回答 

０歳児 

保護者 

全体 817 7.6  16.9  49.2  11.9  3.9  7.6  2.9  

生活困難層 41 4.9  12.2  36.6  14.6  7.3  7.3  17.1  

中間層 191 6.8  19.4  42.9  11.5  5.2  9.4  4.7  

非該当層 540 8.5  16.6  52.8  11.6  3.5  6.1  0.9  

小５ 

保護者 

全体 1,236 8.3  15.6  43.4  9.9  4.7  8.7  9.4  

生活困難層 75 5.3  6.7  25.3  4.0  5.3  10.7  42.7  

中間層 260 5.4  15.8  38.8  11.2  6.5  8.8  13.5  

非該当層 793 9.5  16.8  48.0  10.7  4.4  8.1  2.5  

中２ 

保護者 

全体 605 7.3  17.2  38.3  10.4  5.3  9.3  12.2  

生活困難層 46 10.9  6.5  23.9  13.0  4.3  8.7  32.6  

中間層 119 5.9  16.8  31.1  7.6  4.2  12.6  21.8  

非該当層 370 7.8  19.5  43.2  12.4  5.4  7.8  3.8  

 

  

7.6 

8.3 

7.3 

16.9 

15.6 

17.2 

49.2 

43.4 

38.3 

11.9 

9.9 

10.4 

3.9 

4.7 

5.3 

7.6 

8.7 

9.3 

2.9 

9.4 

12.2 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児保護者 817人

小５保護者 1,236人

中２保護者 605人

大変ゆとりがあった ややゆとりがあった 普通 やや苦しかった

大変苦しかった わからない 無回答
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８ お住まいの地域等について 

（１）現在住んでいる地区を教えてください。（〇はひとつだけ）＜０歳児保護者 問 45／小

５・中２保護者 問 44＞ 

住んでいる地区については、０歳児保護者と小５保護者ではともに「大字新曽」が最も高

く、16.6％、16.7％となっており、次いで「笹目」が 9.2％、9.3.％となっています。 

中２保護者では「笹目」が 15.5％と最も高く、次いで「美女木」が 12.4％となっていま

す。 

図 8-1 住んでいる地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.1 

5.3 

4.3 

3.3 

2.4 

8.4 

16.6 

8.0 

2.0 

8.6 

2.4 

3.4 

8.0 

2.1 

4.0 

1.1 

1.7 

1.6 

9.2 

0.9 

0.4 

0.7 

0.2 

2.3 

2.3 

5.8 

4.7 

4.0 

4.8 

6.4 

16.7 

7.8 

2.8 

5.7 

1.5 

2.8 

5.7 

2.3 

7.9 

1.5 

0.8 

1.1 

9.3 

2.3 

0.5 

0.1 

0.2 

2.9 

2.5 

6.1 

5.0 

2.6 

4.8 

4.3 

10.6 

3.1 

0.8 

4.5 

0.5 

2.1 

4.3 

1.3 

12.4 

2.8 

2.0 

1.7 

15.5 

6.4 

1.0 

0.0 

0.0 

5.6 

0% 5% 10% 15% 20%

下戸田

中町

喜沢

喜沢南

川岸

下前

大字新曽

上戸田

大字上戸田

本町

戸田公園

南町

新曽南

氷川町

美女木

大字美女木

美女木東

笹目北町

笹目

笹目南町

早瀬

大字下笹目

市外・その他

無回答

０歳児保護者 817人 小５保護者 1,236人 中２保護者 605人
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（２）お子さん（兄弟姉妹を含む）及び保護者の方が利用している、又は利用していた

事業・制度について、教えてください。（利用している、又は利用していたものすべてに

○）※一部重複している項目があります。＜０歳児保護者 問 46／小５・中２保護者 問 45＞ 

利用している（していた）事業・制度については、０歳児保護者では「戸田公園駅前子育

て広場」が 43.8％と最も高く、次いで「保育所」が 31.0％となっています。 

小５保護者では「学童保育室」が 41.2％と最も高く、次いで「放課後子ども教室」が 31.6％

となっています。 

中２保護者では「学童保育室」が 29.4％と最も高く、次いで「放課後子ども教室」が 24.3％

となっています。 

図 8-2-1 利用している（していた）事業・制度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.7 

1.3 

0.0 

0.2 

22.0 

43.8 

4.0 

2.7 

0.0 

0.2 

2.3 

3.2 

7.0 

3.8 

0.6 

0.0 

31.0 

31.1 

0.4 

4.1 

0.2 

0.3 

11.7 

6.1 

6.1 

0.9 

0.2 

0.3 

0.8 

1.8 

41.2 

31.6 

5.3 

0.2 

25.2 

32.4 

0.5 

6.1 

0.0 

0.2 

4.6 

1.5 

5.6 

0.8 

0.3 

0.8 

0.3 

1.5 

29.4 

24.3 

8.1 

0.3 

19.5 

46.0 

0% 20% 40% 60%

子育て短期支援事業

（ショートステイ、トワイライトステイ）

ひとり親医療費助成

ｂ＆ｇ戸田

L-Café（子どもの学習支援事業）

親子ふれあい広場

戸田公園駅前子育て広場

ファミリー・サポート・センター

緊急サポートセンター

ひとり親家庭等日常生活支援

利用者支援事業

産前産後支援ヘルプサービス

こども家庭相談センター

学童保育室

放課後子ども教室

青少年の居場所・青少年の広場

母子生活支援施設

保育所

無回答

０歳児保護者 817人 小５保護者 1,236人 中２保護者 605人
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図 8-2-2 利用している（していた）事業・制度(０歳児保護者・地区別) 

  

n= 

子
育
て
短
期
支
援
事
業 

（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
、 

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ
） 

ひ
と
り
親
家
庭
等
医
療
費
助
成 

ｂ
＆
ｇ
戸
田 

L
-
C

a
fé

 

（
子
ど
も
の
学
習
支
援
事

業
） 

親
子
ふ
れ
あ
い
広
場 

戸
田
公
園
駅
前
子
育
て
広
場 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト 

・
セ
ン
タ
ー 

緊
急
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

ひ
と
り
親
家
庭
等 

日
常
生
活
支
援 

０歳児 

保護者 

全体 817  0.7  1.3  0.0  0.2  22.0  43.8  4.0  2.7  0.0  

下戸田地区 219  0.5  0.9  0.0  0.5  25.1  48.9  3.7  1.4  0.0  

上戸田地区 182  1.0  2.0  0.0  0.5  21.1  55.8  6.0  4.5  0.0  

新曽地区 199 1.3  0.4  0.0  0.0  23.2  44.6  3.6  2.2  0.0  

笹目地区 98 0.0  2.0  0.0  0.0  15.3  22.4  2.0  1.0  0.0  

美女木地区 56  0.0  3.6  0.0  0.0  26.8  17.9  3.6  7.1  0.0  

 

  

n= 

利
用
者
支
援
事
業 

産
前
産
後
支
援 

ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス 

こ
ど
も
家
庭
相
談
セ
ン
タ
ー 

学
童
保
育
室 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

青
少
年
の
居
場
所 

・
青
少
年
の
広
場 

母
子
生
活
支
援
施
設 

保
育
所 

無
回
答 

０歳児 

保護者 

全体 817  0.2  2.3  3.2  7.0  3.8  0.6  0.0  31.0  31.1  

下戸田地区 219  0.0  3.2  2.7  10.0  5.5  0.9  0.0  32.9  28.3  

上戸田地区 182  0.5  2.5  1.5  3.0  4.5  0.5  0.0  35.2  26.1  

新曽地区 199 0.4  2.7  4.5  6.3  1.8  0.4  0.0  28.6  27.2  

笹目地区 98 0.0  1.0  2.0  8.2  3.1  1.0  0.0  26.5  49.0  

美女木地区 56  0.0  0.0  8.9  12.5  1.8  0.0  0.0  26.8  37.5  
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図 8-2-3 利用している（していた）事業・制度(小５保護者・学校別) 

  

n= 

子
育
て
短
期
支
援
事
業 

（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
、 

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ
） 

ひ
と
り
親
家
庭
等
医
療
費
助
成 

ｂ
＆
ｇ
戸
田 

L
-
C

a
fé

 

（
子
ど
も
の
学
習
支
援
事

業
） 

親
子
ふ
れ
あ
い
広
場 

戸
田
公
園
駅
前 

子
育
て
広
場 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト 

・
セ
ン
タ
ー 

緊
急
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

ひ
と
り
親
家
庭
等 

日
常
生
活
支
援 

小５ 

保護者 

全体 1,236 

817  

0.4  4.1  0.2  0.3  11.7  6.1  6.1  0.9  0.2  

戸田第一小 160 1.9  4.4  0.0  0.0  17.5  9.4  11.3  2.5  0.0  

戸田第二小 174 0.0  4.6  0.0  0.6  13.2  5.2  4.6  0.0  0.0  

新曽小 102 0.0  2.0  0.0  1.0  18.6  11.8  6.9  1.0  1.0  

美谷本小 51 0.0  5.9  0.0  0.0  17.6  2.0  2.0  0.0  0.0  

笹目小 44 0.0  6.8  6.8  0.0  6.8  4.5  11.4  2.3  0.0  

戸田東小 111 0.0  2.7  0.0  0.0  9.0  2.7  5.4  0.9  0.0  

戸田南小 109 0.0  4.6  0.0  0.0  11.9  18.3  6.4  2.8  0.0  

喜沢小 60 0.0  5.0  0.0  0.0  10.0  5.0  5.0  0.0  0.0  

笹目東小 117 0.0  4.3  0.0  0.0  1.7  0.9  1.7  0.0  0.9  

新曽北小 103 1.0  2.9  0.0  1.0  16.5  4.9  8.7  1.0  0.0  

美女木小 87 0.0  4.6  0.0  0.0  1.1  0.0  5.7  0.0  0.0  

芦原小 118 0.8  4.2  0.0  0.8  11.0  3.4  4.2  0.0  0.0  

 

  

n= 

利
用
者
支
援
事
業 

産
前
産
後
支
援 

ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス 

こ
ど
も
家
庭
相
談
セ
ン
タ
ー 

学
童
保
育
室 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

青
少
年
の
居
場
所 

・
青
少
年
の
広
場 

母
子
生
活
支
援
施
設 

保
育
所 

無
回
答 

小５ 

保護者 

全体 1,236 

817  

0.3  0.8  1.8  41.2  31.6  5.3  0.2  25.2  32.4  

戸田第一小 160 0.0  0.6  0.6  44.4  38.1  2.5  0.0  33.8  26.9  

戸田第二小 174 0.6  0.6  1.7  50.6  14.9  13.2  0.0  31.6  28.2  

新曽小 102 1.0  0.0  2.9  48.0  42.2  4.9  0.0  22.5  26.5  

美谷本小 51 0.0  2.0  2.0  31.4  29.4  0.0  0.0  17.6  35.3  

笹目小 44 0.0  0.0  4.5  31.8  34.1  2.3  0.0  29.5  34.1  

戸田東小 111 0.0  0.0  2.7  40.5  29.7  5.4  0.0  21.6  32.4  

戸田南小 109 0.9  0.9  1.8  34.9  42.2  10.1  0.0  21.1  30.3  

喜沢小 60 0.0  0.0  0.0  45.0  43.3  1.7  0.0  23.3  30.0  

笹目東小 117 0.0  1.7  2.6  33.3  10.3  5.1  0.0  19.7  49.6  

新曽北小 103 0.0  2.9  1.0  39.8  42.7  8.7  1.0  22.3  28.2  

美女木小 87 0.0  0.0  2.3  28.7  18.4  0.0  0.0  18.4  47.1  

芦原小 118 0.8  0.8  0.8  47.5  45.8  0.0  0.8  28.8  28.0  



８ お住まいの地域等について 
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図 8-2-4 利用している（していた）事業・制度(中２保護者・学校別) 

  

n= 

子
育
て
短
期
支
援
事
業 

（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
、 

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
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イ
） 

ひ
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り
親
家
庭
等
医
療
費
助
成 

ｂ
＆
ｇ
戸
田 

L
-
C

a
fé

 

（
子
ど
も
の
学
習
支
援
事

業
） 

親
子
ふ
れ
あ
い
広
場 

戸
田
公
園
駅
前 

子
育
て
広
場 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト 

・
セ
ン
タ
ー 

緊
急
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

ひ
と
り
親
家
庭
等 

日
常
生
活
支
援 

中２ 

保護者 

全体 605 0.5  6.1  0.0  0.2  4.6  1.5  5.6  0.8  0.3  

戸田中 78 0.0  5.1  0.0  0.0  5.1  3.8  6.4  0.0  0.0  

戸田東中 77 2.6  2.6  0.0  0.0  13.0  1.3  5.2  1.3  0.0  

美笹中 81 0.0  12.3  0.0  0.0  4.9  1.2  7.4  1.2  0.0  

喜沢中 79 0.0  6.3  0.0  0.0  1.3  3.8  6.3  2.5  0.0  

新曽中 105 1.0  1.9  0.0  0.0  3.8  0.0  4.8  0.0  0.0  

笹目中 184 0.0  7.1  0.0  0.5  2.7  0.5  4.9  0.5  1.1  

 

  
n= 

利
用
者
支
援
事
業 

産
前
産
後
支
援 

ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス 

こ
ど
も
家
庭
相
談
セ
ン
タ
ー 

学
童
保
育
室 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

青
少
年
の
居
場
所 

・
青
少
年
の
広
場 

母
子
生
活
支
援
施
設 

保
育
所 

無
回
答 

中２ 

保護者 

全体 605 0.8  0.3  1.5  29.4  24.3  8.1  0.3  19.5  46.0  

戸田中 78 2.6  0.0  0.0  30.8  41.0  10.3  0.0  17.9  37.2  

戸田東中 77 0.0  0.0  5.2  31.2  28.6  14.3  0.0  19.5  40.3  

美笹中 81 1.2  0.0  1.2  28.4  32.1  4.9  1.2  17.3  44.4  

喜沢中 79 0.0  1.3  1.3  32.9  12.7  11.4  1.3  29.1  41.8  

新曽中 105 0.0  0.0  1.0  33.3  29.5  3.8  0.0  17.1  47.6  

笹目中 184 1.1  0.5  1.1  24.5  14.1  7.1  0.0  17.9  53.8  
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１ 性別 

問１ あなたの性別を教えてください。 

性別については、小５では「男」が 42.8％、「女」が 48.4％となっており、中２では「男」

が 43.4％、「女」が 46.8％となっています。 

図 1 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.8 

43.4 

48.4 

46.8 

8.8 

9.8 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

男 女 無回答
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２ 学校以外でのふだんの生活の状況について 

問２ あなたが持っているもの、使うことができるものを教えてください。 

持っているもの、使うことができるものについて、小５で「持っている」ものは「本」が

92.7%と最も高くなっており、「持っていないので欲しい」ものは「携帯電話・スマートフ

ォン」が 34.1%と最も高くなっています。中２で「持っている」ものは「本」が 94.7%と

最も高くなっており、「持っていないので欲しい」ものは「インターネットにつながるパソコ

ン」が 22.9%と最も高くなっています。 

図 2-1 持っているもの、使うことができるもの（小５児童） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.7 

81.3 

73.5 

39.2 

53.3 

78.4 

79.2 

69.2 

82.7 

83.7 

72.9 

2.4 

4.6 

18.6 

28.1 

34.1 

10.9 

4.5 

12.8 

6.0 

7.2 

14.8 

4.4 

13.2 

6.7 

31.5 

11.6 

9.3 

15.4 

16.8 

10.3 

8.3 

11.3 

0.6 

0.9 

1.1 

1.1 

1.0 

1.4 

1.0 

1.2 

1.0 

0.8 

1.0 

0% 25% 50% 75% 100%

① 本（教科書やマンガ・雑誌は

のぞきます）

② マンガや雑誌

③ 自分の使う部屋（兄弟姉妹といっしょに

使う場合もふくみます）

④ インターネットにつながるパソコン（兄

弟姉妹といっしょに使う場合もふくみます）

⑤ 携帯電話・スマートフォン

⑥ 勉強机

⑦ スポーツ用品（バット、グローブ、

ボール、運動靴、ユニフォームなど）

⑧ ほとんどの友達が持っているおもちゃ・

ゲーム機

⑨ 自分で選んだ服

⑩ 複数のくつ

⑪ おこづかい

持っている 持っていないので欲しい

持っていないけれど欲しくはない 無回答

n=1,231
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図 2-2 持っているもの、使うことができるもの（中２生徒） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、小５児童の生活困難層では「自分の使う部屋」につい

て、「持っていないので欲しい」が、非該当層よりも約 12 ポイント高くなっています。 

 

図 2-3 持っているもの、使うことができるもの ③自分の使う部屋＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

持っている 
持って 

いないので
欲しい 

持って 
いないけど
欲しくない 

無回答 

小５ 

児童 

全体 1,231  73.5  18.6  6.7  1.1  

生活困難層 71  60.6  29.6  8.5  1.4  

中間層 248  71.0  21.4  7.3  0.4  

非該当層 763  75.1  17.2  6.3  1.4  

中２ 

生徒 

全体 602 85.9  3.3  9.8  1.0  

生活困難層 46 84.8  6.5  8.7  0.0  

中間層 117 83.8  4.3  10.3  1.7  

非該当層 355 87.0  2.5  9.9  0.6  

 

  

94.7 

85.9 

84.7 

53.5 

82.1 

89.4 

86.4 

68.3 

81.9 

82.4 

78.6 

1.5 

3.3 

10.5 

22.9 

14.3 

5.5 

1.5 

7.6 

7.3 

9.0 

13.5 

3.0 

9.8 

3.7 

22.1 

2.8 

4.5 

11.5 

23.3 

10.0 

8.0 

7.1 

0.8 

1.0 

1.2 

1.5 

0.8 

0.7 

0.7 

0.8 

0.8 

0.7 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

① 本（教科書やマンガ・雑誌は

のぞきます）

② マンガや雑誌

③ 自分の使う部屋（兄弟姉妹といっしょに

使う場合もふくみます）

④ インターネットにつながるパソコン（兄

弟姉妹といっしょに使う場合もふくみます）

⑤ 携帯電話・スマートフォン

⑥ 勉強机

⑦ スポーツ用品（バット、グローブ、

ボール、運動靴、ユニフォームなど）

⑧ ほとんどの友達が持っているおもちゃ・

ゲーム機

⑨ 自分で選んだ服

⑩ 複数のくつ

⑪ おこづかい

持っている 持っていないので欲しい

持っていないけれど欲しくはない 無回答

n=602
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問３ あなたは、学校からの帰宅後は、どこで誰と過ごしていますか。 

帰宅後の過ごし方について、「多い」ことは、いずれも「自分の家で、家族と過ごす」が最

も高く、小５は 70.9%、中２は 83.7%となっており、「多くない・まったくない」ことは、

いずれも「公園や児童館・児童センター、図書館でひとりで過ごす」が最も高く、小５は

94.4%、中２は 95.8%となっています。 

図 3-1 帰宅後の過ごし方（小５児童） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-2 帰宅後の過ごし方（中２生徒） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.9 

28.7 

22.9 

50.9 

26.1 

38.7 

4.4 

5.0 

27.7 

70.2 

76.0 

48.2 

71.5 

60.2 

94.4 

94.0 

1.4 

1.1 

1.1 

1.0 

2.4 

1.1 

1.2 

1.0 

0% 25% 50% 75% 100%

① 自分の家で、家族と過ごす

② 自分の家で、ひとりで過ごす

③ 自分の家以外の家（親せき・友達）

で過ごす

④ 習い事（スポーツ・音楽・習字・

英語など）で先生や友達と過ごす

⑤ 学習塾で先生や友達と過ごす

⑥ 公園や児童館・児童センター、図書館で

友達などと過ごす

⑦ 公園や児童館・児童センター、図書館で

ひとりで過ごす

⑧ ショッピングセンターやファストフード

店で友達などと過ごす

多い 多くない・まったくない 無回答n=1,231

83.7 

39.7 

10.0 

34.1 

36.5 

11.6 

3.0 

33.7 

4.5 

15.4 

59.1 

88.5 

64.5 

62.3 

87.2 

95.8 

65.1 

94.5 

0.8 

1.2 

1.5 

1.5 

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

1.0 

0% 25% 50% 75% 100%

① 自分の家で、家族と過ごす

② 自分の家で、ひとりで過ごす

③ 自分の家以外の家（親せき・友達）

で過ごす

④ 習い事（スポーツ・音楽・習字・

英語など）で先生や友達と過ごす

⑤ 学習塾で先生や友達と過ごす

⑥ 公園や児童館・児童センター、図書館で

友達などと過ごす

⑦ 公園や児童館・児童センター、図書館で

ひとりで過ごす

⑧ ショッピングセンターやファストフード

店で友達などと過ごす

⑨ ショッピングセンターやファストフード

店でひとりで過ごす

多い 多くない・まったくない 無回答n=602
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生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「学習塾で先生や友達と過ごす」につい

て、「多くない・まったくない」が、非該当層よりも約 13～23 ポイント高くなっています。 

 

図 3-3 帰宅後の過ごし方 ⑤学習塾で先生や友達と過ごす＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

多い 
多くない・ 
まったく 
ない 

無回答 

小５ 

児童 

全体 1,231  26.1  71.5  2.4  

生活困難層 71  18.3  81.7  0.0  

中間層 248  19.0  78.6  2.4  

非該当層 763  28.4  68.9  2.6  

中２ 

生徒 

全体 602 36.5  62.3  1.2  

生活困難層 46 21.7  78.3  0.0  

中間層 117 25.6  72.6  1.7  

非該当層 355 42.8  56.1  1.1  
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問４ あなたは、学校からの帰宅後、①から⑨について、１回あたりどのくらい時間を

かけますか。 

帰宅後の時間の使い方について、小５では「テレビやＤＶＤを見る」で「３時間以上」が

14.7%となっており、「学習塾に行く」で「まったくしない」が 61.2%となっています。中

２では「パソコン・スマートフォンでインターネットやゲームをする」で「３時間以上」が

19.9%となっており、「ゲームセンターやカラオケなどで遊ぶ」で「まったくしない」が

75.4%となっています。 

図 4-1 帰宅後の時間の使い方（小５児童） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.4 

8.8 

39.1 

38.9 

25.4 

26.6 

22.3 

61.2 

13.0 

41.3 

29.2 

46.0 

48.1 

32.2 

33.1 

18.3 

8.4 

56.7 

41.5 

30.0 

9.2 

7.6 

21.9 

21.1 

36.0 

15.6 

17.4 

8.2 

15.6 

2.3 

2.3 

9.3 

10.2 

10.9 

5.4 

5.4 

5.8 

14.7 

2.1 

1.7 

10.4 

7.8 

11.7 

8.7 

6.7 

0.6 

1.8 

1.4 

1.4 

0.9 

1.1 

0.9 

0.7 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

① 勉強や宿題をする

② テレビやＤＶＤを見る

③ 家で本（マンガ・雑誌はのぞく）を読む

④ 家でマンガや雑誌を読む

⑤ パソコン・スマートフォンでインターネ

ットやゲームをする

⑥ 公園や校庭で体を動かす

⑦ 習い事（スポーツ・音楽・習字・

英語など）に行く

⑧ 学習塾に行く

⑨ 家族と話したり、家の手伝いをする

まったくしない １時間以内 １時間～２時間未満

２時間～３時間未満 ３時間以上 無回答

n=1,231
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図 4-2 帰宅後の時間の使い方（中２生徒） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「勉強や宿題をする」について、「まっ

たくしない」と「１時間以内」の合計が、非該当層よりも約 13～17 ポイント高くなってい

ます。 

 

図 4-3 帰宅後の時間の使い方 ①勉強や宿題をする＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

まったく
しない 

１時間 
以内 

１時間～
２時間 
未満 

２時間～
３時間未

満 

３時間 
以上 

無回答 

小５ 

児童 

全体 1,231  2.4  41.3  41.5  8.2  5.8  0.6  

生活困難層 71  4.2  52.1  35.2  8.5  0.0  0.0  

中間層 248  2.8  46.8  39.1  6.9  3.6  0.8  

非該当層 763  2.5  38.8  42.2  9.6  6.2  0.8  

中２ 

生徒 

全体 602 6.6  38.7  38.5  11.8  3.0  1.3  

生活困難層 46 10.9  54.3  26.1  6.5  2.2  0.0  

中間層 117 8.5  40.2  36.8  12.0  1.7  0.9  

非該当層 355 4.2  37.5  40.6  13.2  3.4  1.1  

  

6.6 

8.3 

47.8 

42.5 

9.0 

56.8 

54.7 

48.8 

9.3 

75.4 

38.7 

27.9 

39.5 

42.4 

21.6 

21.6 

9.1 

3.2 

54.8 

10.6 

38.5 

32.2 

7.5 

7.8 

28.9 

8.3 

16.1 

17.6 

22.4 

5.8 

11.8 

17.6 

1.8 

3.3 

19.1 

6.0 

13.5 

24.8 

6.0 

3.2 

3.0 

12.5 

1.5 

2.2 

19.9 

5.6 

5.5 

4.5 

6.3 

3.8 

1.3 

1.5 

1.8 

1.8 

1.5 

1.7 

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

0% 25% 50% 75% 100%

① 勉強や宿題をする

② テレビやＤＶＤを見る

③ 家で本（マンガ・雑誌はのぞく）を読む

④ 家でマンガや雑誌を読む

⑤ パソコン・スマートフォンでインターネ

ットやゲームをする

⑥ 公園や校庭で体を動かす

⑦ 習い事（スポーツ・音楽・習字・

英語など）に行く

⑧ 学習塾に行く

⑨ 家族と話したり、家の手伝いをする

⑩ ゲームセンターやカラオケなどで遊ぶ

まったくしない １時間以内 １時間～２時間未満

２時間～３時間未満 ３時間以上 無回答

n=602
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問５ あなたは、休日、学校に行かない日は、どこで誰と過ごしていますか。 

休みの日の過ごし方について、「多い」ことは、いずれも「自分の家で、家族と過ごす」が

最も高く、小５は 82.0%、中２は 74.4%となっており、「多くない・まったくない」こと

は、いずれも「公園や児童館・児童センター、図書館でひとりで過ごす」が最も高く、小５

は 95.0%、中２は 95.2%となっています。 

図 5-1 休みの日の過ごし方（小５児童） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 5-2 休みの日の過ごし方（中２生徒） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82.0 

13.8 

22.1 

33.1 

11.0 

26.6 

4.0 

7.6 

43.3 

17.3 

85.3 

76.7 

66.0 

87.2 

72.3 

95.0 

91.3 

55.6 

0.6 

0.9 

1.2 

0.9 

1.7 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0% 25% 50% 75% 100%

① 自分の家で、家族と過ごす

② 自分の家で、ひとりで過ごす

③ 自分の家以外の家（親せき・友達）

で過ごす

④ 習い事（スポーツ・音楽・習字・

英語など）で先生や友達と過ごす

⑤ 学習塾で先生や友達と過ごす

⑥ 公園や児童館・児童センター、図書館で

友達などと過ごす

⑦ 公園や児童館・児童センター、図書館で

ひとりで過ごす

⑧ ショッピングセンターやファストフード

店で友達などと過ごす

⑨ テーマパークや観光地に、

家族とでかける

多い 多くない・まったくない 無回答n=1,231

74.4 

38.4 

20.1 

21.4 

16.3 

18.6 

3.7 

48.7 

5.1 

26.4 

24.8 

60.6 

78.2 

77.6 

82.6 

80.4 

95.2 

50.3 

94.0 

72.6 

0.8 

1.0 

1.7 

1.0 

1.2 

1.0 

1.2 

1.0 

0.8 

1.0 

0% 25% 50% 75% 100%

① 自分の家で、家族と過ごす

② 自分の家で、ひとりで過ごす

③ 自分の家以外の家（親せき・友達）

で過ごす

④ 習い事（スポーツ・音楽・習字・

英語など）で先生や友達と過ごす

⑤ 学習塾で先生や友達と過ごす

⑥ 公園や児童館・児童センター、図書館で

友達などと過ごす

⑦ 公園や児童館・児童センター、図書館で

ひとりで過ごす

⑧ ショッピングセンターやファストフード

店で友達などと過ごす

⑨ ショッピングセンターやファストフード

店でひとりで過ごす

⑩ テーマパークや観光地に、

家族とでかける

多い 多くない・まったくない 無回答n=602



２ 学校以外でのふだんの生活の状況について 
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生活困難層（３区分）別にみると、小５児童の生活困難層では「自分の家で、ひとりで過ご

す」について、「多い」が、非該当層よりも約 17 ポイント高くなっています。 

 

図 5-3 休みの日の過ごし方 ②自分の家で、ひとりで過ごす＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

多い 
多くない・ 
まったく 
ない 

無回答 

小５ 

児童 

全体 1,231  13.8  85.3  0.9  

生活困難層 71  29.6  69.0  1.4  

中間層 248  16.1  83.1  0.8  

非該当層 763  12.2  86.8  1.0  

中２ 

生徒 

全体 602 38.4  60.6  1.0  

生活困難層 46 39.1  60.9  0.0  

中間層 117 41.9  57.3  0.9  

非該当層 355 36.9  62.5  0.6  
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３ 学校のことや勉強のことについて 

問６ 学校に行くのは楽しみですか。（○はひとつだけ） 

学校は楽しいかについて、小５では「そう思う」が 42.9％と最も高く、次いで「とてもそ

う思う」が 26.7％となっています。中２では「そう思う」が 47.2％と最も高く、次いで「と

てもそう思う」が 22.9％となっています。 

図 6 学校は楽しいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 学校の授業で使うものを忘れずに準備できますか。（○はひとつだけ） 

学校の準備を忘れずにできるかについて、小５では「だいたいできる」が 53.0％と最も

高く、次いで「よくできる」が 27.3％となっています。中２では「だいたいできる」が 47.3％

と最も高く、次いで「よくできる」が 44.9％となっています。 

図 7-1 学校の準備を忘れずにできるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.7 

22.9 

42.9 

47.2 

19.7 

20.6 

7.7 

7.3 

3.0 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

とてもそう思う そう思う あまり思わない 思わない 無回答

27.3 

44.9 

53.0 

47.3 

14.3 

5.6 

2.2 

0.3 

3.2 

1.8 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

よくできる だいたいできる あまりできない できない 無回答
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生活困難層（３区分）別にみると、中２生徒の生活困難層では「よくできる」が、非該当

層よりも 15 ポイント低くなっています。 

 

図 7-2 学校の準備を忘れずにできるか＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

よくできる 
だいたい 
できる 

あまり 
できない 

できない 無回答 

小５ 

児童 

全体 1,231  27.3  53.0  14.3  2.2  3.2  

生活困難層 71  25.4  49.3  19.7  2.8  2.8  

中間層 248  23.8  54.0  15.3  4.0  2.8  

非該当層 763  28.8  51.9  14.4  1.8  3.0  

中２ 

生徒 

全体 602 44.9  47.3  5.6  0.3  1.8  

生活困難層 46 32.6  56.5  8.7  0.0  2.2  

中間層 117 39.3  50.4  7.7  0.0  2.6  

非該当層 355 47.6  46.8  3.9  0.6  1.1  

 

 

 

 

問８ 家で勉強していてわからないとき、誰に質問をしますか。（○はひとつだけ） 

勉強の質問相手について、小５では「お母さん」が 54.4％と最も高く、次いで「お父さ

ん」が 13.5％となっています。中２では「お母さん」が 19.3％と最も高く、次いで「塾の

先生」が 17.4％となっています。 

図 8 勉強の質問相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.5 

8.5 

54.4 

19.3 

7.7 

8.6 

0.5 

2.8 

3.6 

17.4 

2.8 

14.0 

2.4 

4.0 

8.5 

10.0 

6.7 

15.4 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

お父さん お母さん 兄弟姉妹 学校の先生 塾の先生 友達 その他 誰にも

質問しない

無回答
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問９ 何か興味のあることを本や図鑑、辞書、インターネットを使って調べますか。（○

はひとつだけ） 

興味のあることを調べるかについて、小５では「ときどき調べる」が 45.6％と最も高く、

次いで「よく調べる」が 23.0％となっています。中２では「ときどき調べる」が 47.5％と

最も高く、次いで「よく調べる」が 36.5％となっています。中２で「よく調べる」が 13.5

ポイント高くなっています。 

図 9 興味のあることを調べるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたは、この一か月に本（教科書やマンガ・雑誌以外の本）を何冊くらい読み

ましたか。（○はひとつだけ） 

本を何冊読んだかについて、小５では「２～３冊」が 24.5％と最も高く、次いで「４～５

冊」が 17.0％となっています。中２では「２～３冊」が 32.7％と最も高く、次いで「１冊」

が 22.1％となっています。中２で「３冊以下」が約 21 ポイント高くなっています。 

図 10 本を何冊読んだか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.0 

36.5 

45.6 

47.5 

21.2 

9.6 

8.4 

4.3 

1.8 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

よく調べる ときどき調べる あまり調べない 調べない 無回答

11.5 

15.6 

13.6 

22.1 

24.5 

32.7 

17.0 

11.5 

10.3 

5.8 

5.8 

3.2 

15.7 

7.6 

1.6 

1.5 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

読まなかった １冊 ２～３冊 ４～５冊 ６～７冊 ８～11冊 12冊以上 無回答
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問 11 あなたががんばっていることは何ですか。（○はいくつでも） 

がんばっていることについて、小５では「スポーツや習い事」が 63.6％と最も高く、次い

で「学校での勉強」が 49.0％となっています。中２では「部活」が 64.6％と最も高く、次

いで「学校での勉強」が 53.8％となっています。 

図 11-1 がんばっていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、中２生徒の生活困難層では「学校での勉強」が、非該

当層よりも約 19 ポイント低くなっています。 

 

図 11-2 がんばっていること＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

学
校
で
の

勉
強 

ス
ポ
ー
ツ

や
習
い
事 

部
活 

部
活
以
外
の

ス
ポ
ー
ツ
や

習
い
事 

趣
味 

ほ
か
に
が
ん

ば
っ
て
い
る

こ
と
が
あ
る 

が
ん
ば
っ
て

い
る
こ
と
は

な
い 

無
回
答 

小５ 

児童 

全体 1,231  49.0  63.6    41.1  25.1  3.2  1.1  

生活困難層 71  49.3  56.3    36.6  14.1  4.2  1.4  

中間層 248  44.0  59.7    43.1  26.2  4.0  0.0  

非該当層 763  48.9  65.8    40.2  26.1  3.0  1.4  

中２ 

生徒 

全体 602 53.8   64.6  21.4  40.5  14.8  4.2  1.5  

生活困難層 46 39.1   60.9  21.7  52.2  17.4  6.5  4.3  

中間層 117 49.6   65.0  11.1  35.0  13.7  4.3  0.9  

非該当層 355 58.3   66.2  24.2  40.8  14.9  2.8  1.4  

 

  

49.0 

63.6 

41.1 

25.1 

3.2 

1.1 

53.8 

64.6 

21.4 

40.5 

14.8 

4.2 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校での勉強

スポーツや習い事

部活

部活以外のスポーツや習い事

趣味

ほかにがんばっていることがある

がんばっていることはない

無回答

小５児童 1,231人 中２生徒 602人



戸田市 

 

122 

４ いろいろな人とのかかわりについて 

問 12 あなたの一番仲が良い友達は、どのような友達ですか。（○はひとつだけ） 

一番仲が良い友達について、いずれも「学校の友達」が最も高く、小５が 79.5％、中２が

83.2％となっています。 

図 12-1 一番仲が良い友達（小５） 

 

 

 

 

 

 

 

図 12-2 一番仲が良い友達（中２） 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「学校の友達」が、非該当層よりも約

10～14 ポイント低くなっています。 

 

図 12-3 一番仲が良い友達＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

学
校
の
友
達 

学
校
以
外
の

地
元
や
近
所

に
住
ん
で 

い
る
友
達 

ス
ポ
ー
ツ
・ 

チ
ー
ム
や 

ク
ラ
ブ
活
動

の
友
達 

学
習
塾
の 

友
達 

イ
ン
タ
ー
ネ

ッ
ト
上
で 

知
り
合
っ
た

友
達 

そ
の
他
の 

友
達 

仲
の
良
い 

友
達
は 

い
な
い 

無
回
答 

小５ 

児童 

全体 1,231  79.5  4.5  6.7    3.1  1.5  4.5  

生活困難層 71  70.4  7.0  2.8    4.2  2.8  12.7  

中間層 248  79.4  3.2  6.0    3.6  4.0  3.6  

非該当層 763  80.2  4.1  7.9    3.1  0.8  3.9  

中２ 

生徒 

全体 602 83.2  2.2  5.0  0.8  0.8  1.8  1.3  4.8  

生活困難層 46 71.7  2.2  4.3  0.0  4.3  2.2  4.3  10.9  

中間層 117 83.8  2.6  5.1  0.9  0.0  0.9  1.7  5.1  

非該当層 355 85.6  2.0  4.2  1.1  0.8  1.7  0.8  3.7  

  

79.5 4.5 6.7 3.1 

1.5 

4.5 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

学校の友達 学校以外の

地元や近所に

住んでいる友達

スポーツ・

チームや

クラブ活動
の友達

そのほか

の友達

仲の良い友達

はいない

無回答

83.2 

2.2 

5.0 

0.8 0.8 

1.8 

1.3 

4.8 

0% 25% 50% 75% 100%

中２生徒 602人

学校の友達 学校以外の地元や近所に住んでいる友達

スポーツ・チームやクラブ活動の友達 学習塾の友達

インターネット上で知り合った友達 そのほかの友達

仲の良い友達はいない 無回答



４ いろいろな人とのかかわりについて 
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問 13 人とのかかわりについて、ふだんどのように思っていますか。 

人とのかかわりについては、小５では「友達と仲良くしていると思う」で「とてもそう思

う」が 77.5%となっていますが、中２では「友達と仲良くしていると思う」で「とてもそう

思う」が 23.8%となっており、小５のおよそ３分の１となっています。 

図 13-1 人とのかかわりについて（小５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 13-2 人とのかかわりについて（中２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.3 

77.5 

26.9 

27.7 

34.9 

28.8 

19.3 

52.4 

52.5 

44.0 

8.7 

1.3 

18.0 

17.2 

18.6 

1.3 

1.9 

2.7 

2.6 

2.4 

0% 25% 50% 75% 100%

① 友達とたくさん遊んでいると思う

② 友達と仲良くしていると思う

③ 友達に好かれていると思う

④ 学校の先生からよいところを認められていると思う

⑤ 学校の先生と話すのはうれしいと思う

とてもそう思う 少しはそう思う 思わない 無回答n=1,231

77.6 

23.8 

16.1 

25.4 

22.8 

19.4 

47.5 

61.5 

56.8 

51.3 

1.3 

26.4 

19.8 

15.4 

23.6 

1.7 

2.3 

2.7 

2.3 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

① 友達とたくさん遊んでいると思う

② 友達と仲良くしていると思う

③ 友達に好かれていると思う

④ 学校の先生からよいところを認められていると思う

⑤ 学校の先生と話すのはうれしいと思う

とてもそう思う 少しはそう思う 思わない 無回答n=602
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問 14 あなたは困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、次の人たち

にどれくらい話しますか。 

話し相手について、小５では「よく話す」は「お母さん」が 58.3%と最も高く、次いで

「友達」が 47.3%となっています。中２では「よく話す」は「友達」が 54.8%と最も高く、

次いで「お母さん」が 49.7%となっています。 

図 14-1 話し相手（小５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 14-2 話し相手（中２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.3 

25.9 

15.0 

24.7 

9.7 

12.1 

0.7 

47.3 

30.1 

39.6 

32.7 

22.7 

36.6 

20.9 

4.1 

31.8 

8.7 

25.8 

44.4 

34.4 

48.7 

51.2 

58.5 

17.3 

0.9 

6.2 

5.5 

15.8 

2.3

13.2 

33.5 

1.4 

1.9 

2.4 

2.4 

2.5 

2.8 

2.7 

3.2 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

① お母さん

② お父さん

③ おばあちゃん・おじいちゃん、

いとこなどの親せき

④ 兄弟姉妹

⑤ 学校の先生

⑥ スポーツクラブのコーチや

塾・習い事の先生

⑦ スクールカウンセラー

⑧ 友達

よく話す ときどき話す 話さない いない 無回答n=1,231

49.7 

18.8 

12.0 

20.9 

7.8 

10.5 

1.5 

54.8 

3.7 

35.2 

40.4 

29.1 

27.9 

31.6 

19.4 

3.3 

30.2 

5.6 

11.5 

31.1 

50.8 

35.5 

56.3 

43.9 

61.5 

12.1 

24.9 

1.8 

7.6 

5.8 

13.0 

1.7 

24.1 

31.1 

0.7 

63.5 

1.8 

2.2 

2.3 

2.7 

2.7 

2.2 

2.7 

2.2 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

① お母さん

② お父さん

③ おばあちゃん・おじいちゃん、

いとこなどの親せき

④ 兄弟姉妹

⑤ 学校の先生

⑥ スポーツクラブのコーチや

塾・習い事の先生

⑦ スクールカウンセラー

⑧ 友達

⑨ インターネット上で知り合った人

よく話す ときどき話す 話さない いない 無回答n=602
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５ あなたの健康状況について 

問 15 あなたは今、健康ですか。（○はひとつだけ） 

健康状態について、いずれも「健康だと思う」が最も高く、小５は 54.7％、中２は 52.2％

となっており、次いで「ふつう」が、小５は 35.8％、中２は 35.5％となっています。 

図 15-1 健康状態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、生活困難層では「健康だと思う」が、非該当層よりも

約６～10 ポイント低くなっています。 

 

図 15-2 健康状態＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

健康だと 
思う 

ふつう 
あまり健康
ではないと

思う 

健康では 
ない 

無回答 

小５ 

児童 

全体 1,231  54.7  35.8  6.6  0.9  2.0  

生活困難層 71  50.7  39.4  7.0  1.4  1.4  

中間層 248  49.6  39.5  8.5  0.4  2.0  

非該当層 763  56.9  34.2  6.2  1.0  1.7  

中２ 

生徒 

全体 602 52.2  35.5  8.6  1.5  2.2  

生活困難層 46 45.7  41.3  8.7  2.2  2.2  

中間層 117 47.9  35.0  14.5  0.0  2.6  

非該当層 355 55.5  34.4  6.2  2.3  1.7  

 

  

54.7 

52.2 

35.8 

35.5 

6.6 

8.6 

0.9 

1.5 

2.0 

2.2 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

健康だと思う ふつう あまり健康ではないと思う 健康ではない 無回答
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問 16 学校に行く日の睡眠時間を教えてください。（○はひとつだけ） 

睡眠時間について、小５では「８時間以上」が 52.6％と最も高く、次いで「７時間以上８

時間未満」が 31.5％となっています。中２では「７時間以上８時間未満」が 40.4％と最も

高く、次いで「６時間以上７時間未満」が 28.1％となっています。 

図 16 睡眠時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.1 

14.6 

10.6 

28.1 

31.5 

40.4 

52.6 

15.0 

2.3 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

６時間未満 ６時間以上

７時間未満

７時間以上

８時間未満

８時間以上 無回答
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問 17 おふろ（または、シャワー）に入る回数はどのくらいですか。（○はひとつだけ） 

入浴頻度について、小５では「ほぼ毎日」が 95.0％となっています。中２では「ほぼ毎

日」が 95.7％となっています。 

図 17-1 入浴頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、小５児童の生活困難層では「ほぼ毎日」が、非該当層

よりも約９ポイント低くなっています。 

 

図 17-2 入浴頻度＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

ほぼ毎日 
２～３日に
１回くらい 

４日に１回
か、それよ
り少ない 

無回答 

小５ 

児童 

全体 1,231  95.0  2.2  0.6  2.1  

生活困難層 71  87.3  8.5  0.0  4.2  

中間層 248  94.8  2.8  0.8  1.6  

非該当層 763  96.1  1.6  0.7  1.7  

中２ 

生徒 

全体 602 95.7  1.8  0.5  2.0  

生活困難層 46 93.5  4.3  0.0  2.2  

中間層 117 94.9  2.6  0.0  2.6  

非該当層 355 96.6  0.8  0.8  1.7  

  

95.0 

95.7 

2.2 

1.8 

0.6 

0.5 

2.1 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

ほぼ毎日 ２～３日に

１回くらい

４日に１回か、

それより少ない

無回答
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問 18 下着（パンツ）を交換する回数はどのくらいですか。（○はひとつだけ） 

下着の交換頻度について、小５では「ほぼ毎日」が 96.4％となっています。中２では「ほ

ぼ毎日」が 97.0％となっています。 

図 18-1 下着の交換頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活困難層（３区分）別にみると、小５児童の生活困難層では「ほぼ毎日」が、非該当層

よりも約７ポイント低くなっています。 

 

図 18-2 下着の交換頻度＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

ほぼ毎日 
２～３日に
１回くらい 

４日に１回
か、それよ
り少ない 

無回答 

小５ 

児童 

全体 1,231  96.4  1.5  0.2  1.9  

生活困難層 71  90.1  8.5  0.0  1.4  

中間層 248  97.2  1.6  0.0  1.2  

非該当層 763  97.0  1.0  0.3  1.7  

中２ 

生徒 

全体 602 97.0  0.8  0.2  2.0  

生活困難層 46 95.7  2.2  0.0  2.2  

中間層 117 95.7  1.7  0.0  2.6  

非該当層 355 98.0  0.0  0.3  1.7  

 

  

96.4 

97.0 

1.5 

0.8 

0.2 

0.2 

1.9 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

ほぼ毎日 ２～３日に

１回くらい

４日に１回か、

それより少ない

無回答
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問 19 あなたは、クラスの人たちと比べると、自分をどのように思いますか。 

自己分析のうち、「笑い」については、小５で「よく笑う方」が 57.4%、「ふつう」が 36.7%

となっており、中２では「よく笑う方」が 57.8%、「ふつう」が 34.7%となっています。 

「怒り」については、小５で「ふつう」が 52.4%、「あまり怒らない方」が 27.0%となっ

ており、中２では「ふつう」が 47.7%、「あまり怒らない方」が 41.0%となっています。 

「涙」については、小５で「あまり泣かない方」が 46.2%、「ふつう」が 37.2%となって

おり、中２では「あまり泣かない方」が 52.3%、「ふつう」が 32.6%となっています。 

「性格」については、小５で「明るい方」が 50.9%、「ふつう」が 41.4%となっており、

中２では「ふつう」が 45.3%、「明るい方」が 43.0%となっています。 

「話すこと」については、小５で「よくしゃべる方」が 56.0%、「ふつう」が 36.5%とな

っており、中２では「よくしゃべる方」が 46.2%、「ふつう」が 41.0%となっています。 

図 19-1 笑い 

 

 

 

 

 

 

 

図 19-2 怒り 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.4 

57.8 

36.7 

34.7 

4.1 

5.5 

1.9 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

よく笑う方 ふつう あまり

笑わない方

無回答

18.4 

9.3 

52.4 

47.7 

27.0 

41.0 

2.2 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

よく怒る方 ふつう あまり

怒らない方

無回答
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図 19-3 涙 

 

 

 

 

 

 

 

図 19-4 性格 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 19-5 話すこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.4 

13.1 

37.2 

32.6 

46.2 

52.3 

2.2 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

よく泣く方 ふつう あまり

泣かない方

無回答

50.9 

43.0 

41.4 

45.3 

5.8 

9.6 

1.9 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

明るい方 ふつう あまり

明るくない方

無回答

56.0 

46.2 

36.5 

41.0 

5.5 

10.8 

2.0 

2.0 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

よくしゃべる方 ふつう あまり

しゃべらない方

無回答
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問 20 あなたは、次のことがどれくらいありますか。 

居眠り・疲労・食欲のうち、「昼間の居眠り」について、小５は「まったくない」が 64.9%、

「ときどきある」が 29.0%となっており、中２では「ときどきある」が 40.9%、「まった

くない」が 39.7%となっています。 

「疲れやすい」については、小５は「ときどきある」が 41.8%、「よくある」が 36.4%と

なっており、中２では「よくある」が 52.8%、「ときどきある」が 35.9%となっています。 

「朝、食欲がない」については、小５は「まったくない」が 46.4%、「ときどきある」が

32.0%となっており、中２では「まったくない」が 48.7%、「ときどきある」が 29.7%と

なっています。 

図 20-1 居眠り・疲労・食欲について（小５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 20-2 居眠り・疲労・食欲について（中２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.1 

36.4 

19.3 

29.0 

41.8 

32.0 

64.9 

19.6 

46.4 

1.9 

2.3 

2.4 

0% 25% 50% 75% 100%

① 昼間の居眠り

② 疲れやすい

③ 朝、食欲がない

よくある ときどきある まったくない 無回答n=1,231

16.3 

52.8 

18.4 

40.9 

35.9 

29.7 

39.7 

8.1 

48.7 

3.2 

3.2 

3.2 

0% 25% 50% 75% 100%

① 昼間の居眠り

② 疲れやすい

③ 朝、食欲がない

よくある ときどきある まったくない 無回答n=602
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問 21 あなたはいつ歯みがきをしますか。（○はひとつだけ） 

問 22 今、いたい歯や虫歯はありますか。（○はひとつだけ） 

歯みがきをいつするかについて、いずれも「朝・昼・夜にみがく」が最も高く、小５は

76.8％、中２は 67.1％となっており、次いで「夜だけみがく」が小５は 16.4％、中２は

19.6％となっています。 

痛い歯や虫歯の有無について、いずれも「ない」が最も高く、小５は 70.3％、中２は 75.1％

となっており、次いで「わからない」が、小５は 17.1％、中２は 14.3％となっています。 

図 21-1 歯みがきをいつするか 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 22-1 痛い歯や虫歯の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

76.8 

67.1 

2.1 

7.3 

0.9 

0.2 

16.4 

19.6 

0.4 

0.5 

3.3 

5.3 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

朝・昼・夜

にみがく

朝だけみがく 昼だけみがく 夜だけみがく みがかない 無回答

6.5 

5.0 

2.5 

1.8 

0.4 

0.2 

1.1 

0.5 

70.3 

75.1 

17.1 

14.3 

2.1 

3.2 

0% 25% 50% 75% 100%

小５児童 1,231人

中２生徒 602人

１本ある ２本ある ３本ある たくさんある ない わからない 無回答
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生活困難層（３区分）別にみると、歯みがきについて、生活困難層では「朝・昼・夜にみ

がく」が、非該当層よりも約 14～23 ポイント低くなっています。また、痛い歯や虫歯につ

いて、生活困難層では『２本以上ある』が、非該当層よりも約８ポイント高くなっています。 

 

図 21-2 歯みがきをいつするか＜生活困難層（３区分）＞ 

  

n= 

朝・昼・
夜に 
みがく 

朝だけ 
みがく 

昼だけ 
みがく 

夜だけ
みがく 

みがか
ない 

無回答 

小５ 

児童 

全体 1,231  76.8  2.1  0.9  16.4  0.4  3.3  

生活困難層 71  56.3  7.0  2.8  22.5  2.8  8.5  

中間層 248  73.0  1.6  1.6  20.2  0.8  2.8  

非該当層 763  79.7  2.2  0.4  15.2  0.0  2.5  

中２ 

生徒 

全体 602 67.1  7.3  0.2  19.6  0.5  5.3  

生活困難層 46 56.5  15.2  2.2  21.7  0.0  4.3  

中間層 117 62.4  10.3  0.0  23.9  0.9  2.6  

非該当層 355 70.7  5.9  0.0  16.6  0.6  6.2  

 

図 22-2 痛い歯や虫歯の有無＜生活困難層（３区分）＞ 

  
n= 

１本ある ２本ある ３本ある 
たくさん
ある 

ない 
わから 
ない 

無回答 

小５ 

児童 

全体 1,231  6.5  2.5  0.4  1.1  70.3  17.1  2.1  

生活困難層 71  7.0  9.9  0.0  1.4  53.5  23.9  4.2  

中間層 248  6.5  1.6  0.4  1.6  69.0  19.4  1.6  

非該当層 763  6.7  2.5  0.5  1.0  71.8  15.5  2.0  

中２ 

生徒 

全体 602 5.0  1.8  0.2  0.5  75.1  14.3  3.2  

生活困難層 46 8.7  8.7  0.0  0.0  67.4  15.2  0.0  

中間層 117 5.1  1.7  0.0  0.9  70.9  20.5  0.9  

非該当層 355 3.7  0.8  0.0  0.3  78.9  12.4  3.9  

 

 


